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elämän vaiheissa. Helppo ja maittava 
lisä jokaiselle koiralle.
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flatti.net/flattiviesti/aineistot-ja-ilmoitukset/
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Toimitus huomauttaa, että artikkeleiden mielipiteet 
ovat kirjoittajien omia, eivätkä välttämättä Suomen 
sileäkarvaiset noutajat ry:n hallituksen tai toimituksen. 
Flattiviestiin kirjoitetuissa jutuissa on aina oltava 
kirjoittajan oikea nimi ja yhteystiedot, jotka pyydettäessä 
jäävät vain toimituksen tietoon. Artikkeleiden ja 
kuvien osittainenkin lainaaminen ilman toimituksen ja 
kirjoittajan lupaa on kielletty.
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PUHEENJOHTAJALTA TEKSTI JA KUVAT MIIA KOSKI   

FLATTITUDEA ON pidetty positiivisena 
asenteena, iloisena tekemisensä ja flat-
timaisuutena. Iloisesta yhdessä tekemi-
sestä on jälleen nähty hienoja toteu-
tuksia, tapahtumissa talkoohenkisyys 
noudattaa samaa iloisuutta ja ystävälli-
syyttä kuin mitä sileäkarvainen noutaja 
rotunakin edustaa.

Talkoita ja talkootunteja on kyllä 
riittänyt. Tapahtumia on järjestetty pal-
jon ja näistä muutaman haluan nostaa 
erityisesti esille. Mari Mamian johdolla 
talkoilimme viisi päivää Circuit Showssa 
sekä maailman voittajanäyttelyssä 
Messukeskuksen hallissa 4. Talkoilijoita 
oli yhteensä 42, talkootunteja n. 483 
näyttelyhallin rakentamisessa, järjestyk-
senvalvonnassa sekä näyttelyn päät-
teeksi purkamassa. Tällä työllä teimme 
näiden viiden päivän aikana suurimman 
varainhankintatempauksen järjestön 
eteen tänä vuonna. Olemme saaneet kii-
tosta porukastamme välittyvästä hyvästä 
hengestä, ja sen kyllä sain itsekin jälleen 
kokea. Joulukuussa sitten taas mennään 
koiramessujen tiimoilta.

Toinen suuri ponnistus puolestaan 
pyöri Tanja Porttikallion johdolla Kärkö-
lässä. Flattimestaruus tähtää sileäkarvai-
sen noutajan säilyttämiseen dual  
purpose -rotuna, ja kun samassa pai-
kassa pyöritetään samana viikonloppuna 
ensin kaksipäiväinen NOME-koe ja kirsi-
kaksi kakun päälle vielä finaali maustet-
tuna kolmessa luokassa järjestettävällä 
näyttelyosuudella, kasvaa järjestelyiden 
ja talkoolaisten sekä talkootuntien määrä 
jälleen suureksi. Upeaa työtä, sekä 
suurkiitos kaikille niin järjestelytalkoi-
siin kuin kokeisiin osallistuneille. Onnea 
myös voittajille: Flattimestari 2025 Hilla 
(Celtair Fox Channel) sekä Kari ja Senni 
Husso, Flatti-Kisälli Panda (Biehkan Kun 
Maailma Ei Riitä) sekä Akane Miura 
ja Juniorimestari Siri (Beauty Flatstar 
Bright Sirius) sekä Nina Leino.

Flattitudea on saapunut muutoin-
kin omaan arkeeni lisää. Kesän alussa 

Flattitude – koiriemme ja 
järjestömme voimavara!

kotiin saapui Paimiosta Hertta-pentu 
(Beauty Flatstar Eastern Witch), ja tämä 
välillä myös nimeä Piruliina totteleva 
naskalihammas on kyllä piristänyt 
kesää sekä aktivoinut omistajaa run-
saasti. Ikäeroa Hertalla ja vanhuksellani 
Sirkulla (Huntstars Fatal Attraction) on 

kymmenen vuotta ja neljä päivää. Näin 
ollen Sirkku on päässyt tämän lehden 
vanhojen ja viisaiden esiintyjäksi. Leik-
kitädillä on yhtä lailla puuhaa riittänyt 
pennun kanssa ja uimakoulu olikin val-
lan toimiva opastus pienelle flattielämän 
iloihin. FV
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Ajantasaiset tapahtumat https://www.flatti.net/toiminta/tapahtumat/ 

17.-19.10.	 Syystreffit, Pitkäjärvi, Kokemäki

8.-9.11.	 Flattien PM-Mestaruus, Tanska

15.-16.11.	 TOKO- ja RT-mestaruus, Kokkola

23.11.	 Syyskokous, Etänä

6.-7.12.	 Koiramessut, Helsinki

2025
23.5.	 Päänäyttely, Paikka avoinna

16.-19.7.	 Kesäleiri, Surkeenjärvi

31.7.-2.8.	 Flattimestaruus, Kannus

8.-9.8.	 MEJÄ-mestaruus, Miehikkälä

2026
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Kutsu syyskokoukseen 
23.11.2025 
Suomen sileäkarvaiset noutajat 
ry:n sääntömääräinen syyskokous 
järjestetään sunnuntaina 23.11.2025 klo 
12.00 etäkokouksena Google Meetsillä. 

Syyskokouksessa käsitellään sääntömää-
räiset asiat.

Ilmoitathan kokoukseen 
osallistumisestasi sihteerille 
sihteeri@flatti.net viimeistään 
perjantaina 21.11.2025. Kokouslinkki 
toimitetaan sähköpostitse ennakkoon 
ilmoittautuneille lauantain 22.11.2025 
aikana.

JU
H

O
 P

A
JA

R
I

https://www.flatti.net/toiminta/tapahtumat/


	 6	 FLATTIVIESTI 3/2025 		   	 FLATTIVIESTI 3/2025	 7

FLATIN K ANSSA TEKSTI TARU K ANERVA, KUVAKREDIITIT KUVISSA

VASTA KUN minulta pyydettiin kirjoitta-
maan tätä juttua aloin miettiä, että olen 
harrastanut flattieni kanssa kaikkia mah-
dollisia Suomessa virallisia lajeja. Free-
styleä (FS), Healwork to musicia (HTM) 
ja Teamwork to musicia (TTM). Aloitin 
pelkästään freestylellä, netistä kun näki 
hienoja inspiroivia esityksiä enkä muuta 
koiratanssia tiennyt olevankaan. Silloin 
en vielä ymmärtänyt mitä kaikkea koira-
tanssi vaatii. Kantapään kautta on tullut 
oppia sopivan musiikin valintaan ja on 
pitänyt opetella muokkaamaan musiik-
kia, huh huh, ei vieläkään oikein suju. 
Ensimmäisen flattini kanssa harrastin 
enimmäkseen TOKOa ja oma liikku-
minen oli sen mukaista, sulavaa kuin 
rautakangella, kädet tiukasti kyljissä. 
Eikä ohjelman tekeminenkään ollut 
vain harjoiteltujen liikkeiden laittamista 
peräkkäin. Piti oikeasti piirtää paperille 
kehä ja suunnitella. Miettiä ohjelman 
jokainen sekunti.  Nämä poistumiset 
omalta mukavuusalueelta eivät taval-
laan suoraan liittyneet koiran kanssa 
yhdessä tekemiseen, vaan samalla, kun 
itse tuskaili kuunnellen saman biisin 
muutamaa tahtia uudelleen ja uudel-
leen, koira keräsi energiaa päiväunilla. 
Alusta saakka treenaaminen koiran 
kanssa on ollut äärimmäisen hauskaa 
ja palkitsevaa ja vitsit mikä fiilis, kun 
jokin suunniteltu kohta sitten meneekin 
koiran kanssa niin kuin sen on päässään 
kuvitellut.

Koiratanssissa tulee huomioida koiran 
antamat mahdollisuudet ja mennä luon-
nollisesti koiran hyvinvointi edellä. Itsel-
läni on ollut vain uroksia, eikä flattiuros 

Musiikkia,  
tanssia ja luovaa 
tottelevaisuutta

Kyllähän flatti namia osaa 
ongelmitta seurata. Tämä 
oli kommentti aikoinaan, 
kun laitoin sileäkarvaisten 
noutajien Facebook-ryhmään 
videon Daltonin (FI MVA 
FI KTV FI KTV-V FI RTVA 
Jay-Jay´s Iron Man) ja 
minun HTM kisaesityksestä. 
Nauratti.  Osaahan flatti niin 
tehdä.  Ei olisi voinut olla 
parempaa kommenttia. Jos 
ohjelma näytti helpolta, olimme 
onnistuneet.  Namit toki olivat 
kisakehän ulkopuolella.

SM-kisoissa 2025 Devonin kanssa. Tulimme viidensiksi.
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	” Vitsit mikä 
fiilis, kun jokin 
suunniteltu kohta 
sitten meneekin 
koiran kanssa 
niin kuin sen 
on päässään 
kuvitellut.

Yhden TtM esityksemme loppuasento, jossa Dalton etujaloillaan olkapäilläni ja Mendel (Majakkasaaren 
Be My Soulmate) on pupu-asennossa. Kuvan on ottanut Annina Mäki (Photoma). 
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Devon vuonna 2024.
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Lillehammerissa Devonin kanssa.
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nyt ole koirakirjon pienimmästä päästä. 
Flatti on todella näyttävä koira ja sopiva 
tanssipartnerirotu. Häntä heiluu iloisesti 
ja koiran naamalta voi lukea tekemisen 
riemun, sitä yleisö katsoo mielellään. 
Joissakin liikkeissä iso koko on eduksi. 
Tassutemput näkyvät hyvin ja vaikka 
hypyt ohjaajan yli onnistuvat. Toisaalta 
sellaiset liikkeet, jossa koira esimerkiksi 
tulee ohjaajan selän päälle tekemään 
temppuja, saattavat olla hieman haas-
teellisia tai vähintäänkin näyttävät 
tuomarin mielestä tukalilta. Palautetta on 
tullut. Joskus ei tarvita edes ulkopuolista 
palautetta. Juuri hylkäsin ohjelmistos-
tani liikkeen, jossa koira tulee jalkojeni 
välistä ja hyppää käsistä muodostetun 
”renkaan” läpi. Muutaman kerran, kun 
olin saanut hyppäävän koiran kallon 
suoraan omaan purukalustooni, niin 
totesin että tämä liike ei taida olla tämän 
kärsimyksen arvoinen. Kerrasta en vaan 
oppinut pitämään omaa päätäni riittä-
vän ylhäällä, vaan pariin kertaan naama 
on ollut sen näköinen, että olen saanut 
kunnolla nyrkistä. Iso koira ei välttä-
mättä ole myöskään parhaimmillaan, 
kun on HTMssä jalkojen välissä olevissa 
positioissa. Toki flatti ainakin omaan jal-
koväliini mahtuu, mutta välillä mennään 
sitten lyhyenkin hameen helma koiran 

oli corgista leonbergiin. Erittäin hyvää 
treeniä nuorelle flattipojalle koittaa 
keskittyä omaan tekemiseen, kun eri-
näköiset koirat tekivät lähikontaktissa 
omia liikkeitään. Varsinainen esiintymi-
nen jännitti kovasti. Tilanne oli kaikille 
koirille ja ohjaajille uusi, areenalle ei 
saanut mennä etukäteen tutustumaan ja 
yleisöäkin oli tavallisia kisoja huomat-
tavasti enemmän. Treeneissä oli koko 
ryhmä käyttänyt runsaasti makupaloja ja 
nyt piti mennä ilman. Siinä oli teinikoira 
hieman ihmeissään, kun päästiin parras-
valoihin. Hyvin alkoi kuitenkin suorittaa. 
Sitä hetkeä en unohda koskaan, kun hän 
bongasi areenan takaseinällä olevan 
screenin, jossa esityksemme näkyi 
livenä. Siinä ehti omassa mielessä käydä 
parin sekunnin aikana vaikka mitä, kun 
näki, miten koiran silmät laajenivat 
uteliaisuudesta ja ihmetyksestä, SIIIIIS 
MI-KÄ tuo ON?! Tovin sitä hämmästel-
tyään pystyi kuitenkin kääntämään sille 
selkänsä ja keskittymään tekemiseen. 
En olisi voinut siitä hetkestä ylpeämpi 
olla! Myöhemmin teimme lähes samalla 
kokoonpanolla ohjelman virallisiin 
kisoihin ja sekin meni osaltamme kivasti 
ja joukkueemme sai hyvän tuloksen. 
Parasta ovat kuitenkin olleet treenit, 
joista ei ole naurua puuttunut, keksies-
sämme mitä hullumpia ideoita. Lajin 
kautta onkin saanut paljon kavereita.

Koiratanssissa ilmapiiri on aina 
omanlaisensa.  Suorituksessaan epä-
onnistuneen ei tarvitse yksin jäädä 
nuolemaan haavojaan, vaan lohduttajia 
löytyy aina. Samoin onnistumisesta iloi-
taan yhdessä. Näkyy ilon ja pettymyksen 
kyyneleitä, koiratanssi aiheuttaa ainakin 
itselle paljon tunteita. Kesällä kävin osal-
listumassa koiratanssikisoihin Norjassa 
ja vastaanotto oli sydämellinen. Useampi 
tuli heti minua neuvomaan ja kertomaan 
miten heillä homma toimii. Tuntui kuin 
olisin kotiini tullut. Toisten kannusta-
minen kuuluu ikään kuin lajiin, kuten 
heittäytyminenkin. Esimerkiksi elokuun 
Suomessa järjestetyissä MM-kisoissa 
kilpailijat osallistuivat riemumielin 
ihmisten yhteistanssiin, hiukan hullua 
porukkaa. Niin kuin taitaa moni flatinkin 
omistaja olla. Rodun kanssa tarvitaan 
huumoria. Eikä pidä antaa lajin nimen 
hämätä, oikeastaan mielestäni parempi 
nimitys olisi luova tottelevaisuus, mikä 
onkin monissa maissa käytössä. Flatti 
jos joku on luova ja osaa pyörähdellä 
ohjaajankin puolesta, flatin kanssa voi 
monesti kisoissa vain hämmästellä mitä 
uusia liikkeitä koreografiaan ilmestyi-
kään! FV

silmien päällä tai talvella koira saa vaat-
teiden ja turkin hankauksesta sähköis-
kuja. Collegehousut on hyvä treeniasu…

Rekvisiitta. Niin, se ei voi olla flatin 
kanssa mitään kovinkaan kevytra-
kenteista, jos koiran pitää esimerkiksi 
kiivetä sen päälle.  Parempi olisi, jos 
omistaisi pakettiauton. Osaisi askarrella, 
ommella ja nikkaroida. No eipä löydy 
pakettiautoa, eikä muita kuin viimeistä 
taitoa auttavasti. Sen sijaan on tullut 
taitoa survoa rekvisiittaa takapenkille 
ja kasvatettua käsivoimia raahatessa 
kamaa treenikentille ja takaisin. On 
tullut valjastettua taitavampia sukulaisia 
tekemään meille mm. kankaalla vuorattu 
iso pöytä, jättimäinen raparperin lehti 
ja alustalla pyörivä iso peilinkehys. Nyt 
tätä rekvisiittaa on varasto pullollaan, 
kun eihän niitä raaski hävittääkään, jos 
vaikka vielä jossain ohjelmassa tarvitsisi. 
Mieluimmin kuitenkin teen nykyään 
minimirekvisiitalla ja käsivoimien sijaan 

ovat kasvaneet vain mukavuudenhalu 
ja allit.

TtM. Ihanan kamalaa, kamalan iha-
naa. Tätä kokeilin ensin ohjaamalla yhtä 
aikaa kahta flattiani, luonteeltaan varsin 
erilaista isää ja poikaa. Ohjelmissa 
ne tekivät pääsääntöisesti eri asioita 
samaan aikaan. Kun yhden pienen het-
kenkin sai menemään suunnitellusti, se 
tuntui lottovoitolta! Niiden satojen kerto-
jen jälkeen, kun oli palkkanami mennyt 
väärälle koiralle ja toisen tehdessä oikein 
toinen teki mitä sattui – tai ei mitään.  
Eikä sitä lottovoittoa sitten kovin monta 
kertaa tullutkaan, eikä varsinkaan kaik-
kia yhden ohjelman aikana.

Myöhemmin osallistuin Devonin (FI 
JVA RTVA Jay-Jay’s Just A Gigolo) kanssa 
ryhmään, jonka kanssa teimme esityk-
sen Pohjoismaiden mestaruuskilpailujen 
avajaisiin. Ryhmässä oli kuusi ohjaajaa 
koiriensa kanssa, Devon ollessa nuorin, 
ikää reilun vuoden verran. Rotukirjo 

Tämä yksinkertaiselta näyttävä liike osoittautui hieman hankalaksi toteuttaa. Vaati Daltonilta melkoi-
sesti treeniä ettei alkanut pussailla etenkään kisoissa edessä kyykistelevän jännittyneen ohjaajan 
naamaa.
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JALOSTUS TEKSTI MILLA VAARNAVUORI, KUVA FLATTIVIESTIN KUVITUSKUVA   

SUOMESSA ON noin 350 rekisteröityä 
koirarotua. Näistä roturisteytysprojektit 
koskevat nyt ja lähitulevaisuudessa-
kin vain kourallista. Kirsi Sainio kokisi 
risteytyksistä olevan hyötyä jokaiselle 
rodulle, jossa on ulkomuotoon liittyviä 
ääripiirteitä ja jotka eivät siten täytä 
tulevan eläinten hyvinvointilain ja jalos-
tusasetuksen kriteereitä. Lyhytkalloisista 
roduista hän mainitsee japanese chinin 
ja kiinanpalatsikoiran, ääripiireet koros-
tuvat myös griffoneissa ja apinapinse-
reissä. “Maailmanlopun roduiksi” Sainio 
kutsuu rotuja, joiden jalostuspohjan 
tilanne on niin vaikea, että niiden koti-
maatkin ovat jo nostaneet kätensä pys-
tyyn. Useat ovat populaatioltaan pieniä, 
aikoinaan suosittuja käyttökoirarotuja, 
joista hän mainitsee sussexinspanielin ja 
pont-audemerinspanielin. 

– Lisäksi ovat tietysti isoista terveys-
ongelmista kärsivät rodut, kuten eng-
lanninbulldoggi, mutta sille on jo tehty 
yksi risteytysprojekti, jossa päädyttiin 
kokonaan uuteen rotuun, continental 
bulldogiin. Henkilökohtaisesti olen sitä 
mieltä, että tämän tyyppisiä rotuja on jo 
riittämiin, lisää ei tarvita.

Joidenkin rotujen kohdalla voi Sainion 
mielestä syystäkin ihmetellä, voidaanko 
vielä mennä enemmän metsään kuin 
nyt on menty. Hän muistuttaa myös, 
että roturisteytykset ovat täysin vapaa-
ehtoisia. Kenenkään omien linjojensa 
puhtautta vaalivan ei tarvitse ottaa 
roturisteytyskoiraa saati käyttää sellaista 
jalostukseen.

Katariina Mäki taas mainitsee poten-
tiaalisesti hyötyvistä roduista doberman-
nin, sileäkarvaisen noutajan, mopsin 
sekä Sainion tapaan englanninbull-
doggin ja monet rodut, joiden kanta on 
hyvin pieni. Hän olisi valmis näkemään 
jopa tilanteen, jossa kaikkien rotujen 

Monen koirarodun kujanjuoksuun haetaan nyt apua roturisteytyksestä. Suomi julistautuu 
parhaillaan roturisteytysten edelläkävijäksi. Aiempien projektien onnistumisista on voitu 
jo nauttia ja virheistä oppia, ja uusiakin projekteja on suunnitteilla. Mutta mitä tekee FCI? 
Valoa näkyvissä? -artikkeli on aikaisemmin julkaistu Suomen Koirankasvattajat ry lehdessä 
4/2023. Julkaisemme artikkelin kolmessa osassa. Tämä on juttusarjan viimeinen osa.

Kohti uusia projekteja

	” Kenenkään 
omien linjojensa 
puhtautta vaalivan 
ei tarvitse ottaa 
roturisteytyskoiraa 
saati käyttää 
sellaista 
jalostukseen.  
Kirsi Sainio

rotukirjat avattaisiin – mutta kontrolloi-
dusti. Skenaariolle on hänen mukaansa 
myös vankka tieteellinen tuki.

– Se toimisi meidän nykyisen rotuunot-
tomme lailla eli niin, että koiraa voisi 
käyttää rodussa jalostukseen, jos sen 
terveystulokset olisivat tarpeeksi hyvät ja 
sillä olisi tarpeeksi rodunomainen ja tasa-
painoista luonnetta osoittava tulos myös 
jostain käyttäytymistä havainnoivasta 
testistä. Ulkomuodon kanssa kriteerit 
voisivat olla löyhemmät, kunhan rakenne 
olisi terve. Ulkomuoto on ominaisuuksista 
helpoin ja nopein jalostettava.

Sainio rajaisi rotukirjojen avaa-
misen koskemaan niitä rotuja, joissa 
rotuunotot ovat vielä järkeviä ja mahdol-
lisia.

– Niissä roduissa, jotka ovat uusia ja 
joissa on vielä jäljellä alkuperäistä maati-
aiskantaa, rotukirjojen avaaminen tai 
auki pitäminen olisi ehdottoman tärkeää. 
Ja ne rodut, joissa rotukirjat on suljettu 
liian aikaisin ja ulkopuolelle on jäänyt 
paljon rekisteröimätöntä populaatiota, 
niin auki vaan. Olisi kuitenkin ehkä 
hyvä, että nyt avattavat rotukirjat olisivat 
auki vain määräajan. Tässä on jälleen 
rotujärjestön asiantuntemus ja tietämys 
avainasemassa: rotujärjestöllä on mah-
dollisuus esittää rotukirjojen avaamista. 
Rodun kotimaan kantaa olisi tässä myös 
kuultava.

Molemmat jalostusasiantuntijat 
korostavat kaikilta risteytysprojekteista 
kiinnostuneilta vaadittavan ennen kaik-
kea sitoutumista yhteisesti hyväksyttyyn 
projektiin ja hyvää yhteistyökykyä.

– Mielestäni risteytyksiin voivat lähteä 
kaikki kasvattajat, usein uudemmat 
ja nuoret ovatkin avoimempia uusille 
tuulille. Mutta ruodussa on pysyttävä, 
muuten ei tule mitään. Sooloilu ei tässä 

toimi. Jos mahdollista, pentujen ostajat 
ja haltijat on valittava todella huolella. 
Tämä vaatii omistajilta myös elinikäistä 
sitoutumista projektiin: terveystutki-
muksiin, luonteen arviointeihin, pentu-
eisiin ja niin edelleen. Tämä on kasvat-
tajan ja pennunostajan välinen, koiran 
eliniän kestävä pakkoavioliitto. Siihen 
on syytä varautua myös risteytyspentuja 
havittelevan, sillä mukana tulee se koko 
paketti, johon ei tavallisesti haluta sitou-
tua, hymähtää Sainio.

Mäen mielestä projektissa toimiminen 
edellyttää paksua nahkaa ja lisäksi hyvää 
verkostoa, jolta saa tarvittaessa tukea. 
Verkostossa yhteistyössä muiden kanssa 
toimivan kasvattajan ei välttämättä tar-
vitse olla itse kovin kokenut. Verkostoon 
kuuluvat myös viralliset sidosryhmät eli 
rotujärjestö, Kennelliiton roturisteytystyö-
ryhmä ja jalostustieteellinen toimikunta. 

Sainio sanoo, että mukaan tarvitaan 
“juuri ne rohkeat”. 

– Ne, jotka hyväksyvät ja myöntävät, 
että nykyisin jalostusvalinnoin ei ole 
aina onnistuttu. Usein tarvitaan mukaan 
useampia ihmisiä: yhden yksittäisen 
henkilön mielipide jää usein ”haihatteli-
jan huudoksi”, vaikka risteytykselle olisi 
tarvettakin. Ne, jotka eivät hyväksy, eivät 
usein muuta kantaansa eikä tähän kan-
nata uhrata energiaa ja menettää yöunia. 
Kasvattajien osuus tässä on kaiken a ja o. 
Ilman sitoutuneita kasvattajia ei yksikään 
risteytyspentue synny.

Kun tietä on jo tasoitettu pioneerien 
työllä, jatkossa yhä uusien rotujen on hel-
pompi kiivetä mukaan risteytyskelkkaan. 
Katariina Mäki näkee tilanteen valoisana.

– Asenteet ovat Suomessa muuttuneet 
hyvään suuntaan. Tietääkseni kaikista 
risteytysprojekteista koetaan olleen hyö-
tyä roduille. Samalla asia on ollut esillä 
kansainvälisesti ja muokannut asenteita 
myös ulkomailla.

Kirsi Sainio kertoo pitävänsä Ellinoo-
ran musiikista ja siteeraa kappaletta, 
jossa lauletaan ”meille käy hyvin”. Kai-
kista vastoinkäymisistä selvitään ja ehkä 
Suomen ja muiden edelläkävijämaiden 
vanavedessä myös suuri laiva vihdoin 
kääntyy. 

– Uskon, että tosiasioiden edessä 
laivan on käännyttävä. Ne, jotka eivät 
käänny, törmäävät jäävuoreen. FV

Kuka?

FT, dosentti Kirsi Sainio
	● Kennelliiton hallituksen jäsen, 
jalostustieteellisen toimikunnan 
puheenjohtaja ja useiden työryh-
mien, muun muassa roturisteytys-
työryhmän puheenjohtaja.

	● PKU:n tieteellisen toimikunnan 
jäsen ja DogWellNet-sivustoa hal-
linnoivan International Partnership 
For Dogs -organisaation hallituksen 
jäsen. Aiemmin myös FCI:n tieteel-
lisen toimikunnan puheenjohtaja.

	● Kehitysbiologian dosentti, Helsin-
gin yliopisto.

	● Ulkomuototuomari, kasvattanut 
skyenterriereitä kennelnimellä of 
Skyeline. Tällä hetkellä kotona yksi 
karjalankarhukoira ja sijoituksessa 
skyenterrieri.

MMT, jalostusagronomi, 
tutkija Katariina Mäki

	● Työskennellyt Kennelliiton jalos-
tusasiantuntijana. Tällä hetkellä 
pyörittää International Partnership 
For Dogs -organisaatiota kansain-
välisen asiantuntijatiimin kanssa ja 
rakentaa jalostusaiheisia verkko-
kursseja.

	● Väitellyt lonkka- ja kyynärnivel-
dysplasian vähentämisestä jalos-
tuksen avulla (Breeding against 
hip and elbow dysplasia in dogs, 
Helsingin yliopisto 2004). Kirjoit-
tanut yhdessä Salme Mujusen 
kanssa teoksen Koiranjalostus 
– Perinnöllisyyden ja jalostuksen 
perusteet (2018), joka on saatavilla 
myös SuKoKan verkkokaupasta.

	● Tällä hetkellä lemmikkeinä hevo-
sia, kaksi kissaa sekä 4-vuotias 
hovawart.

	● Laaja, koirien jalostusta käsittelevä 
artikkelipankki löytyy osoitteesta 
https://www.katariinamaki.fi/
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Koiramessut  6.–7. joulukuuta 2025 
Messukeskuksessa, Helsingissä. 

YHDISTYKSEMME TARVITSEE  
talkoilijoita Suomen suurimman  
vuosittaisen koiratapahtuman 
onnistumiseen! Varsinaiset näyt­
telypäivät ovat lauantai 6.12. ja 
sunnuntai 7.12. Näyttelyn rakennus­
päivä on perjantai 5.12.

Flattien vastuulla ovat pentunäyt­
telyt: Helsinki Winner Puppy Show 
ja Voittaja Puppy Show hallissa 4.

Helsingin Messukeskuksen 
Koiramessuilla talkoilu on yhdistyk­
sellemme tärkeä tilaisuus, jossa 
paitsi kohtaamme toisiamme, 
saamme korvaukseksi palkkion, 
joka on tärkeä osa yhdistyksen 
vuosibudjettia.

Kaikki tehtävät tehdään 
porukassa eikä ketään jätetä yksin. 
Kaikkiin tehtäviin opastetaan, joten 
kenenkään ei tarvitse epäillä, ettei 
osaisi. Tehtävät ovat helppoja ja 
seura parasta mahdollista. 

Talkoovuoron kesto on puoli­
päivää (6 h) aamulla tai päivällä, 
mutta myös lyhyempi, muutaman 
tunnin vuoro on mahdollista ja 
otamme kaiken avun ilolla vastaan. 

Tule mukaan!!!

Tsekkaa lisätietoja ja ilmoittautumisohjeet rotu-
järjestön facebookista ja www.flatti.net-sivuilta!

Talkookutsu!

6.–7.12.
Helsinki
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Mikä on roturisteytys  
ja miten se toteutetaan? 

Roturisteytys on kahden eri rotua 
edustavan koiran luvanvarainen 
parittaminen. Parituskumppaneista 
toisen tulee olla sitä rotua, johon 
roturisteytysjälkeläiset rekisteröi-
dään. Risteytysohjelma on ensisi-
jaisesti tarkoitettu roduille, joissa ei 
ole tarpeeksi perinnöllistä vaihtelua 
tärkeiden, koiran hyvinvointiin 
vaikuttavien ominaisuuksien jalos-
tamiseksi. Myös muita, Kennelliiton 
yleisessä jalostusstrategiassa mainit-
tuja perusteita voidaan käyttää. 

➔ Kennelliitto hyväksyy 
rodulle risteytyksen 
rotujärjestön hakemuk-

sen perusteella. Roturisteytys-
hakemuksen tulee olla hyväksytty 
rotujärjestön ja sen alaisen rotuyh-
distyksen yleisessä kokouksessa. 
Hakemuksen tulee sisältää vapaa-
muotoinen selvitys rodun tilasta 
sekä risteytystarpeesta Suomessa ja 
kansainvälisesti, ja siihen liitetään 
rodun kotimaan lausunto. 

➔ Risteytyksen peruste-
luissa on kerrottava, 
miksi risteytetään 

ja mihin rotuun risteytetään. 
Risteytykseen johtaneita syitä ovat 
esimerkiksi rotukohtaisten, vakavien 
perinnöllisten sairauksien vähen-
täminen; liioitellun ulkomuodon ja 
sen aiheuttamien ongelmien ter-
vehdyttäminen; normaalin alleelin 
tuominen rotuun, kun rodussa on 
pysyvästi jokin geneettinen ongelma; 
luonteen tai käyttäytymisen ongel-
mien vähentäminen, lisääntymiseen 
liittyvien ongelmien vähentäminen; 
rodun yleisen elinvoiman parantami-
nen perinnöllistä vaihtelua lisäämällä 
ja käyttöominaisuuksien parantami-
nen. Risteytys tehdään rotuun, jossa 
on omaan rotuun haluttuja ominai-
suuksia; rotuun, jolla ei ole samoja 
perinnöllisiä ongelmia yhtä yleisenä 
kuin omalla rodulla tai perinnöllisen 
vaihtelun lisäämiseksi valitaan jokin 
mahdollisimman terve, ongelmaton ja 
geneettisesti monimuotoisempi rotu.

➔ Kun roturisteytysohjel-
man hakemus on hyväk-
sytty Kennelliitossa, tulee 

rotujärjestön esittää Kennelliitolle 
hyväksyttäväksi yksityiskohtainen 
projektisuunnitelma. Suunnitelmaan 
tulee sisällyttää seuraavat tiedot: 

1.	 Yhteenveto 
2.	 Rodun esittely ja taustatiedot 
3.	 Projektin painopistealueet ja roturis-

teytystavoitteet 
4.	 Rodussa esiintyvien perinnölliset 

sairaudet ja ominaisuudet 
5.	 Suunnitellut risteytysrodut sekä nii-

den yleiset rotuominaisuudet 
6.	 Vaatimukset risteytyksiin käytettäville 

yksilöille ja yhdistelmille 
7.	 Risteytysten toteutus (F1–F4)
8.	 Roturisteytysyksilöiden jatkojalostus 

ja seuranta 
9.	 Sitoutumiset 
10.	Aikataulu ohjelman toteuttamiselle 

➔ Kun projektisuunnitelma 
on hyväksytty, suunnitel-
lun pentueen kasvattaja 

anoo Kennelliitolta projektisuun-
nitelman mukaisesti luvan kunkin 
risteytyspentueen toteuttamiseksi. 
Risteytykseen käytettävien yksilöiden on 
täytettävä oman rotunsa PEVISA-ehdot 
ja JTO-suositukset sekä koirarekiste-
riohjeen vaatimukset. Lisäksi ristey-
tysrodulta voidaan vaatia tutkimuksia 
tavoitellun ominaisuuden parantami-
seksi. Ensimmäisen sukupolven (F1) 
risteytyskoirat rekisteröidään FCI:n 
ulkopuoliseen roturisteytysrekisteriin.

➔ Seuraavien sukupolvien 
kohdalla toimitaan niin, 
että suunnitellun pentueen 

kasvattaja yhdessä rotujärjestön 
kanssa anoo Kennelliitolta luvan 
kunkin risteytysjälkeläisen jalostus-
käyttöön. Jalostukseen ehdotettujen 
koirien tulee täyttää samat ehdot kuin 
vanhempiensa.

➔ Kennelliitto yhteistyössä 
rotujärjestön/rotuyhdis-
tyksen kanssa kutsuu 

F1-jälkeläiset viralliseen käyttäytymi-
sen ja ulkomuodon jalostustarkas-
tukseen niiden täytettyä kaksi vuotta 
tai viimeistään ennen suunniteltua 
jalostuskäyttöä. Samalla kasvattaja 
tai rotuyhdistys raportoi pentujen 
terveydentilasta. Tämän jälkeen 
toimitetaan ensimmäinen seuran-
taraportti Kennelliittoon. 

➔ Risteytyspentueiden 
seurannassa selvitetään 
tavoitteiden toteutumi-

nen; risteytysyhdistelmien määrä ja 
laatu; mahdolliset ei-toivotut ominai-
suudet risteytyksistä; tiedot narttujen 
tiineydestä ja synnytyksistä sekä 
pentujen kehityksestä ja mahdolliset 
poikkeamat; jälkeläisten eläinlääkä-
rikäyntien syyt sairauksien osalta. 
Vanhemmista ja niiden risteytysjäl-
keläisistä tehdään terveys- ja käyttäy-
tymiskyselyiden pohjalta yhteenveto 
jälkeläisten ollessa 3–4-vuotiaita. 

➔ Jatkokäyttöön valittu-
jen, risteytystaustaisten 
koirien jälkeläisistä 

toimitetaan Kennelliittoon seuran-
taraportti projektisuunnitelman 
mukaisesti. F2–F4-sukupolven koirat 
voidaan rekisteröidä Kennelliiton 
jalostustieteellisen toimikunnan pää-
töksellä ER-rekisteriin erillisen ano-
muksen perusteella. F5-sukupolvesta 
alkaen risteytysjälkeläiset voidaan 
rekisteröidä suoraan FI-rekisteriin.

Lähde: Kennelliiton ohje roturisteytysohjelman hyväksymi-
sestä. Voimassa 4.5.2023 alkaen.
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MINUN POLKUNI FLATTIEN PARIIN TEKSTI JORI SAASTAMOINEN, KUVAT JORI SAASTAMOINEN, RAMIN MIRAFTABI, HENNA MIKKONEN

MATKANI SILEÄKARVAISEN noutajan 
pariin alkoi vuonna 1992, kun tutustuin 
hyvän ystäväni labradorinnoutajaan. 
Kävimme usein sorsastamassa ilman 
minkäänlaista tietoa noutajan kanssa 
metsästämisestä. Tästä heräsi ajatus, 
voisiko noutajaa kouluttaa lisää ja vielä 
tehokkaammaksi apulaiseksi sorsalle. 
Haapaveden kirjasto ei tuohon aikaan 
tarjonnut mitään isompaa apua tähän, 
mutta jostain sain ajatuksen lähteä 
Ouluun noutajakoulutuksiin. 
Työt veivät minut pian Mänttään, jossa 
siihen aikaan oli jo aktiivinen nouta-
japorukka. Se imaisi minut mukaansa 
ja vaikka olinkin ilman omaa noutajaa, 
minut otettiin lämpimästi vastaan. 
Tarkoitus oli itse asiassa ottaa labrado-
rinpentu, mutta koska se suunnitelma ei 
aivan mennyt maaliin, Mäntän noutaja-
porukassa oli helppo päätyä flattiin.  

Jori harrastaa 
ja metsästää 
yhteisessä 
harmoniassa 
koiran kanssa
Lähes jokainen flattiharrastaja tuntee Jori Saastamoisen, jos 
ei henkilökohtaisesti, niin ainakin Jorin nimi on tuttu. Jori on 
Flattimestaruuden historian kautta aikojen menestynein henkilö. 
Hän on osallistunut Flattimestaruuteen kaikkien flattiensa 
kanssa, raivaten tiensä lukuisia kertoja mestaruuden finaaliin. 
Flattimestaruuden voittoon Jori on yltänyt yhteensä neljän eri 
flatin kanssa. Jori on myös erittäin pidetty kouluttaja ja hän 
kasvattaa flattejä kennelnimellä Biehkan. Jorin matka flattien 
pariin on alkanut 90-luvun alussa, mistäpä muustakaan, kuin 
halusta hankkia noutaja sorsametsälle avuksi ja kaveriksi.

	” Heräsi ajatus, 
voisiko noutajaa 
kouluttaa 
lisää ja vielä 
tehokkaammaksi 
apulaiseksi 
sorsalle.

Kun Markku Takalalle (Kennel Vikkeri) 
syntyi pentue Vikille (Taka-Tapiolan Vic-
kylee), kävin pentuja usein katsomassa, 
mutta en sen kummemmin ajatellut 
pentua hankkia. Markulla etsi kuitenkin 
yksi pentu kotia kolmen kuukauden ikäi-
senä ja muutokset labbissuunnitelmissa 

metsälenkkejä. Shana kehittyi mukavasti 
ja toisinaan onnistuimmekin kokeissa. 
Mestaruuksissa olimme useamman ker-
ran finaalissa voittaen sen kerran.  
Shanalla oli kahdet pennut, joista jäl-
kimmäisestä pentueesta jätin itselleni 
Pennin (FIN & SE Kva Biehkan Kasku). 

Pennin nimi muuten syntyi siitä, kun 
pyörittelin vanhaa kenkää lapsuudesta 
kädessäni ja pennin kolikko vuodelta 
1967 tipahti sieltä. Pennin kanssa kokei-
siin tuli mukaan WT-, A- ja PM-kokeet. 
Flattimestaruudessa pääsimme useam-
man kerran finaaliin ja senkin kanssa 

voitimme mestaruuden kerran. Myös 
Pennin veljen Rokin (FIN MVA & KVA 
Biehkan Kaiku) kanssa pääsin käymään 
mestaruudessa voittaen sen kerran 
yhdessä. Rokin kanssa päädyimme 
myös Nomen SM-kilpailuihin, jossa 
sijoituimme kolmannelle sijalle. Pennillä 

saivat minut ottamaan yhteyttä häneen. 
Pentu, joka tuntui odottaneen minua, 
matkasi siis auton takapenkillä luokseni.  
Pennusta tuli Shana (Fin MVA & KVA 
Vikkeri Peggy), jonka kanssa tutus-
tuimme syvemmin nometreeneihin, aloi-
timme kokeissa käynnit ja teimme pitkiä 
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Jori ja Kusti flattien PM:ssä 2013.
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JOK A KOIR AN PIKKUTREENI

ei ollut jälkeläisiä, joten luonnollista 
oli ottaa seuraava pentu Rokin jälkeläi-
sistä. Niinpä minulle saapui Kusti (FIN 
KVA Taka-Tapiolan Kaijun-Poika), joka 
jatkoi isänsä jalanjäljissä nome puolella. 
Kustin kanssa kilpailimme useammassa 
A-kokeessa ja myös se voitti kerran 
Flattimestaruuden. Kusti myös pärjäsi 
PM-kokeessa Raaseporissa sijoittuen 
toiseksi ja SM-kokeissa sijoittuen neljän-
neksi hienossa Utön kokeessa. 
Kustin jälkeen siskonsa Kutin (Taka-Ta-
piolan Kaijun-Tyttö) jälkeläinen Sinni 
(Biehkan Sukkula) jatkoi meillä flatti-
taivalta. Sinnin aikaan olin muuttanut 
Mäntästä Mäntsälään ja perhekin oli 

kasvanut, joten Sinnin kanssa elämä ja 
kisaaminen onkin ollut erilaista. Sinni 
oli parhaimmillaan Flattimestaruuden 
toinen avoimesta luokasta finaaliin 
nousseena koirana. Tällä hetkellä se 
elää 11,5-vuotiaana kunnon eläkeläisen 
elämää erityistaitona etsiä metsälen-
keiltä erilaisia luita. Sinnin seurana 
elävät tyttärensä PiiPaa (Biehkan PiiPaa), 
tyttärentytär Power (Biehkan Timantit 
Ovat Ikuisia) ja bordercollie Rio (Ten-
ding Noted). 
Flattimatkani on ollut täynnä hienoja 
kohtaamisia, uusien ystävien löytämistä 
ja lahjakkaiden flattien tapaamista. 
Matka onneksi jatkuu vielä – treenaami-

	” Pentu, joka tuntui 
odottaneen minua, 
matkasi auton 
takapenkillä 
luokseni.

TEKSTI CAMILLA LEIJONA , KUVAT CAMILLA LEIJONA , JANINA SUNDELL

PENNUN ENSIMMÄINEN matka. Monen 
pennun ensimmäinen automatka on 
siirtyminen kasvattajalta uuteen kotiin. 
Tässä vaiheessa pentu ei vielä tiedä, 
mikä auto on, miksi se keinuu ja miksi 
emo ja sisarukset jäivät pois.

Osa pennuista nukahtaa tyytyväisinä, 
erityisesti jos matkassa on lämmin syli. 
Osa pennuista huutaa kuin palosireeni 
koko matkan.  Sekin on täysin normaa-
lia. Pentu ei ole rikki, se on vain pieni ja 
hämmentynyt.

Tee ensimatkasta mahdollisimman 
rauhallinen. Aikuinen, joka ei aja, voi 
olla pennun kanssa. Jaloittelutauko ja 
vesihörppy matkan varrella eivät ole 
huono idea, varsinkin jos matkaa on 
pidemmälti. Pennun ruokkiminen juuri 
ennen automatkaa taasen on huono 
idea. Pentu todennäköisesti pulauttaa 
juuri syödyt ruuat.

Opetetaan ensin
Sileäkarvainen noutaja on yleensä 
järkevä ja yhteistyöhaluinen. Mutta se 
ei silti automaattisesti ymmärrä, miksi 
pitäisi hypätä suljettuun koppiin, joka 
liikkuu ja tärisee kuin huvipuistolaitteet.

Auton pitäisi olla koiralle mukava 
paikka, jolla pääsee kivoihin paikkoihin 
ja jossa voi levätä rauhassa eikä paikka, 
jolla aina mennään eläinlääkäriin. Aivan 
kuten hihnakäytös tai luoksetulo, myös 
auton yhteydessä toimiminen kannattaa 
kouluttaa kunnolla.

Koira voi matkustaa häkissä. Tämä on 
hyvä idea turvallisuuden kannalta, mutta 
muista, että häkki kannattaa opettaa 
koiralle ensin erikseen ennen kuin suljet 
sen liikkuvan auton peräosaan. Tee 
häkistä mukava ja turvallinen paikka jo 
kotona.

Kesä, aurinko ja road trip! Ihanaa, paitsi että koira oksentelee, kitisee tai 
pureskelee penkit ja turvavyöt. Autoilu koiran kanssa voi olla ihanaa – tai sitten 
ei. Tässä muutama vinkki, joilla voit lisätä onnistumisen todennäköisyyttä.

	” Auton pitäisi olla 
koiralle mukava 
paikka, jolla 
pääsee kivoihin 
paikkoihin ja jossa 
voi levätä rauhassa.

Taukomatostakin on apua, mutta 
opeta sen käyttö ensin erikseen. Jos 
koira ei tiedä, mitä matolla pitäisi tehdä, 
siitä ei tule leposignaalia vaan pennulle 
ehkä revittävää rekvisiittaa.

Koira kannattaa opettaa ottamaan 
kontakti ennen autosta poistumista ja 
kulkemaan sisään vain käskystä. Tämä 
ei ole pelkkä käytössääntö, vaan turvalli-
suustekijä.
●	Auton oven avaaminen ei tällöin 

tarkoita, että koira sinkoaa saman tien 
ulos.

●	Jos flatteja on kertynyt jo useampi, 
saat juuri sen koiran, jonka haluat 
ottaa autosta ulos.

●	Käsky sisään auttaa estämään arpo-
mista, hyppelyä ja epäröintiä.

Autoilun opettaminen menee joillakin 
yksilöillä kuin itsestään, mutta ei kaikilla. 

Esimerkiksi, jos ensimmäinen matka oli 
haastava, pentu huusi ja oksenteli, voi 
olla hyvä aloittaa pennun kanssa kotona 
uudestaan.

Vaihe 1: Autoon tutustuminen. Ei 
lähdetä heti liikkeelle, ei käskyjä. Anna 
koiran vain ihmetellä. Palkkaa siitä, että 
nuuhkii autoa tai kiipeää sisään.

Biehkan Kasku.
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Vikkeri Peggy, kutsumanimeltään Shana.
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Koiramatkalla sopu sijaa antaa.

Biehkan Kasku Penni vuonna 2005.

nen innokkaiden noutajien kanssa on 
sitä parasta harrastamista. On hienoa 
harrastaa ja metsästää yhdessä koke-
neen koiran kanssa, mutta yhtä hienoa 
on aloittaa matka aina uudestaan: suun-
nitella, toteuttaa ja analysoida. Miettiä 
tekniikkaa, fysiikkaa ja palautumisen 
tasapainoa, mutta myös omaa toimintaa 
paineettomassa treenissä ja koetilan-
teessa. Päästä jälleen samalle aaltopi-
tuudelle koiran kanssa ja työskennellä 
harmoniassa, toisiinsa luottaen. FV
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Autoilua sileäkarvaisen 
noutajan kanssa 
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Vaihe 2: Oleskeluharjoituksia. Istu 
paikoillaan olevassa autossa koiran 
kanssa yhdessä, syötä vähän makka-
raa ja kuuntele vaikka radiota. Rentous 
ennen kaikkea. 

Vaihe 3: Minimatkat. Ota aluksi niin 
lyhyitä matkoja, että koiraa ei ala vaivata 
huonovointisuus. Käy aluksi vaikka 100 
metrin päässä postilaatikolla ja palattua, 
ota pieni rauhoittumishetki.

Vaihe 4: Hauskat kohteet.  Mene ensin 
johonkin koiran mielestä kivaan paik-
kaan: metsään, treeneihin tai mummolle, 
joka antaa lihapullia. Älä aloita eläinlää-
kärireissulla.

Yleisimmät autoiluhaasteet 
ja vinkit korjaamiseen
Koira ei suostu nousemaan autoon 
Ratkaisu: Harjoittele kotona, käytä 
alustoja, tee autosta mahtava paikka, 
josta seuraa kaikkea kivaa. Auton luona 
voidaan olla, ilman että lähdetään mihin-
kään. Autossa voi käydä syömässä niin 
ruuan kuin puruluita, aluksi ilman, että 
minnekään mennään. Opeta siis mieli-
kuvaa, autosta seuraa mukavia asioita. 
Jos koira jo pelkää autoa, aloita ilman, 
että mennään edes autoon sisään. Kun 
päästään sisäänkin ja sinne on opittu 
rauhoittumaan, voi auton käynnistää 
ajamatta aluksi metriäkään. Hiljalleen 
liikkeelle ihan muutama metri ja kohta 
pääseekin jo minimatkoja kivoihin paik-
koihin.

Toiset kokevat, että koirille tarkoite-
tuista feromonivalmisteita ja valeriaa-
nasta on hyötyä koiran rauhoittamiseen 
ja opettamisen helpottamiseen.

Huomioi myös oma ajotyylisi. Koirat 
eivät rakasta töksähtelevää kiihdytys 
– jarrutus-tyyppistä ajoa, jossa koira 
lentelee häkin reunoihin.

Koira huutaa intokiljua koko matkan 
Jotkin koirat ennakoivat kiihtyneesti 
mukavaa asiaa: ”Auto = NOME = lopul-
takin jotain hauskaa!”. Harjoitelkaa 
rauhoittumista ja ota koira mukaan niin, 
että aina ei seuraakaan huippukivaa 
juttua. Myös perillä voi odottaa hetken 
ennen kuin pääsee ulos, jotta tunnetila 
ehtii rauhoittua. Tämä vaikuttaa myös 
tulevaisuudessa autoiluun liittyvään tun-
netilaan. Koiralle voi myös antaa autoon 
pureskeltavaa. Kaikki eivät silti pysty 
innoltaan niihin keskittymään. Häkissä 
saattaa olla reilusti rauhallisempaa mat-

kustaa kuin takapenkillä hilluen. Tällöin 
koiralta voi myös hieman rajata näkymiä 
peittämällä häkkiä. Tosin koirat haistavat 
nopeasti uudet paikat, tutut paikat ja 
oppivat teiden kaarteet, vaikka mitään ei 
ulos näkyisikään. Myös nuolumattoa voi 
kokeilla, josko se lipsuttelu tasaisi fiilistä. 

Pahoinvointi 
Varsinkin nuorilla koirilla pahoinvointi 
on yleistä. Koordinaatioelimistö ei ole 
vielä kehittynyt, joten sisäkorva ja tasa-
paino järkyttyvät herkemmin. Vältä ruo-
kaa ennen matkaa, tuuleta auto hyvin, 
varsinkin jos se on kuuma ja keskustele 
tarvittaessa eläinlääkärin kanssa tarvit-
taessa mahdollisesta pahoinvoinnin-
estolääkityksestä. Usein tämä ongelma 
menee ajan myötä ohi.

Jos haluaa vähiten heilumista autossa 
(esim. pahoinvoinnin estämiseksi), 
paras paikka on keskellä autoa, etu- ja 
taka-akselin puolivälissä, lähellä auton 
painopistettä. Usein tämä tarkoittaa etu-
penkkiä tai auton keskiosaa takapenkin 
etureunassa. Suurinta heilunta on auton 
takaosassa, erityisesti pompuissa.

Koira tuhoaa autossa 
Paras tapa estää tuhot on yksinkertai-
sesti estää ne eli olla jättämättä koiraa 
vapaaksi autoon. Myös häkissä matkus-
tavilla huolehdi, että koiran ulottuvilla 
ei ole turvavöitä tai muuta ei sallittua 
mutusteltavaa. Laita tarvittaessa jokin 

	” Koirat eivät rakasta 
töksähtelevää 
kiihdytys 
– jarrutus-
tyyppistä ajoa.

Autoon voi laittaa tekemistä flatille.
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Palkkaa autossa oloa. Vietä aikaa flattisi kanssa autolla kun auto ei liiku. Jätesäkistä voi tehdä biohazard-puvun jos tarvetta.
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Muista mukavuus, patja ja vesikuppi.
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este väliin ja anna koiralle häkkiin puu-
haa kuten puruluita.

Tärkeimmät turvallisuusseikat
Häkki tai valjaat Koiran ei tulisi olla 
vapaana liikkuvassa autossa. Huomioi, 
että useita koirien turvavöitä ei ole 
oikeasti kolaritestattu, mutta rajoittavat 
koiran liikkumista, jolloin kuski voi kes-
kittyä ajamiseen.

Häkki tulisi olla kiinnitetty kunnolla, 
ei vain “tuettu paikoilleen”.

Koira ei saa hypätä ulos omin luvin. 
Opeta kontaktin ottaminen ja luvan 
saanti ennen poistumista.

Liukkaus kuriin. Käytä mattoa tai alus-
taa, joka ei luista tassujen alla. 

Älä koskaan jätä koiraa kuumaan 
autoon. 
Koiralla kannattaa pitkillä matkoilla olla 
jatkuvasti vettä tarjolla ja sen kupin 
kannattaa olla loiskumaton.

Flattierikoiset varusteet: 
Koska ei ole mitenkään mahdotonta, 
että flatti kierii juuri taukopaikalla 
kakassa, kalan tai muun elukan 
raadossa tai löytää itsensä ihan vaan 
vahingossa haisevasta ojanpohjasta… 

Tällöin voit improvisoida koirallesi 
biohazard-puvun ja pelastaa autosi ver-
hoilut ja säästää hieman nenääsi. Estetii-
kasta viis. Tarvitset vain ison jätesäkin, 
roudarin teippiä ja sakset. Siitä sitten 
askartelemaan.

Jos annat koirallesi aikaa, opetat fik-
susti ja naurat tilanteille sen sijaan että 
tuskastut, olet jo voiton puolella.

Jos koirasi on vielä pentu, muista, että 
kaikki mitä nyt opetat, vaikuttaa vielä 
vuosien päästä. 
Jokainen matka on myös oppimiskoke-
mus – niin sinulle kuin flatille. FV
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REILU VUOSI sitten minua pyydettiin 
järjestämään tämän vuoden Flattimesta-
ruus. Asiaa jonkin aikaa mietittyäni tote-
sin että vaikka olen paljon nome-kokeita 
järjestänytkin niin en vielä mitään näin 
isoa kokonaisuutta ole pyörittänyt, pää-
tin ottaa haasteen vastaan ja katsoa mitä 
tulee. Järjestelyt alkoivatkin rullaamaan 
ihan hyvin viime syksyn aikana. Aloin 
miettimään vaihtoehtoja keskuspaikalle 
ja koemaastoille. Seisojatuttavani ja enti-
nen naapurini Jenni Ruotimo vinkkasi 
Kärkölässä olevasta kurssikeskus Tam-
menportista, joka on toiminut seisojien 
kokeiden keskuspaikkana. Tämä lopulta 
osoittautuikin toimivaksi kokonaisuu-
deksi myös meidän tapahtumaan. 

Koemaastoja myös selvittelin syk-
syn aikana ja toiveena tietysti oli, että 
kaikki luokat pystyttäisiin järjestämään 
kohtuullisen matkan päästä keskus-
paikalta. Tämä onnekseni toteutuikin, 
jokainen koepaikka sijaitsi enintään 
20 km päässä. AVO-luokan maastossa 
olen kaksi koetta järjestänyt aiemmin-
kin niin se oli alusta alkaen selvää, että 
sinne joku luokka tulee. Muut maastot 
löytyivätkin hieman sattuman kaupalla. 
ALO-luokka tuotti eniten pään vaivaa 
jälkimaastojen tarpeen takia, mutta 
käytyäni viime syksynä sorsalla uudella 
porukalla niin tämä maasto minulle 
esiteltiin. VOI-luokan koepaikka löytyi 
myös samaisen entisen naapurin avus-
tuksella, kyseinen koepaikka on hänen 
metsästysmaastojaan. Ja Jennihän itse 
asiassa myös toimi ampujana molem-
pina päivinä VOI-luokassa, ihailtavaa 
talkoohenkeä yli roturajojen! Juniori-
mestaruuden ja finaalin maasto löytyi 
myös sattuman kautta, olimme tutustu-
massa keskuspaikkaan Lavosen Nooran 
ja Sarkkisen Ilpon kanssa. Rannalta 
kuikuiltiin naapuritontille, että tuollahan 
on metsästyksellisen näköistä maastoa. 
Auton nokka kohti naapuria ja ovelle 
koputtelemaan. Naapurin pariskunta otti 
meidät avosylin vastaan, tottakai heidän 
rantansa on meidän käytössä! Näin ollen 
oli koemaastot haalittu, tietysti piti myös 
varautua varamaastoihin, mikäli jotain 
yllättävää ilmenee. 

Alusta asti oli selvää, että näin 
isoa tapahtumaa ei kukaan järjestä 
yksin. Kaiken näkyvän työn lisäksi sitä 
”näkymätöntä” työtä tulee aika monta 

talkootuntia eri ihmisille. Arvostan 
suuresti ihan jokaista talkoolaista, jotka 
millään tavalla olivat järjestämässä tätä 
tapahtumaa, iso kiitos kaikille! Tapah-
tumasta on tätä kirjoittaessani kulunut 
kaksi päivää ja päällimmäisenä fiiliksenä 
itselläni suuri kiitollisuus siitä kuinka 
mahtavan porukan keskellä tätä palet-
tia sai pyörittää! Tiina Rasi otti kopin 
isosta roolista varavastaavana ja mun 
aisaparina olosta, ja hyvä että otti! Ilman 
Tiinaa olisin ollut aika monessa kohtaa 
pulassa, kun joku asia askarrutti tai 
mietitytti ennen tapahtumaa tai tapahtu-
man aikana, niin Tiina siihen useimmi-
ten keksi ratkaisun. Tiina myös vastasi 
tapahtuman sponsoreista yhdessä Noora 
Lavosen ja Anu Vorobjevin kanssa ja 
tapahtuman palkinnoista yhdessä Anu 
Vorobjevin kanssa. Viimeisen vuoden 
aikana meidän iltalenkkipuhelut jostain 
kumman syystä tosi monesti kääntyivät 
jollain tavalla mestaruuden järjeste-
lyihin. Ja koska isossa tapahtumassa 
on myös isot kulut, niin oli selvää että 
varainhankinta täytyy myös aloittaa 
ajoissa. Noora Lavonen otti vastuun 
tukikoulutusten organisoinnista ja niitä 
saatiinkin useampi järjestettyä ympäri 
Suomea. Noora myös hoiti mahtavasti 
talkoolaisten rekrytoinnin koeosuuksien 
osalta. Ilman tuomareita ei myöskään 
kokeita järjestettäisi ja Veera Jääske-
läinen otti itselleen hoidettavakseen 
tuomarien kysymisen ja kuinka ihanat 
tuomarit tapahtumaan saimmekaan! 
Kiitos vielä Ilpo Sarkkinen, Niko Hiltu-
nen, Ari-Pekka Fontell ja Mika Lappalai-
nen! Eväs-vastaavaksi lupautui ystäväni 
ja työkaverini Maarit Penttilä ja kyllä 
maistui talkoolaisille Maaritin herkut! 
Koesihteerin urakan otti hoitaakseen 
Bernadetta Stenström, papereita oli pyö-
riteltäväksi viikonlopun aikana yhden 
sellutehtaan verran. Marianne Forsell 
oli itselle ilmiselvä valinta hoitamaan 
näyttelyosuutta, kysymään sinne tuo-
marit ja hoitamaan talkoolaiset. Onneksi 
Marianne tähän suostui ja haali huip-
puporukan kasaan sinne! Kiitos näytte-
lyosuuden tuomarimme Riitta Niemelä, 
Jenni Juvén ja Seppo Ihonen! Asiansa 
osaavat luokkavastaavat ovat myös iso 
osa tapahtumaa, tähän rooliin lupautui-
vat: Noora Lavonen juniorimestaruu-
teen, Minsu Rauramo ALO-luokkaan, 

Miltä nyt tuntuu? Nyt tuntuu kyllä 
hyvältä, vaikka karsintakokeen jälkeen 
olikin aluksi pieni harmitus päällimmäi-
senä mielessä. Keliolosuhteet vaikeut-
tivat karsintakoetta, mutta selvittiin 
kuitenkin niin, että saatiin tulos aikaan. 
Finaalin jälkeen oli hyvä mieli ja itse 
finaalissa tuntui, että pystyi luottamaan 
Hillaan ja sen tekemiseen. Itse finaalissa 
ei enää jännittänyt ja pystyi vain nautti-
maan kisasta.

Minkälaisia tehtäviä kisassa oli? Karsinta-
koe oli parikoe. Ensin lyhyt markkeeraus 
pusikon laitaan toiselle koiralle ja toiselle 
kaksoismarkkeeraus kaislikon taakse 
avoveteen. Ensin otettiin kaksoismark-
keeraus pois, sitten toinen otti ykkös-
markkeerauksen. Sitten sama toisinpäin. 
Tämän jälkeen toinen koira passiin 
ja toinen otti vesiohjauksen vinottain 
ykkösmarkkeerauksen ohi ja kaislikon 
läpi avoveteen lumpeikkoon. Ohjauksien 
jälkeen vuorohakua. Karsintakokeen 
tehtävät ei mielestäni olleet vaikeat, 
mutta kova tuuli ja aallokko vaikeuttivat 
tehtäviä.

Finaaliin oli saatu tehtyä hienot met-
sästykselliset tehtävät. Ensimmäisessä 
tehtävässä oli markkeeraus pellolta kais-
likon etureunaan. Tätä ennen ammuttiin 
laukaus ohjaukselle n.45 asteen kulmaan 
vasemmalle. Markkeerauksen jälkeen 
otettiin ohjaus ylös. Ohjaus oli pellon yli 
metsän sisään.

Toisessa finaalitehtävässä katsot-
tiin suora pitkä markkeeraus pellolta 
korkean kaislikon läpi avoveteen. 
Kaislikkoalueella oli ollut edellispäivänä 
juniorimestaruuden hakualue.  
Viimeisessä finaalitehtävässä oli 
mukana enää kaksi koiraa. Tehtävä 
oli hakutehtävä melko haastavassa 
korkeassa kaislikossa. Hakualueelle 
ammuttiin laukauksia samalla kun 
hakualuetta täytettiin. Tuolloin koirakot 
odottivat rannassa piilossa. 7 riistaa 
alueella ja koirat lähetettiin samanaikai-
sesti töihin. 

Mikä ratkaisi kisan voiton teille? Hilla 
suoritti kaikki finaalitehtävät upeasti ja 
oli lopulta finaalin paras koira. Meillä 
oli myös edellispäivänä voitto näytte-
lyosuudelta, mutta niitä pisteitä ei nyt 
tarvittu kisan ratkaisuun.

Flattimestarin haastattelu 
Kari Husso – Celtair Fox Channel

Minkälainen paikka Kärkölä oli mestaruu-
delle? Keskuspaikka Kurssikeskus Tam-
menportti oli kiva ja siellä oli hyvin tilaa. 
Kaikki koemaastot oli saatu sopivien 
välimatkojen päähän keskuspaikasta. 
Oikein hyvä paikka Flattimestaruudelle.

Mikä on koirasi paras ominaisuus? Hilla 
on työskentelyhaluinen ja sitkeä. Se kes-
kittyy tarkkaavaisesti tehtäviin ja tekee 
aina parhaansa. 

Kuinka paljon harjoittelette? Harjoit-
telemme läpi vuoden säännöllisesti 
markkeerauksia ja ohjauksia, lähinnä 
maalla. Vesitreenejä on tullut tehtyä 
melko vähän tänä vuonna, osittain 
koska luvallisia paikkoja on niin vähän. 
Esimerkiksi hakua emme nyt ehtineet 
harjoitella kuin ihan muutaman kerran 
ennen koekautta. 

Mikä on ollut vaikeinta treenata? Vaikein 
treenattava asia on ollut vesiohjaukset 

erilaisissa paikoissa. Osittain treenipaik-
kojen vähyyden vuoksi. Hilla kuuntelee 
hyvin maalla, mutta ohjattavuudessa 
vedessä meillä on vielä kehittymisen 
varaa.

Mihin keskitytte treeneissä? Hyviin 
suorituksiin. Eli helpotetaan, jos koira 
ei onnistu ja otetaan sitten uudestaan, 
kunnes onnistuu. Aina palkataan koira 
hyvin treeneistä.

Mikä oli mieleenpainuvin hetki kisassa? 
Niitä on monta, mutta finaalin jälkeen 
autolle kävely ja siinä saadut pienet 
etukäteisonnittelut. Myös tuomarin kom-
mentit Hillasta palkintojenjaossa jäivät 
mieleen. Mieleen jäi myös kaikilta saatu 
kannustus ja tapahtuman hyvä tun-
nelma. Flattitapahtumissa on aina hieno 
yhteishenki. Kiitos vielä kaikille mukana 
olleille! FV 
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	” Rotujärjestö 
kiittää lämpimästi 
Flattimestaruuden 
järjestäjiä ja 
talkooväkeä 
upeasta 
tapahtumasta!

Flattimestaruuden järjestäjän tunnelmia

Maarit Nikkanen AVO-luokkaan per-
jantaille ja Akane Miura VOI-luokkaan. 
Some-tiimi Salla Sipilä, Senni Husso 
ja Pipa Pärssinen huolehtivat ennen 
tapahtumaa ja tapahtuman aikana että 
myös kotikatsomot pysyivät informoi-
tuna tapahtumista. Myös henkinen tuki 
monen ystävän suunnalta on ollut itsel-
leni todella suuri voimavara, varsinkin 
kun alkuvuodesta koin henkilökohtaisen 
tragedian isoveljeni äkillisen kuoleman 
johdosta. Mestaruuden järjestelyt vaih-
tuikin pariksi kuukaudeksi hautajaisten 
järjestelyihin ja surutyöhön... Mutta 
tästäkin selvittiin hyvän tukiverkoston ja 
talkootiimin avulla. Kiitos asianosaisille.

Itselleni on ollut kunniatehtävä olla 
vastaavana koetoimitsijana rotumme 
päätapahtumassa. Koepaikkoja alusta-
vasti suunnitellessani maastojen metsäs-
tyksellisyys oli lähellä omaa sydäntäni, 
kun itsekin omien koirien kanssa käy-
tännön metsällä on tullut vuosia käytyä. 
Kokeet mielestäni toimivat kokonaisuu-
tena hyvin ja loistavassa flattihengessä! 
Aina ei pysty kaikkeen varautumaan ja 
varsinkin kaksipäiväisissä kokeissa myös 
olosuhteilla on vaikutusta koirien tulos-
tasoon. Perjantai päivä mentiin aurinkoi-
sessa poutasäässä, kun taas lauantaina 
oli paikoitellen aika kovaakin tuulta ja 
sadetta, varsinkin VOI-luokan maastossa 
missä veneen airokin hajosi kesken 
kokeen tuulen takia. Hyviä tuloksiakin 
kuitenkin saatiin viikonlopun aikana 
ja mestarit tuli valittua, Isot onnittelut 
vielä tätäkin kautta Kari & Hilla, Akane 
& Panda ja Nina & Siri! Onnittelut myös 
muille sijoittuneille ja tuloksiinsa tyyty-
väisille! Nähdään tapahtumissa ja muis-
takaa ”Keep that positive flattitude!” FV

Flattimestari 2025 C.I.B. FI MVA EE MVA SE MVA TLNJW-19 TLNW-19 HeW-19 HeW-21 HeW-24 Celtair Fox 
Channel om. Senni & Kari Husso ohj. Kari Husso.
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3. Palokallion Eversti Elsa 
om. & ohj. Heli Pitkäjärvi

NÄYTTELYOSUUS:

Feminiininen, hieman kevytpiirteinen 
kokonaisuus. Sievä hieman lyhyt pää. 
Silmät voisivat olla tummemmat. Jäntevä 
selkä, lyhyt ja hieman pysty lantio. Melko 
niukat kulmaukset. Melko korkea kinner. 
Hyvä turkki. Kevyet liikkeet, joissa voisi 
olla enemmän ulottuvuutta. rauhallinen 
käytös. Sijoitus: ei sijoitusta

KOEOSUUS:

Haku: Koira tekee määrätietoista ja teho-
kasta, aluetta kattavaa työtä.
Ohjattavuus: Koiralla on alkumatkasta 
hankaluuksia ymmärtää ohjaajan 
ohjeita, jolloin alusta tulee melkoisen 
työläs. Lopulta koira saadaan veteen ja 
koira saadaan ohjattua kohteeseen.
Paikallistamiskyky: Koira saa havainnon 
kaikista kolmesta pudotuksesta. Noutaa 
valitettavasti vain 1/3.
Riistankäsittely: Moitteetonta
Passityöskentely: Tarkkaavainen, hieman 
virittynyt passissa.
Muut ominaisuudet: Riittävästi ohjaajan 
hallinnassa.
Yleisvaikutelma: Metsästyskoira, joka 
on tänään parhaimmillaan hakutyössä. 
Ohjauksen työläys yhdessä paikallis-
tamistehtävän yhteydessä havaittujen 
puutteiden kanssa pudottaa sen kor-
keimmilta palkintosijoilta.
Tulos: VOI3. Pisteet: 1+8=9

Flattimestaruuden top 3

1. C.I.B. FI MVA EE MVA SE MVA 
TLNJW-19 TLNW-19 HeW-19 HeW-21 
HeW-24 Celtair Fox Channel 
om. Senni & Kari Husso 
ohj. Kari Husso

NÄYTTELYOSUUS:

Erinomaista tyyppiä, tasapainoisesti 
rakentunut. Kaunis pää ja ilme. Riittä-
vän tummat silmät. Erinomainen runko, 
luusto ja kulmaukset. Hieman pitkä 
lanneosa. Kaunis turkki. Kauniit liikkeet. 
Ystävällinen käytös. Sijoitus: 1.

KOEOSUUS:

Haku: Koira aloittaa hakutyön innok-
kaasti ja nopeasti riistaa löytäen. Jatkaa 
samaa loppuun asti
Ohjattavuus: Koira saadaan helposti 
maalta veteen ja alkumatkan se tottelee 
hyvin ohjaajan merkkejä, veneen kauem-
pana huomattuaan ui väkisin sinne ja 
paluumatkalla, ohjaajan avustamana saa 
riistan ylös.
Paikallistamiskyky: Koira saa havain-
non kaikista kolmesta pudotuksesta, se 
noutaa veteen pudonneet itsenäisesti, 
mutta unohtaa maalle pudonneen.
Riistankäsittely: Moitteetonta
Passityöskentely: Rauhallinen, tarkkaa-
vainen laukausten aikana
Muut ominaisuudet: Hyvin ohjaajansa 
hallinnassa
Yleisvaikutelma: Metsästyskoira, joka 
on parhaimmillaan hakutyöskentelijänä. 
Ohjauksen työläys yhdistettynä paikallis-
tamistehtävän puutteiden kanssa pudot-
taa sen korkeimmilta palkinnoilta. 
Tulos: VOI3. Pisteet: 6+12=18

2. Coatfloats Milton 
om. & ohj. Riitta Hynninen 
 
NÄYTTELYOSUUS: 

Hyvän kokoinen, napakassa kunnossa 
oleva kompakti uros. Hyvä pää, riittävän 
tummat silmät. Hyvät korvat. Hieman 
kapea runko. Riittävä luuston vahvuus. 
Kohtuulliset kulmaukset. Lyhyehkö lan-
tio. Kaunis turkki. Kevyet liikkeet. Vilkas 
käytös. Sijoitus: ei sijoitusta

KOEOSUUS:

Haku: Esittää sitkeää hakua ja löytää 
riittävän määrän riistaa.
Ohjattavuus: Ottaa suoran linjan ja ete-
nee varmasti kohteeseen.
Paikallistamiskyky: Havaitsee molem-
mat pudotukset. Noutaa molemmat 
itsenäisesti.
Riistan käsittely: Hyvät otteet riistoista
Passityöskentely: Äänetön ja tarkkaavai-
nen
Muut ominaisuudet: Seuraa hyvin 
ohjaajaansa
Yleisvaikutelma: Työintoinen koira, joka 
esittää tänään sitkeää ja hyvää hakua. 
Suorittaa loistavan ohjaustehtävän sekä 
varsin mainiot markkeeraukset
Tulos: AVO1. Pisteet: 1+10=12

Näyttelyosuuden top 5

1. C.I.B. FI MVA EE MVA SE MVA 
TLNJW-19 TLNW-19 HeW-19 HeW-21 
HeW-24 Celtair Fox Channel 
om. Senni & Kari Husso 
Erinomaista tyyppiä, tasapainoisesti 
rakentunut. Kaunis pää ja ilme. Riittävän 
tummat silmät. Erinomainen runko, 
luusto ja kulmaukset. Hieman pitkä 
lanneosa. Kaunis turkki. Kauniit liikkeet. 
Ystävällinen käytös. Pisteet: 6 
 
2. C.I.B. FI MVA FI VMVA EE MVA 
Buumin Kuka Muu Muka 
om. Henna Tuononen  
Hyväkuntoinen veteraani uros. Hyvä 
raajakorkeus. Hieman pitkä lanne-
osa. Maskuliininen pää. Hieman 
takaluisu kallo-osa. Vahva runko ja 
raajaluusto. Hyvät kulmaukset. Kauniit 
maatavoittavat liikkeet. Hyvä turkki. 
Iloinen käytös. Pisteet: 5 
 
3. FI MVA Celtair Prunaprismia 
om. Senni & Kari Husso 
Feminiininen vahva kokonaisuus. Hyvä 
raajakorkeus. Pään linjat voisivat olla 
yhdensuuntaisemmat. Jonkin verran 
löysää kaulanahkaa. Hyvä kaula. Riittävä 
rungon tilavuus. Hieman pitkä lanneosa. 
Hyvä luusto. riittävät takakulmaukset. 
Pysty olkavarsi. Hyvä turkki. 
Yhdensuuntaiset liikkeet. Rauhallinen 
käytös. Pisteet: 4 

Muut finalistit:

4. Filurin Puffin  
om. & ohj. Piritta Pärssinen 
 
NÄYTTELYOSUUS:  ei sijoitusta 

KOEOSUUS: AVO1 
Pisteet: 1+6=7

5. Taka-Tapiolan Pimu 
om. Marko & Saara Kellari 
ohj. Marko Kellari

NÄYTTELYOSUUS:  ei sijoitusta 
KOEOSUUS: VOI3 
Pisteet: 1+4=5

6. Palokallion Qn Kajo 
om. & ohj. Noora Lavonen 
NÄYTTELYOSUUS:  ei sijoitusta 
KOEOSUUS: VOI3 
Pisteet: 1+2=3

Karsintakokeiden 
toimitsijoiden  
valinnat:

AVO-LUOKKA 
Taka-Tapiolan Pella 
om. & ohj. Heli Räsänen

VOI-LUOKKA 
Palokallion Qn Kajo 
om. & ohj. Noora Lavonen

 
4. FI MVA FI JMVA Harvahampaan 
Tick Tock Time To Rock 
Maskuliininen, hieman pitkärunkoinen 
uros. Vahva pää. Riittävän tummat 
silmät. Hyvä kaula. Hieman pitkä 
lanneosa. Lyhyehkö lantio. Erinomainen 
luusto ja kulmaukset. Kaunis turkki. 
Erinomainen askelpituus. Selkä voisi 
olla liikkeessä jäntevämpi. ystävällinen 
käytös. Pisteet: 3 
 
5. C.I.B. FI MVA EE MVA Beauty 
Flatstar One Hopeful 
Maskuliininen, vahvaluustoinen uros. 
Vahva kallo-osa. Hieman lyhyt mutta 
vahva kuono. Melko vaaleat silmät. 
Jonkin verran löysää kaulanahkaa. 
Riittävä rungon tilavuus. Hyvä luusto 
ja kulmaukset. Maatavoittava askel. 
Kiertää ajoittain oikeaa takajalkaa 
ulospäin. Hyvä karvanlaatu. 
Ystävällinen käytös. Pisteet: 2
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Riitta Niemelä,  
Flattimestaruuden näyttelyosuus
Iso kiitos vielä kutsusta saada arvos-
tella Flattimestaruuden näyttelyosuutta. 
Flattimestaruudessa oli paljon sellaisia 
koiria, joita harvemmin olen nähnyt 
näyttelyissä ja se toi oman mukavan 
mausteensa päivään. 

Yleisesti ottaen kaikki koirat olivat 
perusrakenteeltaan kunnossa eli mitään 
suuria rakenteellisia virheitä ei löytynyt. 
Jonkin verran koirissa näkyi kuuman 
kesän aiheuttamat ongelmat eli lihas-
kunto ja sen myötä esim. selän jäntevyys 
ei ollut parhaalla mahdollisella tasolla. 
Etenkin voittajaluokan kokeessa ja 
seuraavan päivän finaalissa kunnon on 
oltava hyvällä tasolla erinomaiseen suori-
tukseen. Näyttelyosuuden kärkisijoillekin 
sijoittuneilta odotin hyvää lihaskuntoa ja 
näin myös oli - kiitokset järjestäjille siitä, 
että saatiin kunnollisen kokoinen kehä 
loppusijoituksia varten! Koirien tyyppi, 
koko ja turkit olivat pääosin vähintäänkin 
hyviä. Parille urokselle olisin toivonut 
selvemmän sukupuolileiman.

Koirista 10 valikoitui jatkoon ja näistä 
edelleen viisi koiraa sijoitettiin. Korkeim-
milta näyttelyosuuden sijoilta jäi koiria 
pois lähinnä juurikin liikkeiden ja fyysi-
sen kunnon vuoksi. 

Viidenneksi sijoittunut uros oli 
tyylikäs, hyvät sivuliikkeet omaava 
kokonaisuus, ei kuitenkaan aivan par-
haassa karvassa ja silmät olisin toivonut 
tummemmiksi. Neljänneksi sijoittunut 
uros olisi voinut olla hieman tiiviimpi ja 
selkälinjaltaan jäntevämpi, sillä oli kaunis 
turkki ja se esitettiin erinomaisesti. 
Kolmanneksi sijoittunut narttu oli erin-
omaisessa fyysisessä kunnossa ja esiintyi 
loppuun asti pirteästi. Tälle nartulle olisin 
toivonut yhtenäisemmät kuonon ja kallon 
linjat sekä kuivemman kaulan. Toiseksi 
sijoittui hyvät mittasuhteet omaava uros, 
se oli hyvänkokoinen ja kaunispäinen 
uros ja liikkui erinomaisesti. 

Näyttelyosuuden voittanut narttu 
esitettiin erinomaisessa kunnossa ja se 
on tyypiltään päätä myöten hyvin kaunis 
ja feminiininen kokonaisuus omaten 
myös erinomaisen vahvuusasteen. Oli 
ilo ja kunnia arvostella samalla tuleva 
Flattimestari 2025 - toivottavasti myös 
tulevaisuudessa meillä on koiria, jotka 
voivat olla huippusijoilla niin näyttely- 
kuin koepuolella!

Kiitokset vielä toimikunnalle erinomai-
sista järjestelyistä, kaikille koirien omis-
tajille mukanaolosta ja erinomaisesta 
flattihengestä! Onnittelut vielä kaikille 
tapahtumassa sijoittuneille koirakoille!

Ari-Pekka Fontell,  
koeosuus la AVO ja su FINAALI
Tässäpä vähän mietteitä Flattimestaruu-
desta,aloitin AVO-luokassa perjantaina 
ja ennakoin kokeen hakualueen olevan 
se haastavin osa ja niinhän siinä kävi. 
Perjantaina saimme kuitenkin kolme 
ykköstulosta joista kaksi Sileäkarvai-
sille, jatkoimme lauantaille jolloin tuuli 
oli kääntynyt hakutyöskentelijöille 
suotuisaksi, tosin tuuli oli aika navak-
kaa. Ei suoranaista vaikutusta tulokseen 
hakualueelta, pääasiassa koirilla tuntui 
olevan suuri huoli onko ohjaaja vielä 
paikalla, jolloin itsenäinen työsken-
tely unohtui. Lauantaipäivä ei tuonut 
tulosta, joka olisi vienyt AVO-luokasta 
finaaliin, mutta siellä oli muutama 
koira, jonka tulos ei kerro koko totuutta 
mm. Pietun pystin saaja sekä Henna 
Tuonosen Pöysti.

Finaalipäivä oli mukava arvostella 
Sarkkisen Ilpon kanssa ja kun suunnit-
telimme tehtäviä, päätimme ettemme 
tee mitään sirkustemppuja vaan ihan 
perusmetsästystilanteita ja jokaisen 
tehtävän jälkeen kaksi koirakkoa 
putoaa, raakaa mutta rehellistä. Nämä 
kuusi finaaliin valittua koiraa olivat 
kaikki varsin tekeviä koiria, voittajia 
ylitse muiden. Mutta eivät muutkaan 
olleet huonoja. Milla ja Elsa hyvin 
samantyyppisiä, koiria jossa on riittä-
västi ruutia, Patin ja Pulun työskentely 
myös hyvin samantyyppistä, Markon ja 
Nooran koirilla ei selvästikään ollut hei-
dän päivänsä, tulevaisuudessa kiinnittä-
kää huomiota itsenäiseen työskentelyyn 
sitä metsästyskoira tarvitsee. Lopuksi 
kiitos järjestelyorganisaatiolle ja Port-
tikallion Tanjalle, joka piti hyvin langat 
käsissä, vaikka välillä meni tunteisiin. 

Mika Lappalainen, 
Flattimestaruuden koeosuus la VOI
Voi-luokan maasto oli mukavan met-
sästyksellinen. Kokeen suunnittelu 
lähti ajatuksella, että koe on parikoe. 
Parikokeessa mielellään pyrin luomaan 
tilanteita, missä koirakoita haastetaan 
toimimaan tilanteissa, missä koirat ovat 

yhtä aikaa työntouhussa. Varsinaiseksi 
kokeeksi valikoitui tehtäväkokonaisuus, 
missä reunaehdon muodosti koirien 
yhteisen haun tekeminen kahteen eri 
suuntaan. Maastoa rannan myötäisesti 
riitti mukavasti. Toisaalta rannan muoto 
vaikutti siihen, että päädyin itselleni 
ei-mieleiseen ratkaisuun ja lyhyt maa-
markkeeraus asettui toisen hakualueen 
suuntaan. Markkeerauspaikan ja ensim-
mäisen hakuriistan välinen matka oli 
kymmeniä metrejä, mutta silti.

Koe aloitettiin metsästystilanteella, 
missä molemmat koirakot saivat mahdol-
lisuuden havainnoida kolme pudotusta 
ja lisäksi ohjauksen suuntaan tehdyn 
laukauksen. Markkeeraustehtävän 
pudotukset (kaksi veteen, yksi maalle) 
tulivat varsin lyhyelle matkalle. Maalle 
tullut markkeeraus putosi vain noin 20 
metrin päähän. Voi-luokan koirille siis 
varsin lyhyt matka. Sen noutoa joutui 
kuitenkin odottamaan, kun toinen koira 
haki ensin  veteen pudonneet linnut. 
Maalle pudonnut lintu olikin ”toennut” 
laukauksesta ja haavakkona siirtynyt 20 
metrin matkan syvemmälle pusikkoon. 
Pudotuspaikkaa oli hajustettu ja jälkeä 
vahvistettiin koko kahden päivän ajan. 
Silti suurimmalle osalle koirista sen nou-
taminen ei onnistunut. Asiaan vaikutti 
mielestäni koepäivien tuuliolosuhteet, 
mutta erittäin paljon myös se, että koirat 
eivät paikallistaneet tarkasti lähelle 
tullutta pudotusta ja jos näin tekivätkin – 
eivät pitäneet kohdennusta saamassaan 
hajussa. Moni nosti nopeasti kuonon ylös 
ja lähtivät tuulen tuomien hajujen perään 
(hakuruutu oli kauempana ko. tapahtu-
man takana  ja oikealla, kun jälki lähti 
vasemmalla). Tehtävän pohja on kuiten-
kin kaikille metsästystä harrastaville tuttu 
– selkeän näköinen pudotus, mutta lintu 
onkin ottanut jalat alle. Markeerausten 
tultua molemmille koirille ohjattiin koirat 
vuorotellen alun metsästystilanteesta 
kauemmaksi heinikon taakse veteen 
pudonneelle linnulle.  Ohjeistuksena oli, 
että kun koira on vedessä (veteen noin 20 
metrin matka), niin saa siirtyä parem-
paan paikkaan jatkamaan ohjausta.

Suurena yllätyksenä itselleni tuli 
VOI-luokassa tapahtuneiden luvatta 
lähtemisten määrässä. Alkumetsästysti-
lanne toki oli melko virittävä, mutta silti 
nyt lyötiin jonkinlainen ennätys, mitä 
toivottavasti ei rikota. Onko kyse flattien 

Tuomareiden terveiset

suuresta innokkuudesta päästä nouta-
maan? Kilpailuvietin korkeudesta, että 
ehtii ennen kaveria? Paikallaolo harjoi-
tusten laiminlyönnistä? Ei ole harjoiteltu 
toisen koirakon kanssa työskentelyä? 
Puhtaasta tottelemattomuudesta? 
Tuuliolot vaikuttivat vahvasti perjantaina 
helpottaen turhankin paljon ohjaus- ja 
vesimarkkeeraustehtävissä,  toisaalta 
sekoittaen maamarkkeerauksen vai-
nuamisolosuhteita. Lauantaina tuulen 
suunta oli eri ja esim. ohjaustehtävä oli 
juuri sopivan haasteellinen. Markkee-
raustehtävä oli myös perjantaipäivää 
haasteellisempi, mutta maaosuutta 
haittasi nyt ehkä enemmän hakuruudun 
palautuksista tulleet hajujäljet heinikossa. 
Toisaalta maalle tulleen pudotuksen hajut 
olivat tarjolla vieläkin vahvempana… 
hakuruutu toimi molempina päivinä 
kuten oli tarkoituskin tuoden koirien 
hakutyöskentelystä varsin hyvän kuvan. 
Itseäni jäi harmittamaan olosuhteiden 
suuri vaihtelu, mikä tällä kertaa laittoi 
koirakot varsin erilaisiin työskentelyolo-
suhteisiin. Tällä kertaa flatit olivat pää-
asiassa starttaamassa sääolojen puolesta 
hankalampana päivänä eli lauantaina. 
Tämä vaikutti suuresti tuloksiin, mutta 
tällaista tämä ulkoilmaharrastaminen on. 

Ilpo Sarkkinen,  
su FINAALI
Oli ilo tuomaroida finaali Ari-Pekka Fon-
tellin kanssa.

Ari-Pekka on kirjoittanut finaalin 
kulusta kattavasti, mihin minulla ei ole 
mitään lisättävää eikä pois otettavaa.

Vielä täältäkin kautta kiitos kaikille 
jotka mahdollistivat kyseisen tapahtuman 
omalla työ panoksellaan. Kiitos. FV

FLATTIMESTARUUS 2025 FLATTIMESTARUUS 2025

	” Etenkin 
voittajaluokan 
kokeessa ja 
seuraavan 
päivän finaalissa 
kunnon on oltava 
hyvällä tasolla 
erinomaiseen 
suoritukseen. FINA ALIN PAR AS K ÄYTTÖKOIR A:

C.I.B. FI MVA EE MVA SE MVA 
TLNJW-19 TLNW-19 HeW-19 HeW-21 
HeW-24 Celtair Fox Channel
om. Senni & Kari Husso  
ohj. Kari Husso

VOI-LUOK AN PAR AS:

C.I.B. FI MVA EE MVA SE MVA 
TLNJW-19 TLNW-19 HeW-19 HeW-21 
HeW-24 Celtair Fox Channel
om. Senni & Kari Husso  
ohj. Kari Husso

AVO-LUOK AN PAR AS:

Filurin Puffin 
om. & ohj. Piritta Pärssinen

PICCOLIINAN PYTTY (finaalin vanhin):
Taka-Tapiolan Pimu
om. Marko & Saara Kellari 
ohj. Marko Kellari

ROKSUN TUOPPI (finaalin nuorin):
Coatfloats Milton
om. & ohj. Riitta Hynninen

TA AVIN TUOPPI  

(finaalin paras hakutyö):
C.I.B. FI MVA EE MVA SE MVA 
TLNJW-19 TLNW-19 HeW-19 HeW-21 
HeW-24 Celtair Fox Channel
om. Senni & Kari Husso  
ohj. Kari Husso

VILIN MALJA  

(näyttelyosuuden kaunein):
C.I.B. FI MVA EE MVA SE MVA 
TLNJW-19 TLNW-19 HeW-19 HeW-21 
HeW-24 Celtair Fox Channel
om. Senni & Kari Husso  
ohj. Kari Husso

PIETUN PYSTI  

(iloinen ja reipas mieli kaikesta 
huolimatta. Koiralle joka on kiinni 
hyvässä tuloksessa kunnes...)
Taka-Tapiolan Pella
om. & ohj. Heli Räsänen

FLATTIMESTARUUDEN PAR AS  

K ASVATTAJA: 

Kennel Biehkan

Mestaruutta tukemassa:
Yritykset:
Bozita Robur
Nutrolin
TMI Flatpower
Karhu
Riemukauppa
Noutajatukku
Noutajakauppa
Revoco
Eräkolmio
Metsäkulman
Vetcare
Eläinlääkäriasema Helmi

Etelä-Hämeen eläinhoitola
Parolan eläinlääkärit
Fysioterapeutti Annakaisa Ventomäki
Kahvila-ravintola Ilona
Oitin S-market
Oitin apteekki

Tukikoulutuksia järjestäneet:
Niina Parviainen
Noora Lavonen
Tanja Porttikallio
Marko Mikkilä
Bernadetta Stenström

Flattimestaruuden kiertopalkinnot
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FLATTI-KISÄLLI 2025 FLATTI-KISÄLLI 2025

Miltä nyt tuntuu? Hienolta ja kiitolliselta. 
Kiitollinen siitä, miten olen saanut elä-
määni sellaisen koiran kuin Panda on. 
On ollut ilo saada olla osallisena näin 
hienossa tapahtumassa parhaassa flatti-
hengessä, tavata samanhenkisiä ihmisiä 
ja vielä onnistua oman koiran kanssa 
kokeessa.

Minkälaisia tehtäviä kisassa oli? Mieles-
täni koe oli ns. alokasluokan tasoinen 
peruskoe. 

Koe aloitettiin arviolta noin 20 m 
seuruutuksella lammen suuntaisesti. 
Siitä kaksoismarkkeeraus, ensimmäinen 
heitto maalle ja toinen veneestä veteen 
lammen pieneen poukamaan. Tämän 
jälkeen käännyttiin 180 astetta ja samalta 
paikalta lähetettiin hakuun. Koiran 
lähdettyä hakuun, käveltiin noin 15-20 m 
metsän reunaan vastaanottamaan riistat, 
joita piti etsiä kaksi. Seuraavaksi samalta 
paikalta vesiohjaus lammessa olevaan 
pieneen saareen, matka n. 20 m. Lopuksi 
haku. 

Mikä ratkaisi kisan voiton teille? Panda oli 
ainoa flatti joka sai ALO 1. -palkinnon 
kahden päivän aikana. Tämän myötä 
palkittiin myös koeosuuden parhaana 
flattina. Panda sai myös toimitsijoiden- 
valinta palkinnon. Ulkomuotoarvoste-
lusta Panda sai yhden pisteen. 

Ohjaajan jännityksestä huolimatta 
Panda teki kaikki annetut tehtävät.

Minkälainen paikka Hausjärvi oli mesta-
ruudelle? Keskuspaikkana toimi Kurs-
sikeskus Tammenportti, jossa oli hyvä 
tila illalliselle, järjestää näyttelyosuus, 
juniorimestaruus ja finaali. Muut koe-
maastot sijoittuivat n. 10 km. säteelle 
keskuspaikalta. 

Mikä on koirasi paras ominaisuus? Yhtä 
ominaisuutta on vaikea nimetä, Pan-
dassa on niitä niin monta. Yksinker-
taisesti, se on niin ihana ja hieno flatti 
kaikin puolin! 

Sen intohimo ja intensiivisyys noutaa 
ja tehdä töitä, fokus pyrkiä riistalle tai 
damille on suuri - sanoisin, ihan omaa 
luokkaansa. 

Kuten Pandan virallinen nimi ker-
too: Kun Maailma Ei Riitä. Tai alokas-

Flatti-Kisällin haastattelu

luokan tuomarin sanoin, ”kun alue ei 
riitä”. Panda on osoittautunut kokeissa 
sitkeäksi ja laajaksi hakukoiraksi. Se on 
myös osoittanut olevansa hyvä markkee-
raaja. 

Kuinka paljon harjoittelette? Pandan 
kanssa on harjoiteltu pennusta asti 
tavoitteellisesti. Välillä on jaksoja, jolloin 
ei olla tehty mitään kuukausiin, välillä 
treenataan päivittäin tai useamman 
kerran viikossa. 

Mikä on ollut vaikeinta treenata? Pääkau-
punkiseudulla on haastavinta ylipää-
tänsä saada treenattua, luvallisia maas-
toja ei ole. Aina täytyy pohtia, minne 
voisi mennä jotakin tekemään. Yleensä 
täytyy ajaa sen 1-2 tuntia per suunta, 
mutta onneksi on ihania treenikavereita 
ja kasvattaja, joiden kanssa on ollut 
mahdollisuus päästä erilaisiin maastoi-

hin, niin matkat eivät tunnu muualla 
kuin lompakossa. 

Pandan kanssa sen parhaat ominai-
suudet voivat olla myös haasteita joita 
täytyy koulutuksessa huomioida.

Mihin keskitytte treeneissä? Pandalla on 
moni ominaisuus kohdillaan ”tehdasase-
tuksina”,  mutta ajattelen, että kaikkia 
osa-alueita täytyy myös tavoitteelli-
sesti harjoitella. Erityisesti ohjattavuus 
vedessä ja siihen liittyvät häiriöt ovat 
seuraavaksi harjoitusohjelmistossa. 

Mikä oli mieleenpainuvin hetki kisassa? 
Koko Flattimestaruus on niin hieno 
tapahtuma kokea. Oli ilo ja kunnia 
olla osa tätä porukkaa. Se yhteishenki, 
kannustaminen ja vilpitön ilo muiden 
menestyessä ovat asioita, mistä voi olla 
ylpeä tämän rodun harrastajana. FV

1. Biehkan Kun Maailma Ei Riitä 
om. & ohj. Akane Miura

NÄYTTELYOSUUS: 
Erittäin hyvä tyyppinen, hyvät mitta-
suhteet. Riittävä eturinta. Kaunis ilme. 
Purenta ok. Riittävä kaula. Hyvä, syvä 
runko. Riittävä luusto. Liikkuu hyvin 
takaa, leveästi edestä. Riittävät kulmauk-
set. Hyvä luonne. esiintyy ja esitetään 
hyvin.
Sijoitus: ei sijoitusta

KOEOSUUS:

Haku
H1: Liikkuu alueella hyvin ja nopeasti 
ja löytää tarvittavat riistat. H2: Liikkuu 
hyvin alueella kattaen hyvin aluetta ja 
löytää riittävän määrän riistaa.
Ohjattavuus: Saadaan hyvin veteen 
ja etenee hyvin haluttuun suuntaan. 
Kuuntele hyvin ohjaajansa merkkejä ja 
saadaan helposti riistalle.
Paikallistamiskyky: Koira havaitsee 
molemmat pudotukset, hakee viimeksi 
heitetyn itsenäisesti ja suoraviivaisesti. 
Selkeä mielikuva myös ensimmäiseksi 
heitetystä, jonka hakee itsenäisesti, hyvä 
onnistuminen paikallistamistehtävässä.
Riistan käsittely: Hyvät otteet kaikista 
riistoista. Suoraviivaiset nopeat palau-
tukset, kauniit luovutukset.
Passityöskentely: Rauhallinen odotusti-
lanteissa
Jäljestämiskyky: Suorittanut jäljen 
aiemmin
Muut ominaisuudet: Tarkkaavainen 
laukausten aikana. Hyvät seuraamiset 
siirtymien aikana.
Yleisvaikutelma: Riistalle pyrkivällä 
ilmeellä varustettu koira joka on hyvässä 
yhteistyössä ohjaajansa kanssa. Selvittää 
kaikki päivän tehtävät esimerkillisesti ja 
saa siitä arvoisensa palkinnon.
Tulos: ALO1. Pisteet: 1+12+2=15
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2. Dantaran Mama I’m Home 
om. & ohj. Charlotta Sandler

NÄYTTELYOSUUS:

Reilu 2-vuotias narttu. Erinomaista 
tyyppiä. Kaunis ilme ja silmät. Kaunis 
pitkä kaula. Hyvä eturinta. Erinomainen 
runko. Tassut voisi olla tiiviimmät. Kau-
nis ylälinja. Erinomainen hännänkiinni-
tys. Tasapainoiset kulmaukset. Hieman 
lyhyt turkki. Liikkuu hyvin edestä & 
takaa, kauniit sivuliikkeet. Esiintyy ja 
esitetään erinomaisesti. Hyvä luonne.
Sijoitus: 2.

KOEOSUUS:

Haku
H1: Tekee hyvää itsenäistä hakutyötä ja 
löytää tarvittavat riistat. H2: Suorittaa 
tehtävää itsenäisesti ja liikkuu alueella, 
löytää tarvittavat riistat.
Ohjattavuus: Saadaan helposti veteen ja 
etenemään haluttuun suuntaan. Kuun-
telee hyvin ohjaajan merkkejä ja koira 
saadaan helposti riistalle.
Paikallistamiskyky: Koira havaitsee 
molemmat pudotukset, noutaa viimeksi 
heitetyn pienen lenkin kautta, mutta 
ensiksi heitetystä ei mielikuvaa ja lintu 
jää noutamatta ja näin ollen tehtävä 
epäonnistuu.
Riistankäsittely: Hyvät otteet kaikista 
riistoista, suoraviivaiset palautukset, 
luovutuksissa pieniä kauneusvirheitä.
Passityöskentely: Rauhallinen odotusti-
lanteissa
Jäljestämiskyky: -
Muut ominaisuudet: Tarkkaavainen 
laukauksissa, riittävän hyvin seuraa 
siirtymissä.
Yleisvaikutelma: Miellyttävällä tyylillä 
tänään kokeessa työskennellyt koira 
joka on hyvässä yhteistyössä ohjaajansa 
kanssa. Esittää sitkeää ja itsenäistä 
hakutyötä ja osoittaa olevansa hyvin 
ohjattavissa. Valitettavasti epäonnistu-
minen paikallistamistehtävässä pudottaa 
sen korkeimmalta palkintosijalta.
Tulos: ALO2. Pisteet: 5+9= 14

3. Heilurihännän Spring Rose 
om. & ohj. Henna-Maria Noppa

NÄYTTELYOSUUS:

4v. Erinomainen tyyppi. Hyvä pää. 
Purenta ok. Hieman vaaleat silmät. 
Kaunis pitkä kaula. Erittäin hyvä etuosa. 
Hyvä runko. Kaunis ylälinja. Hyvä hän-
nänkiinnitys. Hyvät kulmaukset. Liikkuu 
takaa hieman ahtaasti, edestä hyvin. 
Kauniit pitkät sivuliikkeet. Hyvät tassut. 
Hyvä turkki. Esiintyy ja esitetään hyvin.
Sijoitus: 1.

KOEOSUUS:

Haku
H1: Hakee hyvällä vauhdilla ja itsenäi-
sesti ja löytää tarvittavat riistat. H2: 
Hakee riittävällä teholla ja laajuudella 
löytäen riittävästi riistaa.
Ohjattavuus: Uusintalähetyksellä koira 
saadaan helposti veteen ja etenemään 
haluttuun suuntaan, mutta koira ei ole 
tänään riittävästi ohjattavissa ja tehtävä 
jää suorittamatta.
Paikallistamiskyky: Koira havaitsee 
molemmat pudotukset. Hakee viimeksi 
heitetyn itsenäisesti pienen mutkan 
kautta. Noutaa myös ensiksi heitetyn 
itsenäisesti. Suorittaa hyvän paikallista-
mistehtävän.
Riistan käsittely: Hyvät pehmeät 
otteet kaikista riistoista. Suoraviivaiset 
palautukset, mutta useampi huolimaton 
luovutus.
Passityöskentely: Rauhallinen odotusti-
lanteissa
Jäljestämiskyky: -
Muut ominaisuudet: Tarkkaavainen 
laukausten aikana. Saisi ajoittain seurata 
tiiviimmin ohjaajaansa.
Yleisvaikutelma: Mukavalla tyylillä 
tänään kokeessa esiintynyt koira jota 
ohjataan kannustavalla tavalla. Koira 
esittää hyvää paikallistamiskykyä sekä 
itsenäistä hakua. Puutteet ohjattavuu-
dessa ja riistankäsittelyssä vaikuttavat 
palkintosijaan.
Tulos: ALO3. Pisteet: 6+6=12

ALO-LUOKAN TOIMITSIJOIDEN VALINTA: 
 

Biehkan Kun Maailma Ei Riitä 
om. & ohj. Akane Miura

Flatti-Kisälli 2025 Biehkan Kun Maailma Ei Riitä om. & ohj. Akane Miura.
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1. Heilurihännän Spring Rose 
om. & ohj. Henna-Maria Noppa
4v. Erinomainen tyyppi. Hyvä pää. 
Purenta ok. Hieman vaaleat silmät. 
Kaunis pitkä kaula. Erittäin hyvä etuosa. 
Hyvä runko. Kaunis ylälinja. Hyvä hän-
nänkiinnitys. Hyvät kulmaukset. Liikkuu 
takaa hieman ahtaasti, edestä hyvin. 
Kauniit pitkät sivuliikkeet. Hyvät tassut. 
Hyvä turkki. Esiintyy ja esitetään hyvin. 
Pisteet: 6

2. Dantaran Mama I’m Home 
om. & ohj. Charlotta Sandler
Reilu 2v. narttu. Erinomaista tyyppiä. 
Kaunis ilme ja silmät. Kaunis pitkä 
kaula. Hyvä eturinta. Erinomainen 
runko. Tassut voisi olla tiiviimmät. Kau-
nis ylälinja. Erinomainen hännänkiinni-
tys. Tasapainoiset kulmaukset. Hieman 
lyhyt turkki. Liikkuu hyvin edestä & 
takaa, kauniit sivuliikkeet. Esiintyy ja 
esitetään erinomaisesti. Hyvä luonne. 
Pisteet: 5

3. FI JMVA Dual Lanes Eye Of The 
Storm om. & ohj. Saila Rappumäki
Erinomaista tyyppiä oleva 3v. uros. Kau-
nis pää ja ilme. Kauniit silmät. Erinomai-
nen pitkä kaula. Erinomainen eturinta. 
Hyvät rungon mittasuhteet. Hyvä häntä. 
Purenta ok. Hyvät etukulmaukset, 
riittävät takana. Liikkuu leveästi edestä 
ja takaa. Vauhdikas luonne. Esitetään 
hyvin. Pisteet: 4

4. FI MVA FI JMVA Dantaran 
Homemade Honey 
om. & ohj. Veera Turunen
Erinomaista tyyppiä oleva 2v. narttu. 
Hyvä kuono-osa. Hyvät pään linjat. 
Hieman vaaleat silmät. Hyvä kaula. Hyvä 
vahva etuosa. Erinomainen runko. Tasa-
painoiset kulmaukset. Hyvä hännän-
kiinnitys. Erinomaiset liikkeet edestä ja 
takaa. Kaunis turkki. Esiintyy ja esite-
tään hyvin. Pisteet: 3

5. FI MVA Ninjatähden Dirty Diana 
om. & ohj. Johanna Stam
Erittäin hyvän tyyppinen. Hyvät mitta-
suhteet. Kaunis pää. Hieman pyöreät sil-
mät. Kauniin väriset silmät. Hyvä kaula. 
Hyvä runko. Erinomainen ylälinja. Hyvät 
etukulmaukset, erinomaiset takana. 
Liikkuu hyvällä pitkällä askeleella. Iloi-
nen luonne. Esiintyy ja esitetään hyvin. 
Pisteet: 2

Näyttelyosuuden top 5

Flatti-Kisällin 
kiertopalkinnot

KISÄLLIN KOEOSUUDEN PAR AS:

Biehkan Kun Maailma Ei 
Riitä om. & ohj. Akane Miura

KISÄLLIN NÄYTTELYN K AUNEIN:

Heilurihännän Spring Rose
om. & ohj. Henna-Maria 
Noppa

Seppo Ihonen,  
Flatti-Kisällin näyttelyosuus
Lämmin kiitos kutsusta tulla arvoste-
lemaan Kisällin-näyttelyosuus tämän 
vuoden mestaruuteen. Koiria olikin 
mukavat noin 30. Mestaruudessa on 
aina se oma hieno tunnelma, jännitys-
täkin on aina hieman ilmassa. Kehässä 
ei jännitystä näkynyt, kaikki koirat esi-
tettiin hienosti ja kehässä vallitsi rento 
tunnelma.

Haasteena kehässä tuomarilla on 
huomioida koirien varsin laaja ikäja-
kauma, reilun vuoden ikäisestä jo lähes 
veteraaneihin urosten ja narttujen 
ollessa samassa kehässä. Tällä kertaa 
narttuja oli kehässä huomattavasti 
enemmän ja myös sijoittuneet yhtä 
lukuun ottamatta olivat narttuja.

Kehässä oli erittäin hyvän tyyppisiä 
ja erinomaista tyyppiä olevia koiria. Jos 
olisimme noudattaneet ns. normaaleja 
näyttelysääntöjä, olisin halunnut nähdä 
useamman koiran jatkossa. Kaikilla 
koirilla oli hyvät flattimaiset iloiset luon-
teet. Muutamilla yksilöillä oli hieman 
vaaleat silmät ja purennassa oli myös 
muutamalla sanomista. Liikkeet olivat 
pääsääntöisesti hyviä ja koirat olivat 
hyvässä lihaskunnossa, mikä oli ilah-
duttavaa. Koot vaihtelivat jonkin verran, 
johon jalostuksessa tulee tulevaisuu-
dessa kiinnittää huomiota. Eturintaa ja 
etukulmauksia olisi voinut olla useam-
malla koiralla enemmän.

Kaikki sijoittuneet olivat erinomaista 
rotutyyppiä. Ne olivat hyvin rakentu-
neita, liikkuivat erinomaisesti ja omasi-
vat rodulle tyypilliset iloiset ja avoimet 
luonteet. Tästä syystä tuomarille oli 
haasteellista sijoittaa ne paremmuusjär-
jestykseen. Voittajaksi sijoittui tyylikäs 
narttu, johon kiinnitin huomiota heti 
kehän alussa. Sillä oli kaunis siluetti ja 
se liikkui hyvällä pitkällä askeleella ja 
sillä oli rakenne kohdallaan. Toiseksi 
sijoittunut oli hieman isompi kooltaan 
ja näyttelypäivänä lyhyemmässä tur-
kissa, joka ratkaisi voiton.

Nautin kovasti tuomaroinnista ja oli 
ilo käydä katsomassa myös koeosuuksia 
näyttelyosuuden jälkeen. Onnea kaikille 
menestystä saavuttaneille ja tsemppiä 
treeneihin muille! Kiitos myös järjestä-
jille ja talkoolaisille hyvin järjestetystä 
mestaruudesta!

Tuomarien terveiset

Niko Hiltunen,  
Flatti-Kisällin koeosuus
Haluan kiittää Suomen sileäkarvaiset 
noutajat ry:tä kutsusta saapua arvoste-
lemaan teidän kauden päätapahtumaa 
Flattimestaruutta. 

Minulla oli arvosteltavanani alokas-
luokka, jonka kokeen suunnittelusta 
vastasi Minsu Rauramo. Kiitos Minsulle 
kivan kokeen suunnittelusta, johon 
jouduin vain hieman tekemään muutosta 
arvosteluani helpottaakseni.  

Koe alkoi noin 20 metrin seuruutuk-
sella, jossa saavuttiin lammen rantaan. 
Lammen rannassa katsottiin kaksois-
markkeeraus, jossa ensimmäinen heitto 
tuli rantaviivan suuntaisesti kuivalle 
mäntykankaalle, matka noin 35 metriä ja 
jälkimmäinen heitto veneestä heitettynä 
veteen, matka noin 40 metriä. 

Paikallistamistehtävässä nähtiin hyviä 
suorituksia, jossa koirat etenivät suora-
viivaisesti pudotusalueelle ja saivat riistat 
nopeasti ylös. Ne koirat olivat ongelmissa, 
jotka lähtivät noutamaan viimeksi heitet-
tyä kiertämällä rannan kautta.  

Paikallistamistehtävän jälkeen otettiin 
hausta ylös muutama riista, jossa oli 
kaiken kaikkiaan kuusi riistaa. Hakualue 
oli helppoa maastoa liikkua; heinittynyttä 
soramontun pohjaa ja kuivaa kangasmet-
sää.  

Tämän jälkeen suoritettiin vesioh-
jaus. Matka oli noin 40 metriä. Riista oli 
lammen ainoassa saarekkeessa. Tästä 
tehtävästä useampi koira selviytyi hyvin. 

Ohjauksen jälkeen jatkettiin loppu 
hakuun. Osalla koirista oli suuria vai-

keuksia lähteä suorittamaan hakuteh-
tävää. Tämä yllätti minut suuresti, sillä 
maasto oli mielestäni erittäin helppokul-
kuista. 

Koe mittasi mielestäni hyvin alokas-
luokan koirien tasoa. 

Olin hieman yllättynyt osalla koirista 
esiintyneestä keskittymiskyvyn puut-
teesta varsinkin paikallistamistehtävän 
yhteydessä ja työinnon puutteesta haku-
tehtävän yhteydessä. Hakutehtävässä 
huomasin, että osalta koirista puuttui 
linnunhalukkuus eli halu pyrkiä riistalle, 
mikä on kuitenkin mielestäni noutavan 
koiran perusominaisuus. 

Hyviä asioitakin näkyi toki paljon. 
Koirien hallinta oli erittäin hyvällä tasolla, 
riistankäsittelyssä ei näkynyt ongelmia 
ja koirat olivat odotustilanteissa sekä 
työskennellessään äänettömiä. 

Järjestelyt sujuivat koko viikonlopun 
ajan erinomaisesti. Talkoolaiset hoiti-
vat minun luokassa tehtävänsä todella 
hienosti ja mahdollistivat näin kokeen 
sujuvuuden – kiitos teille. 

Oli hienoa seurata flattiporukan 
yhteishenkeä viikonlopun ajan ja teidän 
kannustavaa ilmapiiriä myös epäonnea 
kokeneiden starttajien osalta. 

Palkintojen jako ja juhlaillallinen olivat 
mukava yhteinen hetki ja tarjoilut olivat 
viimeisen päälle erinomaiset. 

Toivoisin näkeväni myös jatkossa flat-
teja kokeissa ja toivottavasti mahdollisim-
man moni pääsee koiransa kanssa myös 
oikeisiin metsästystilanteisiin. FV 
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Heilurihännän Spring Rose, omistajansa Henna-Maria Noppa ja tuomari Seppo Ihonen.
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Miltä nyt tuntuu? Ihan mahtavalta. Juni-
orimestaruus on hienoa voittaa, koska 
mielestäni siinä mitataan eniten niitä 
koiran luontaisia ominaisuuksia. Eri-
tyisen hienoa voitosta teki sen, että Siri 
sijoittui myös näyttelyosuudella toiseksi. 
Kaunis ja toimiva siis, niin kuin flatit 
parhaimmillaan ovat. Ja toki kirsikkana 
kakun päällä, että Siri on myös oma 
kasvattini.

Minkälaisia tehtäviä kisassa oli? Tehtä-
vissä sinällään ei ollut mitään ihmeel-
listä. Kaksi ykkösmarkkeerausta, veteen 
sekä maalle. Vesiohjaus, haku ja loppuun 
maaohjaus, tässä järjestyksessä. Haas-
teen kokeeseen toi maastot. Erityisesti 
haku oli melko haastava, joka oli meri-
kaislikossa.

Mikä ratkaisi kisan voiton teille? Siri sijoit-
tui koeosuudella toiseksi, koska karkasi 
toiseen markkiin, ja yhden luovutuksen 
se tiputti. Näyttelyssä se kuitenkin sijoit-
tui toiseksi, ja kokonaispisteillä siitä tuli 
Juniorimestari. Sellainen Dual purpose 
flatti, niin kun ne parhaimmillaan voivat 
olla.

Minkälainen paikka Kärkölä oli mesta-
ruudelle? Hyvä paikka! ISOT kiitokset 
JOKAISELLE joka tätä koetta oli teke-
mässä. Ilman talkoilijoita ei meillä ole 
kokeitakaan.

Mikä on koirasi paras ominaisuus? Mie-
lestäni Siri on hyvin tasapainoinen koira 
niin treeneissä kuin arjessakin. Innokas 
työskentelijä, mutta ei liian kiihkeä. 
Omaa tahtoa löytyy, eikä se ole mikään 
herkkis. Toistaiseksi ainakin tuntuu siltä, 
että sillä on hyvin myös ajatus mukana 
treeneissä.

Kuinka paljon harjoittelette? Vaihtelevasti. 
Muutaman kerran viikossa. Joinain viik-
koina enempi, toisina vähempi.

Mikä on ollut vaikeinta treenata? Tois-
taiseksi en koe että mikään olisi ollut 
erityisen vaikeaa. Ehkä olen onnistunut 

Juniorimestarin 
haastattelu

tekemään asioita oikein, ja toisaalta ei 
myöskään olla pidetty kiirettä. Epäon-
nistumisia toki tulee, mutta monesti ne 
menee kyllä huonosti suunniteltujen 
treenien piikkiin.

Mihin keskitytte treeneissä? Haluan 
vaalia koirien itsenäisyyttä, joten Siri on 
saanut kasvaa  melko luomuna, juosta 
nenänsä perässä. Varsinaisia ohjauksia 
ei olla paljoa tehty, pieniä palasia niistä. 
Se on saanut tutustua erilaisiin (met-
sästys) maastoihin, ja  pääsipä se ekana 

syksynä muutamaan jahtiinkin mukaan. 
Toki siinä sivussa on samalla hiottu 
yhteistyötä ja hyvää suhdetta.

Mikä oli mieleenpainuvin hetki kisassa? 
Kokonaisuus. Se, että koira sijoittui niin 
näyttelyssä kuin kokeessakin. Se suoritti 
myös melkolailla samalla tavalla kuin 
treeneissä. Ja kirsikkana kakun päällä se, 
että Siri on oma kasvattini. FV

1. FI JMVA Beauty Flatstar Bright 
Sirius om. & ohj. Nina Leino

NÄYTTELYOSUUS:

Erittäin kaunis vahva narttu. Päässä 
hyvä pituus, hieman vahva kaula. Kau-
niit silmät. Hyvä kaula ja ylälinja. Hyvä 
eturinta. Tasapainoisesti kulmautunut. 
Liikkuu sujuvasti. Sijoitus: 2.

KOEOSUUS:

Haku: Saa hausta kolme riistaa, tekee 
hyvää laajaa hakua.
Ohjattavuus: Vesi: Saadaan ohjattua hel-
pohkosti riistalle. Maa: Suoraviivainen 
ohjaus ja riista talteen.
Paikallistamiskyky: M1: Karkaa noutoon 
mutta saa riistan ylös. M2: Näkee heiton 
ja noutaa riistan suoraviivaisesti.
Riistan käsittely: Pudottaa yhden riistan, 
muuten hyvää
Muut ominaisuudet: Toimii hyvässä 
yhteistyössä ohjaajansa kanssa.
Yleisvaikutelma: Hyvä nuori metsästys-
koira joka tekee tehtävät pääsääntöisesti 
hyvin. Karkaaminen markkeeraukseen 
ja yksi riistan pudotus himmentävät 
hieman suoritusta.
Sijoitus: 2.  Pisteet: 5+10=15

2. Rusty Rebel’s Hope For Success 
om. & ohj. Emmi Kiviluoma

NÄYTTELYOSUUS:

Vahva uros, jolla päässä hyvä pituus. 
Hyvä kaula ja eturinta. Hyvin kehittynyt 
runko. Hyvät mittasuhteet. Tehokkaat 
liikkeet. Sijoitus: ei sijoitusta.

KOEOSUUS:

Haku: Tekee tehokasta hakua, kattaa 
koko alueen. Saa kolme riistaa ylös.
Ohjattavuus: VO: Suoraviivainen. MO: 
Suoraviivainen. Arpoo hieman ylöso-
tossa.
Paikallistamiskyky: M1: Hyvä suoravii-
vainen suoritus. M2: Hyvä suoraviivai-
nen suoritus.
Riistan käsittely: Käsittelee riistaa hyvin
Muut ominaisuudet: Seuraa ohjaajaa 
hyvin
Yleisvaikutelma: Erinomaisessa yhteis-
työssä ohjaajansa kanssa toimiva nuori 
metsästyskoira. Suoriutuu tänään päivän 
tehtävistä melko vaivattomasti.
Sijoitus: 1. Pisteet: 1+12=13

Juniorimestaruuden top 3

1. Harvahampaan Will I Ever Learn 
om. Tatu Rinne & Katri Klippi
Erittäin kaunis narttu. Tyylikäs kaula, 
hyvä eturinta. Ikäisekseen hyvä runko. 
Hyvin kulmautunut. Sujuvat sivuliikkeet. 
Kaunis turkki. Pisteet: 6

2. FI JMVA Beauty Flatstar 
Bright Sirius om. Nina Leino
Erittäin kaunis vahva narttu. Päässä 
hyvä pituus, hieman vahva kaula. Kau-
niit silmät. Hyvä kaula ja ylälinja. Hyvä 
eturinta. Tasapainoisesti kulmautunut. 
Liikkuu sujuvasti. Pisteet: 5

3. Unknown Delight Oasis Of Peace 
om. Anu Numminen & Satu Saarinen 
Narttumainen kokonaisuus. Erittäin 
kaunis pää. Hyvä kaula. Hyvä eturinta. 
Hyvin kulmautunut. Liikkuu sujuvasti. 
Lupaava turkki. Pisteet: 4

4. Filurin Gossip 
om. Tiina Pikkuaho
Narttumainen kokonaisuus. Ikäisekseen 
hyvin kehittynyt runko. Tasapainoisesti 
kulmautunut. Liikkuu sujuvasti. Pisteet: 3

5. Flat Power The Wildest Adventure 
om. Heli & Tomi Oinonen
Hyvänkokoinen uros. Ikäisekseen hyvin 
kehittynyt. Hyvä eturinta. Tasapainoi-
sesti kulmautunut. Liikkuu sujuvasti 
sivulta, mutta takaliikkeessä saisi olla 
enemmän voimaa. Lupaava turkki. 
Pisteet: 2

Näyttelyosuuden top 5
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3. Filurin Gossip 
om. & ohj. Tiina Pikkuaho

NÄYTTELYOSUUS:

Narttumainen kokonaisuus. Ikäisekseen 
hyvin kehittynyt runko. Tasapainoisesti 
kulmautunut. Liikkuu sujuvasti. Sijoi-
tus: 4.

KOEOSUUS:

Haku: Saa ylös kaksi riistaa. Tekee hyvää 
laajaa hakua. Ikävä kyllä ei löydä enem-
pää riistaa.
Ohjattavuus: Vesi: Koira on ohjattavissa 
mutta ei etene tarpeeksi pitkälle, eikä 
riistaa saada talteen. Maa: Ohjautui 
hyvin riistalle.
Paikallistamiskyky: M1: Näkee pudo-
tuksen ja noutaa riistan suoraviivaisesti. 
M2: Näkee pudotuksen ja noutaa riistan 
suoraviivaisesti.
Riistan käsittely: Hyvä
Muut ominaisuudet: Toimii hyvässä 
yhteistyössä ohjaajansa kanssa.
Yleisvaikutelma: Nuori kivan oloinen 
metsästyskoira jolla tänään puutteita 
vesiohjauksessa sekä haku tehotonta.
Sijoitus: 3. Pisteet: 3+8=11

FI JMVA Beauty Flatstar Bright Sirius om. & ohj. Nina Leino.
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JUNIORIMESTARUUS 2025 WT-MESTARUUS 2025

Juniori-
mestaruuden 
kiertopalkinnot

MUSTA VARIS (kokeen paras)
Rusty Rebel’s Hope For 
Success 
om. & ohj. Emmi Kiviluoma

VILTIN MALJA (paras yhteistyö)
Rusty Rebel’s Hope For 
Success 
om. & ohj. Emmi Kiviluoma

WILMAN VA ASI (näyttelyn 
kaunein)
Harvahampaan Will I Ever 
Learn
om. Tatu Rinne & Katri Klippi

JUNIORIMESTARUUDEN  

TOIMITSIJOIDEN VALINTA:

Filurin Godwit
om. & ohj. Piritta Pärssinen

Jenni Juvén,  
Juniorimestaruuden näyttelyosuus
Kiitokset vielä kutsusta tulla arvoste-
lemaan juniorimestaruuden näytte-
lyosuutta. Kehässä oli 17 nuorta flattia, 
jotka pääsääntöisesti olivat oikeanko-
koisia. Luonteeltaan kaikki olivat iloisia, 
avoimia ja reippaita niin kuin kuuluukin. 
Tässä iässä flatit ovat luonnollisesti 
enemmän ja vähemmän vaiheessa ja se 
toi vähän haastetta arvosteluun.

Voittajaksi valikoitui ihastuttava ele-
gantti narttu, jotka oli ikäisekseen hyvin 
kehittynyt ja liikkui tehokkaalla aske-
leella. Toiseksi tullut narttu oli hieman 
valmiimpi ja vahvempi, erittäin hyvin 
rakentunut ja se liikkui tasapainoisesti. 
Nämä kaksi erottuivat joukosta heti 
yksilöarvostelussa. Kiitos vielä kehäsih-
teereille hyvästä yhteistyöstä. Tunnelma 
kehässä oli rento ja kannustava niin kuin 
flattien tapahtumissa aina.

Ilpo Sarkkinen, 
Juniorimestaruuden koeosuus
Kiitos rotujärjestölle kutsusta tuoma-
roimaan tämän vuotista Juniorimesta-
ruutta.

Halusin kokeessa nähdä itsenäisesti 
työskenteleviä ja riistalle pyrkiviä koiria. 

Koe oli haastava maaston takia, mutta 
se oli kaikille sama. Lauantaina oli välillä 
häiritsevän kova tuuli, mikä hankaloitti 
veneessä olijoiden työskentelyä.

Koe alkoi ykkösmarkkeerauksella  
veteen sen jälkeen siirryttiin n.20 metriä 
ja tuli ykkönen maille, molemmille 
ammuttiin. Nämä tehtävät melkein 
kaikki koirat suorittivat jotkut parem-
min jotkut huonommin. Sen jälkeen tuli 
laukaus ja siirryttiin takaisin ensimmäi-
selle josta tuli vesiohjaus markkeerauk-
sen suuntaan hivenen pitemmälle kun 
markkeeraus.

Tässä tehtävässä tuli jo suorituseroja.
Sen jälkeen oli haku, jonka maasto 

oli vaikea nuorille koirille. Monet koirat 
eivät edenneet tarpeeksi kauas, jotta 
kauimmaiset riistat olisi saatu talteen. 
Hakualueen kaikki riistat tuotiin kyllä 
kahden päivän aikana.

Sen jälkeen oli lyhyt maaohjaus, 
jonka suurin osa suoritti moitteetta. 
Koirat olivat ilman hihnaa vesimarkkee-
rauksesta maaohjauksen suorittamisen 
loppuun asti. 

Lopuksi haluaisin tuoda julki että 
ohjaajat kiinnittäisivät koirien hallitta-
vuuteen enempi huomiota. FV

Tuomareiden terveiset

FLATTIEN WT-MESTARUUDESTA kilpailtiin 
17.5.2025 Laukaassa. Flattikoirakoita oli 
osallistumassa WT-kokeessa ilahdutta-
van paljon ja myös tuloksia sateli flateille 
roppakaupalla - mahtavaa!
Niinpä pääsimme tänä vuonna jaka-
maan kaikki WT-mestaruudet palkinnot 
ja kruunaamaan uuden WT-Kisällin, 
WT-Haastajan ja WT-mestarin.

WT-mestari 2025  - Celtair Fox Channel 
om. Kari ja Senni Husso ohj. Kari Husso
WT-Haastaja 2025 - Palokallion Eversti 
Elsa om. & ohj. Heli Pitkäjärvi
WT-Kisälli 2025 - Biehkan Kun Maailma 
Ei Riitä om. & ohj. Akane Miura

Paljon onnea uusille mestareille ja sijoit-
tuneille!

Tulokset

WT-MESTARUUS (VOI)

1.	 Celtair Fox Channel  
om. Kari ja Senni Husso  
ohj. Kari Husso (VOI1 64 p).

2.	 Korven Akan Kirnulintu  
om. Kirsi Launomaa  
ohj. Mikko Tusa (VOI2 63 p).

3.	 Taka-Tapiolan Simba  
om. & ohj. Mika Toskala (VOI2 61 p).

WT-mestaruuden tulokset

WT-KISÄLLI (ALO)

1.	 Biehkan Kun Maailma Ei Riitä  
om. & ohj. Akane Miura (ALO1 78 p).

2.	 Gilliams Gold Endless Power  
om. Marko ja Saara Kellari  
ohj. Marko Kellari (ALO1 75 p).

3.	 Oak Barrel’s Asko Aaltonen  
om. & ohj. Arto Kankkonen (ALO1 71 p).

WT-HA ASTAJA (AVO)

1.	 Palokallion Eversti Elsa  
om. & ohj. Heli Pitkäjärvi (AVO1 74 p).

2.	 Filurin Magpie  
om. & ohj. Pipa Pärssinen  
(AVO1 72 p).
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WT-mestaruuteen osallistuneita koirakoita.

Tuomarit ja toimihenkilöt pitämässä alkupuhuttelua.
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WT-MESTARUUS 2025 WT-MESTARUUS 2025

AIKAISIN AAMULLA lähtö Laukaalle 
WT-kokeeseen, joka oli samalla flattien 
WT-mestaruuskoe. Vielä viime hetken 
tarkistus onko kaikki mukana, mikä on 
päivän sää ja sitten matkaan. Ajomat-
kalla mielessä oli viime vuoden mes-
taruus, jossa meillä oli lähellä todella 
hieno onnistuminen, mutta viimeisellä 
rastilla Hilla ei ottanut damia. Syynä 
tähän todennäköisesti oli edellisen rastin 
dami, joka oli lentänyt suoraan muura-
haiskekoon. Kun Hilla palautti sen, dami 
ja Hillan suu olivat täynnä muurahaisia. 
Ilmeisesti muurahaiset purivat sen ver-
ran pahasti Hillan suuta, ettei se sitten 
viimeisellä rastilla ottanut enää damia 
suuhun ja kisa loppui siihen. 

Ajomatkan jälkeen saavuttiin perille. 
Paikkana oli upea Varjolan tila. Vielä koi-
ran lenkitys, auto suojaan, ilmoittautu-
maan ja sitten odottamaan omaa vuoroa. 

Seuraavaksi kuvatut rastit saattoi-
vat olla eri suoritusjärjestyksessä kuin 
muistan.

Ensimmäisellä rastilla oli parityönä 
walk up, jossa kummallekin koiralle tuli 
kaksi markkeerausta. Meidän suori-
tusvuorollamme lintu liiteli juuri lähellä 
heittopaikkaa ja Hilla naulitsi katseensa 
siihen. Hilla ei siksi nähnyt toista heittoa, 
mutta onneksi itse näin. En tosin hah-
mottanut sen pituutta ja ohjasin Hillan 
hieman liian pitkälle. Kun damia ei löy-
tynyt sieltä, otin koiraa hieman lähem-
mäksi ja saatiin dami talteen. Toinen 
markkeeraus meni hyvin. 

Toisella rastilla oli vesimarkkeeraus 
puskien taakse lampeen (kuulomarkki). 
Sen Hilla sai helposti talteen. Sitten 
ohjaus heittopaikan ja ampujan ohi ojien 
yli ja puskissa olevien aukkojen läpi. 
Tämä rasti meni meiltä hyvin ja ajattelin, 
että nyt nautitaan kokeesta.

Kolmannella rastilla oli markkeeraus 
ja ohjaus. Markkeeraus tuli Hillalta 
helposti talteen. Ohjauksessa vähän 
pillitystä ja ohjausta oletettuun paikkaan. 
Vähän meni liian syvälle metsään, mutta 
saatiin kuitenkin dami talteen. Ei hyvin, 
mutta ei huonostikaan.  

Neljännellä rastilla oli minidrive. Hilla 
ohjautui alueelle melko hyvin, mutta ei 
tahtonut saada hajua dameista. Ohjautui 
vähän muistaakseni liikaa oikealle ja jou-

ELSAN KANSSA lähdettiin aamusta 
aikaisin ajelemaan kohti Keski-Suomea. 
Vähän jännitti. Tiesin, että Elsalla voi olla 
mahdollisuudet hyvään tulokseen. Meidän 
edellinen koe oli mennyt hyvin, lukuunot-
tamatta yhtä rastitehtävää, joka epäonnis-
tui ja nollasi koko tuloksen. Mutta näin se 
WT-kokeessa menee.

Lähdettiin kokeeseen, mutta lähdet-
tiin myös nauttimaan koepäivästä ja 
sen mukavasta tunnelmasta.  Meillä koe 
alkoi Montosen Mikaelin rastilla, joka oli 
kakkosmarkkeeraus. Koira ei näe heit-
täjää, kuulee laukauksen ja näkee kun 
dami heitetään. Elsa seurasi tarkasti ja 
sai molemmat damit talteen varmasti ja 
nopeasti. (Rasti  3)

 Toisella rastilla tuomarina Mervi Salo 
ja tuomariharjottelija Pasi Pöppönen teki 
harjoitusarvostelua. Alkuun tuli laukaus 
ja dami heitettiin veteen puskan taakse. 
Tämän jälkeen tuli ohjaukselle laukaus. 
Dami ylös vedestä ja sen jälkeen ohjaus. 
Tältäkin rastilta molemmat damit nopeasti 
talteen. (Rasti 4)

 Kolmas rasti oli Saarisen Maaritin 
rasti. Kaksi ykkösmarkkeerausta, jotka 

heitettiin linjaan. Koira lähetettiin polulta 
ja sen ympärillä taimikkoa ja taimikon 
takana pelto. Ensimmäinen dami heitettiin 
koivikossa polun yli ja jäi polun reunaan. 
Esalla jalat vei ja juoksi polkua damin 
ohi. Pysähtyi hyvin pilliin ja sain ohjattua 
damille. Toinen dami heitettin pellolle 
ja sen Elsa sai nopeasti talteen. Ensim-
mäiselle damille ohjaus vei meiltä jonkin 
verran pisteitä. (Rasti 1)

 Neljännellä rastilla tuomarina Mika 
Torila. Rastilla suoritettiin markkeeraus 
ja ohjaus. Ensin tuli pitkä ykkösmarkkee-
raus peltoon, koirasta katsottuna hieman 
viistosti. Se otettiin ylös ja tämän jälkeen 
otettiin ohjaus. Elsa markkeerasi hieman 
pitkäksi, mutta kuunteli hyvin pilliä ja sain 
ohjattua nopeasti damille ja dami talteen. 
Ohjaus meni hyvin. (Rasti 4) 

Rasteista on kerrottu siinä järjestyk-
sessä, kun Elsan kanssa rastit suoritettiin. 
Suluissa on rastin numero ja pisteet 
luettavissa suluissa olevan rastinumeron 
mukaan. 

Elsa sai kaikilta rasteilta damit aika 
nopeasti ja vaivattomasti talteen ja pisteet 
oli 16 – 18 – 20 – 20 74p. 93% ja tuloksena 

WT-mestarin tunnelmat WT-Haastaja

ALOKASLUOKASSA KILPAILI 25 noutajaa, 
joista 13 flattia kilpaili WT-Kisälli -arvosta. 
Tämä oli Pandan ensimmäinen WT-koe, se 
suoritti taipumuskokeen viikkoa aiemmin 
ja ajattelin, että koska olen jo joka tapauk-
sessa menossa katsomaan koetta, aina voi 
kysyä, pääseekö kokeeseen vielä yksi koira 
mukaan ja pääsi. 

Oli mukava tavata paljon tuttuja 
flatti-ihmisiä ja jakaa koetunnelmia. Oma 
koepäivä alkaa aina kovalla jännittämisellä 
ja useilla vessakäynneillä, vaikka jo luulisi 
tällä iällä ja kokemuksella olevan tur-
haa...mutta ei, ei auta ikä eikä kokemus...
Onneksi paikalle oli saatu huojuva Baja-
maja tilannetta helpottamaan. Jännitys 
näkyi myös koiran ohjaamisessa, mutta 
ohjaajasta huolimatta Panda suoritti kaikki 
tehtävät aika mukavasti. Panda saavutti 
ALO 1. 98 % -tuloksen pisteillä 20-18-20-20 
ja voitti alokasluokan. Luokassa sijoittui 
toiseksi myös flatti, Gilliam`s Gold Endless 
Power, Ebba ja Marko Kellari. Myös sijat 4. 
ja 5. menivät flateille, hienoa! 

1. rastin tehtävänä oli kaksi ykkösmark-
keerausta. Ensimmäinen tuli harvaan 
pajukkometsään, tämän jälkeen muu-
taman metrin seuruutus polkua pitkin. 

Toinen markkeeraus heitettiin metsän 
puolella. Panda näki molemmat hyvin ja 
sai noudettua ne nopeasti. 

2. rastilla tehtävänä oli walk up, mark-
keeraus ja ohjaus. Lyhyen seuruutuksen 
jälkeen pellolle suoraan eteen tuli mata-
laan heinään markkeeraus, joka haettiin 
ensin pois. Käännyttiin vajaa 90 astetta. 
Siitä lyhyt seuruutus, pysähdys ja ohjaus 
kivelle, noin 20 -25 m. Panda sai markkee-
rauksen itsenäisesti ylös, ohjaukselle lähti 
hienosti, mutta kiven väärälle puolelle, 
sieltä tarvittiin muutama lisäohjaus damin 
löytämiseen. 

3. rastin tehtävä oli lähihaku. Tehtävä 
alkoi katsomalla, kun noin 10-15 m. päässä 
turvekasojen väliin niiden taakse ammut-
tiin maahan ja samalla jätettiin kolme 
damia alueelle matalahkoon heinäkasvil-
lisuuteen. Alueelta haettiin kaksi damia. 
Tässä tehtävässä koiralla oli mm. suuri 
houkutus laajentaa nopeasti alueen ulko-
puolelle, eli oli tärkeää pitää koira pienellä 
alueella. Pandan lähetin eteen- käskyllä, 
pysäytin ja annoin lähihakukäskyn. Pysyi 
hyvin alueella ja löysi damit nopeasti. 

4. rasti oli ohjaus ja markkeeraus 
veteen. Tehtävä alkoi laukauksella koiran 

WT-Kisälli

duin kääntämään ja saatiin dami talteen.  
Oli hyvä mieli, ettei tullut ”nollaa”. 
Kisassa oli hyviä koirakkoja, kaikki 
voittajaluokan flatit saivat tuloksen! En 
oikein seurannut tarkkaan palkintojen-
jakoja, kun ajattelin jotenkin olevani 
ulkona sijoituksilta. Kunnes kaveri 
tökkäsi ja sanoi sihteerin huutavan 

nimeäni. Voitto tuli flattien WT-mes-
taruudessa VOI1 tuloksella! Illalla 
kävimme Hillan kanssa kävelemässä 
paikallisen kosken partaalla ja mietti-
mässä onnistunutta päivää.

Hyvää syksyn jatkoa kaikille flatti-ih-
misille koirineen! FV

AVO1 ja luokkavoitto ja tämän myötä titteli 
WT-Haastaja.

 Oli todella kiva päivä ja kaikki sujui 
hyvin. Erittäin positiivinen asia oli, että 
flateille tuli joka luokassa hyviä tuloksia 
ja sekä ALO-luokassa että AVO-luokassa 
luokkavoitot meni flateille. Iso kiitos 
vastaavalle koetoimitsijalle, tuomareille, 
talkooporukalle ja kaikille järjestelyissä 
mukana olleille. Ilman teitä ei ole kokeita. 
Kaikki sujui hienosti ja sääkin suosi.

Hyvä flatit!  Keep up the positive flatti-
tude! FV

eteen. Käännyttiin 180 astetta ja seuruu-
tettiin noin 5-10 m. Eteen tuli markkeeraus 
veteen, joka noudettiin ensin pois. Kään-
nyttiin 180 astetta ja lähetettiin ohjaukselle 
noin 10-15 m. Panda teki mukavasti ohjaa-
jasta huolimatta, käännyin markkeerauk-
selle aivan väärään suuntaan ja ihmettelin, 
miksi mitään ei tapahdu, ennen kuin 
tuomariharjoittelija ystävällisesti käänsi 
minut oikeaan suuntaan... 

Kiitos järjestäjille, talkoolaisille, tuo-
mareille ja kanssakilpailijoille mukavasta 
päivästä Laukaalla. FV
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WT-mestari 2025 - Celtair Fox Channel om. Kari ja Senni Husso ohj. Kari Husso.

WT-Haastaja 2025 - Palokallion Eversti Elsa  
om. & ohj. Heli Pitkäjärvi.

WT-Kisälli 2025 - Biehkan Kun Maailma Ei Riitä 
om. & ohj. Akane Miura.



	 36	 FLATTIVIESTI 3/2025 		   	 FLATTIVIESTI 3/2025	 37

MEJÄ-MESTARUUS 2025 TEKSTI LI ISA KERÄNEN, KUVAT TI INA SAARIMAA   MEJÄ-MESTARUUS 2025

SUOMEN SILEÄKARVAISET noutajat ry:n 
metsästyskoirien jäljestämiskokeen 
rotumestaruus ratkottiin tänä vuonna 
tutussa paikassa Jyväskylässä Korpilah-
den maastoissa. Kokeen keskuspaikkana 
oli kesäleireiltäkin tuttu Matkailutila 
Surkeenjärvi. Koemaastot olivat monille 
tutut edellisistä kokeista, joita on järjes-
tetty muun muassa kesäleirien yhtey-
dessä.

Voittajaluokan mestaruudesta kamp-
paili seitsemän flattia, jotka valittiin 
kokeeseen tulosten perusteella. Viime 
vuoden mestari ei valitettavasti päässyt 
tällä kertaa puolustamaan mestaruut-
taan. Avoimessa luokassa Hirvipää-titte-
listä kilpaili lopulta kolme flattia.

Ylituomarina kokeessa oli Tarja 
Koistinen, joka arvosteli mestaruusluo-
kan eli voittajaluokan flatit. Tarjalla oli 
siis seurattavanaan seitsemän mustaa 
liehuturkkia. Mari Mamia arvosteli Hirvi-
pään kolme avoimen luokan flattia sekä 
muutaman muun rotuisen koiran. Mari 
Mamia ja Miia Koski hoitivat muuten 

kokeen käytännön järjestelyt. Maastoista 
vastasi tuttuun tapaan Jussi Kettunen, 
joka tarjosi käyttöömme karttapohjat ja 
paikallistietämyksen maastoista. 

Sää suosi koko viikonlopun ajan. 
Jälkiä päästiin tekemään sopivassa 
lämpötilassa ilman sadetta. Myöskään 
koepäivänä ei satanut tai tuullut, joten 
koirille sää oli ihanteellinen. Alueella 
oli liikkunut runsaasti riistaa ja tämä 
aiheutti muutamalle koiralle valitettavia 
pistemenetyksiä, mutta kaikki kokeen 
flatit saivat tuloksen. Tämä jos mikä 
osoittaa se, että flatit osaavat jäljestää.

Vuoden 2025 MEJÄ-mestariksi jäljesti 
Emmiina Rämän omistama Hulavuoren 
Hunting Like A Fool ”Temppu”, joka 
teki tempun ja samalla valioitui sekä 
Suomeen että Norjaan. Hirvipää-tittelin 
puolestaan jäljesti Ismo Poson Noble-
mate Spring Haze ”Sara”, joka lunasti 
samalla menolipun voittajaluokkaan. 
Rotujärjestö onnittelee mestareita ja 
kaikkia tuloksen saaneita. FV

Mejä mestaruudesta 
kamppailtiin Surkeella

MEJÄ-mestaruuden tulokset

skn Noblemate Spring 
Haze om&ohj. Ismo Poso 
AVO1, 45p. HIRVIPÄÄ
Koira nuuhkii alkumakuun, ohjatusti 
jäljelle. Koira lähtee jäljestämään hieman 
arastellen ja pysähdellen, maa- ja ilma-
vainua käyttäen. Koira etenee rauhallista 
kävelyvauhtia. Ensimmäisellä osuudella 
tarkistuslenkit jäljen sivuun, tämän 
jälkeen jälkitarkkaa jäljestystä kulmalle, 
joka tarkasti, makaus merkatataan. Toi-
nen osuus edetään jälkitarkasti, välillä 
pysähdellen. Toinen kulma pienellä 
lenkillä, makaus merkataan hyvin. 
Hyvää jäljestystä kolmas osuus, osuuden 
lopulla pienet tarkistuslenkit. Tullaan 
suoraan kaadolle, saisi olla kiinnostu-
neempi sorkasta.

skn Buumin Fifty Shades Of Duck 
om&ohj. Liisa Keränen AVO3, 28p.
Koira tutkii alkumakuun ohjatusti jäl-
jelle. Koira jäljestää maa- ja ilmavainua 
käyttäen maastoon sopivaa kävelyvauh-
tia koko jäljen matkan. Ensimmäisellä 
osuudella laajat tarkastelut kauriiden jäl-
jille sekä leimikon rajan merkkausuralle. 
Ensimmäisen osuuden puolivälissä koira 
harhautuu tutkimaan kauriiden jälkiä 
eikä palaa itsenäisesti verijäljelle. Hukka. 
Osoitetaan puhdas jälki ja edetään hyvin 
jälkeä, kunnes taas kauriiden potkut ja 
jäljet sekoittavat koiran työn. Toinen 
hukka. Uusi alku ennen kulmaa, joka 
hienosti pienellä lenkillä, makaus merka-
taan. Toisen osuuden lopussa tarkastelut 
jäljen sivuun, palaa itsenäisesti jäljelle. 
Kulma tarkasti, makaus merkataan. 
Kolmas osuus hyvää jäljestystä, aivan 
osuuden lopulla vielä tarkastelut jäljen 
sivuun. Kaadolle tullaan suoraan, sorkan 
noutaa ohjaajalle.

skn Majakkasaaren 
Metsänneidon Lilja om&ohj. 
Tiina Saarimaa AVO3, 26 p.
Koira nuuhkii alkumakuun, ohjatusti jäl-
jelle. Heti alkukrepityksen jälkeen jäljen 
sivusta lentoon pyrähtävä metsäkanalin-
tuparvi sekoittaa koiran jälkityön, lähde-
tään kuitenkin arastellen ja pysähdellen 
matkaan. Nahkea eteneminen jatkuu ja 
osuuden puolivälillä tuomitaan hukka. 
Annetaan koiralle tukea ja otetaan uusi 
alku, josta arastellen kulmalle, jonka 
kiertää ulkokautta kauas uudelle osuu-
delle. Makaus jää merkkaamatta. Toinen 
osuus edetään taas arastellen. Toiselle 
kulmalle tullaan hyvin ja makaus nuuh-
kitaan hienosti, kulma tarkasti. Kolman-
nella osuudella edetään noin puoliväliin 
asti edelleen pysähdellen ja arastellen 
kunnes lähdetään etenemään hyvin ja 
tullaan suoraan kaadolle. Sorkka saisi 
kiinnostaa enemmän. Koiralla on haas-
teita ylittää maastoesteitä kuten tihe-
nevää maastoa tai puunrunkoja. Koira 
tarvitsee paljon tukea etenemiseen, jotta 
päästään säädetyssä 45 minuutissa kaa-
dolle. Koira osaa kyllä jäljestää ja käyttää 
hyvin nenäänsä tietäen koko ajan missä 
jälki kulkee. Puutteet etenemisessä las-
kevat kuitenkin tänään palkintosijaa.

MEJÄ-mestari palkintoineen.
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HIRVIPÄÄ ja MEJÄ-mestari yhteiskuvassa.
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sku Hulavuoren Hunting Like 
A Fool om&ohj. Emmiina Rämä 
VOI1, 48p. MEJÄ-MESTARI
Temppu haistaa alkumakauksen ja ohja-
taan siitä jälkityöhön. Temppu jäljestää 
tarkasti jäljen päällä maastoon sopivaa 
kävelyvauhtia edeten, muutoin mutta 
ensimmäisellä osuudella se vähän valuu 
rinnettä alas muutamia kertoja, mutta 
tällä ei ole merkitystä kokonaisuuden 
kannalta. Ensimmäisellä kulmalla pieni 
rengastus. Toisen kulman katkolla vere-
tyksen loppu tarkistetaan. Laajenevaa 
hakua lopun molemmin puolin, kunnes 
jatkon haju osuu nenään. Viimeinen 
kulma ratkeaa tarkan suorakulmai-
sesti. Makauksista ensimmäinen ei 
löydy, vaikka sitä etsitään, jälkimmäi-
set merkkaa kaikki hyvin pysähtyen ja 
tutkien. Kaadon omistaa. Upea itsenäi-
nen ja itsevarma jäljestys Tempulta, 
mitä ohjaaja luotsaa koiran työskentelyä 
kunnioittaen.

skn Metsänpeiton Kypron 
Prinsessa om&ohj. Susanna 
Poutanen VOI1, 47p.
Penni tutkii alkumakauksen ja ohja-
taan siitä liikenteeseen. Penni jäljestää 
tarkasti jäljen päällä, ohjaajan ajoittain 
kevyesti jarruttaessa koiraa. Ainoa poik-
keama tulee viimeisen kulman jälkeen, 
kun Penni piipahtaa vielä kulman taakse 
ja etenee siellä viimeistä osuutta n. 40 
metriä jäljen sivussa ennen kuin palaa. 
Ensimmäisen kulman katkolla veretyk-
sen loppu tarkastetaan, laaja rengastus 
väärällä puolen, paluu jäljen yli ja siitä 
jatko löytyykin sopivasti saappaan jälkiä 
hyödyntäen. Jälkimmäiset kulmat selviä-
vät erittäin tarkasti kääntyen. Makauk-
set Penni merkkaa kaikki pysähtyen 
ja tutkien, mutta viimeisen vain hyvin 
nopeasti. Sorkalle Penni pysähtyy. Penni 
tekee tänään upean itsenäisen jäljes-
tyksen ohjaajan luottaessa koiraansa ja 
antaen sille kunnian tehtävässään.

skn Finnflats Olympias, om. 
Markku Kastepohja ja Virpi 
Peltonen ohj. Markku VOI1, 45p.
Alkumakaus tutkitaan ja Siipi opaste-
taan jälkityöhön. Siipi jäljestää tarkasti 
jäljen päällä lähdöstä kaadolle ohjaajan 
kevyesti jarruttaessa etenemisvauhtia 
maastoon sopivaksi. Ensimmäisen kul-

man katkolla veretyksen loppu tarkiste-
taan. Hakua jäljen molemmin puolin ja 
lopulta saappaan jälkiä seuraten löytyy 
jatko. Jälkimmäiset suorat kulmat pyö-
ristetään hyvin pienesti takakautta tar-
kistaen. Makauksista toisen tutkii hyvin, 
ensimmäinen ja neljäs liian nopeasti ja 
kolmannen ylittää reagoimatta. Kaadon 
Siipi omistaa ja päivän viimeisen koiran 
oikeudella kantaa sen risukkojen läpi 
autolle saakka. Hieno, itsenäinen ja 
määrätietoinen jäljestys Siipillä. Ohjaaja 
kunnioittaa upeasti koiransa työskente-
lyä.

sku Metsävirnan Stormwind Willet 
om&ohj. Heli Siikonen VOI1, 45p.
Alkumakaus haistellaan ja ohjataan 
koira jäljelle. Ohjaaja uusi aloituksen. 
Piippo jäljestää itsevarmasti ja tarkasti 
jäljen päällä edeten muutoin, mutta toi-
sen osuuden alussa rengastukset jäljen 
molemmin puolin. Ohjaaja jarruttaa 
voimakkaasti koiran etenemistä. Toisen 
kulman katkolla veretyksen loppu tarkis-
tetaan, siitä laajalla kaarroksella kolman-
nen osuuden alkuun n. 20 m veretyksen 
alusta. Suorakulmista ensimmäinen 
tarkasti ja jälkimmäinen yli jälkiliinan 
mittaisella takalenkillä. Makauksista 
Piippo osoittaa kolme ensimmäistä 
vähän liian hätäisesti, viimeinen ylite-
tään reagoimatta. Kaadon Piippo hakee 
ilmavainulla ja noutaa sen ohjaajalle. 
Itsevarma ja itsenäinen jäljestys Piipolta 
tänään, mutta huolimattomuus makauk-
silla pudottaa pisteitä. Ohjaaja hoitaa 
tyylikkäästi helpon tehtävänsä Piipon 
jarruna, joka tietää mitä on tekemässä.

skn Celtair Walks Like a Fox 
om&ohj. Päivi Fadjukoff VOI1, 43p.
Wilda haistaa alkumakauksen ja opas-
tetaan siitä jälkityöhön. Wilda jäljestää 
tarkasti jäljen päällä kolme ensim-
mäistä osuutta, viimeisellä osuudella 
työskentelyssä on epätarkkuutta ja 
tehdään useita kupruja enimmäkseen 
jäljen oikealle puolen. Etenemistahti 
on reipasta. Ensimmäisen kulman 
katkolla veretyksen loppu tarkistetaan. 
Jatko löytyy suoraan saappaan jälkiä 
pitkin hyvin ripeästi. Normaalikulmat 
selviävät pienellä taustan tarkistuksella. 
Makauksien merkitsemisnopeus kiihtyy 
loppua kohden, niin että ensimmäinen 

merkataan hyvin pysähtyen ja tutkien, 
viimeinen enää juuri huomattavasti. 
Kaadolle Wilda pysähtyy. Itsenäinen 
ripeä jäljestys Wildalta tänään. Toivoisin, 
että koiran etenemistä jarrutettaisiin 
kevyesti.

skn Buumin Maija Poppanen 
om&ohj. Liisa Keränen VOI1, 40p.
Alkumakaus ei oikein kiinnosta, muutoin 
hyvä ohjaus jäljelle. Maijan jäljestys ete-
nee tänään erittäin tarkasti jäljen päällä, 
ohjaajan kevyesti jarruttaessa vauhtia. 
Ainoat kauneusvirheet ovat toisen osuu-
den alussa nopea tarkistelu jäljen sivussa 
ja kolmannella osuudella pieniä poikkea-
mia, jotka eivät juuri vaikuta kokonai-
suuteen. Ensimmäisen kulman katkolla 
veretyksen loppu tarkistetaan. Jatko 
löytyy hakua tehden ja lopulta kengän 
jälkiä hyödyntäen. Toisella kulmalla pieni 
rengastus. Kolmannen kulman meinaa 
ensin oikaista, korjaa ripeästi virheen ja 
pyöristää sitten kulman ripeästi taka-
kautta. Valitettavasti makaukset eivät 
tänään kiinnosta Maijaa. Viimeinen on 
ainut johon reagoi nopeasti, muut käve-
lee yli. Kaadon Maija nostaa nopeasti 
kaikkien näkyville. Upea itsenäinen ja 
motivoitunut jäljestys Maijalta tänään 
muilta osin, mutta makaus osa-alueen 
heikkous pudottaa valitettavan paljon 
pisteitä. Koiraa ohjataan kauniisti, koiran 
työtä kunnioittaen.

skn Buumin Kesäyön Keiju om. 
Suvi Tanskanen VOI2, 33p.
Ninja haistaa alkumakauksen ja ohjataan 
jälkityöhön. Pian ensimmäisen osuuden 
alussa riistaviettistä koiraa kuumottaa 
aivan tuoreet hirven jäljet, yhdet isot ja 
yhdet pienet. Suoraviivainen poistumi-
nen jäljille ja niiden seuraaminen johtaa 
ensimmäiseen hukkaan. Loppujälki 
tarkkaa työskentelyä jäljen päällä kaadolle 
saakka, mihin pysähtyy. Ensimmäisen 
kulman katkolla veretyksen loppu tarkis-
tetaan, siitä rengastus molemmin puolin 
ja ratkaisu viimeistellään saappaan jälkiä 
pitkin. Suorat kulmat selviävät erittäin 
tarkasti kääntyen. Makauksista Ninja 
merkkaa ensimmäisen hyvin pysähtyen ja 
tutkien, muut yli. Ohjaaja luottaa koi-
raansa ja antaa sille tilaa työskennellä. FV
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sku Hulavuoren Hunting Like A Fool om&ohj. 
Emmiina Rämä VOI1, 48p. MEJÄ-MESTARI

skn Metsänpeiton Kypron Prinsessa om&ohj. 
Susanna Poutanen VOI1, 47p.

skn Finnflats Olympias, om. Markku Kastepohja ja 
Virpi Peltonen ohj. Markku VOI1, 45p.

sku Metsävirnan Stormwind Willet om&ohj. Heli 
Siikonen VOI1, 45p.

skn Celtair Walks Like a Fox om&ohj. Päivi Fadjukoff 
VOI1, 43p.

skn Buumin Maija Poppanen om&ohj. Liisa Keränen 
VOI1, 40p.
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ERIKOISNÄYTTELY 2025 TEKSTI MARIANNE FORSELL, KUVAT JANINA SUNDELL, SATU SAARINEN   ERIKOISNÄYTTELY 2025

Erikoisnäyttelyn tulokset

Tuomarit Melanie Salt (urokset) ja Sue 
May (nartut), Iso-Britannia

BIS1 ROP Celtair Fox Channel, om. Kari & 
Senni Husso 
BIS2 VSP Almanza Simply Starstruck, 
om. Jaana Räty

BIS1-pentu Starworkers Let’s Have A 
Party, om. Barbara Komsi

BIS2-pentu Flat Power Wild Vibes Only, 
om. Liisa Jykylä & Hannu Kiviluoma

BIS1-juniori Almanza Don’t Worry Be 
Happy, om. Ella Tahvonen & Tiia Nyberg

BIS2-juniori Unknown Delight Oasis 
Of Peace, om. Anu Numminen & Satu 
Saarinen

BIS1-veteraani Harvahampaan Next Epi-
sode, om. Heli Oinonen

BIS2-veteraani Flatkiss Guilty Intent, om. 
Marianne Forsell

BIS1-kasvattaja: Kennel Celtair, Jenni 
Juvén

BIS1-jälkeläisluokka: Almanza Simply 
Starstruck, om. Jaana Räty

Näyttelyn tulokset löytyvät koottuna 
jalostustietojärjestelmästä.

Erikoisnäyttelyn 
kiertopalkinnot

HEILURIHÄNNÄN KENNELIN  

KIERTOPALKINTO (BIS): 
Celtair Fox Channel

FUSSTAIL’S KENNELIN KIERTOPALKINTO 

(BIS-veteraani):
Harvahampaan Next Episode

KENNEL HARVAHAMPAAN  

KIERTOPALKINTO (BIS-pentu): 
Starworkers Let’s Have A Party

TATUN TUOPPI (Vanhimmalle ERI:llä 
palkitulle suomalaiselle koiralle):
Flatkiss Guilty Intent

ONE SHINING MASI MAZZANON  

KIERTOPALKINTO (Paras uros):
Almanza Simply Starstruck

SNIFFENS KENNELIN KIERTOPALKINTO 

(Paras suomalainen käyttökoira):
Skönhets Lilwars Lucifer

OLLI’S PRIZE (Lupaavin nuori koira):
Celtair Join The Fox Club

SANI’S PRIZE (Paras NOME-koira: 
vähintään NOME-B AVO-2, EH tai 
ERI):
Celtair Fox Channel

ADA’S TROPHY (Paras ERI:llä  
palkittu maksanvärinen):
Harvahampaan Unidentified Flying 
Saucer
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Tuomarit Sue May (nartut) ja Melanie Salt (urokset).
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BIS1 ROP Celtair Fox Channel, om. Kari & Senni Husso.
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Melanie Salt
 

“TÄMÄ OLI ihana tuomarointikoke-
mus kauniissa ympäristössä. Kehät 
olivat suuret ja koirille oli runsaasti 
tilaa liikkua edustavasti.  Kehäsihteerit 
olivat erittäin avuliaita sekä tehokkaita 
ja saivat minut tuntemaan oloni hyvin 
rennoksi. Koko näyttelyssä oli ihana 
tunnelma, joka Isossa-Britanniassa voi 
joskus puuttua. Ilmoitetut koirat olivat 
erittäin korkeatasoisia ja erittäin hyvin 
esiteltyjä ja käsiteltyjä. Erityisesti liikkeet 
olivat erittäin vaikuttavia ja sanoisin 
yleisesti ottaen, että urokset olivat 
parempia kuin Isossa-Britanniassa. 
Nautin erityisesti kasvattajaluokan tuo-
maroinnista, oli fantastista nähdä niin 
monen ryhmän täyttävän kehän, kaikki 
esiintyivät kauniisti ja liikkuivat samassa 
tahdissa. Toivoisin todella, että meillä 
olisi enemmän näitä Isossa-Britanni-
assa, sillä niitä on todella ilo arvostella 
ja katsella – hyvää työtä. Koirien liikkeet 
olivat mielestäni erittäin hyviä, vaivatto-
mia ja askel oli todella ulottuva. Yleisesti 
ottaen urokset olivat hieman suurempia 
kuin Isossa-Britanniassa, mitä mie-
lestäni pitäisi pitää silmällä, ja myös 
lanneosat olivat pidempiä. Joidenkin 
koirien silmät näyttivät olevan vaaleam-
pia kuin olisin toivonut, mutta päivällä 
oli voimakas auringonvalo. Koiran 
pää on minulle asia, johon suhtaudun 
intohimoisesti. Vaikka urosten päät 
vaihtelivat paljon, kaikissa oli pehmeä 
ilme ja ripaus ilkikurisuutta. ROP-uros 
todella kiinnitti huomioni, liioittelematon 
ja klassinen uros, aitoa rotutyyppiä. Se 
esiintyi erinomaisesti ja liikkui kehässä 
vaivattomasti kattaen n maan hyvin. Se 
oli erittäin miellyttävä arvostella, ja sen 
mittasuhteet olivat oikein. Sillä oli kiiltä-
vän musta turkki ja runsaasti karvaa. Oli 
myös mukavaa nähdä sen jälkeläisiä eri 
luokissa, kantaen isänsä upeita ominai-
suuksia. Narttua en saanut mahdolli-
suutta arvostella.

 En usko, että mitään näyttelyyn 
liittyvää olisi voitu parantaa, minulle 
näyttelyssä arvosteleminen oli todella 
ihana ja hieno kokemus. Haluan kiittää 
teitä kaikkia kutsusta ja vieraanvaraisuu-
desta.”

Tuomareiden terveiset

Sue May
 

”OLI KUNNIA toimia tuomarina hyvin 
järjestetyssä näyttelyssänne kauniissa 
ympäristössä. Kaikki olivat erittäin 
ystävällisiä ja kielimuurista huolimatta 
tiesimme kaikki, mistä puhuimme. Kehät 
olivat hyvän kokoiset ja tasapohjaiset, 
mikä antoi ohjaajille mahdollisuuden 
esitellä koiriaan liikkeessä edukseen. 
Näyttelyssä esitetyt nartut olivat laa-
dukkaita, monet jäivät palkitsematta 
vielä ollessaan kesken kehityksen, mutta 
varmasti kehityttyään ovat mukana 
kärkikahinoissa. Yksi merkittävä puute, 
joka näkyi usean esitetyn koiran koh-
dalla, olivat vaaleat silmät. Vaaleat silmät 
muuttavat täysin pehmeää ilmettä, joka 
flateilla on. Ymmärrän, että se on vain 
yksi asia, mutta kasvattajat, ottakaa 
huomioon silmien väri valitessanne 
seuraavia siitoskoiria. Positiivisena 
puolena olin iloinen siitä, etten nähnyt 
liian montaa korkeaa narttua. Narttujen 
koko oli kaiken kaikkiaan kohdallaan, ne 
olivat kauniin tasapainoisia ja liikkuivat 
hyvin. Paras narttuni ja BIS-voittajani 
erottui edukseen heti, kun näin sen. 
Kauniisti esitetty ja käsitelty. Hän liikkui 
kehässä vaivattomasti kattaen maata. Oli 
ilo kuulla, että tuomarinne myös viime 
vuonna arvosti sitä ja antoi sille parhaan 
nartun palkinnon. Sain myös ihania 
uusia ystäviä ja oli hienoa voida yhdistää 
kasvoja nimiin Facebookissa.

 Odotan innolla tapaamista kaikkien 
kanssa uudelleen tulevaisuudessa.”

I WAS honoured to judge at your well 
organised show in a beautiful setting. 
Everybody was very friendly and despite 
the language barrier we all knew what 
we were talking about. 
The rings were a good size and flat 
giving handlers an opportunity to show 
their dogs on the move to an advantage.  
I received a quality entry in the bitches, 
many going unrewarded but in time will 
challenge the best with maturity.  The 
one major fault that I saw in several 
exhibits was light eyes.  Light eyes totally 
alter the soft expression that a Flatcoat 
has.  I realise it is only one point but 
breeders please consider eye colour 

THIS WAS a lovely show to judge in 
beautiful surroundings.  The rings were 
large with plenty of room for the dogs 
to really stride out.  The stewards were 
very helpful and efficient and made me 
feel very relaxed.  The whole show had a 
lovely atmosphere which can sometimes 
be lacking in the UK.

The dogs entered were of a very high 
standard and very well presented and 
handled, the movement in particular 
was very impressive and I would say 
in general better than dogs in the UK.  I 
particularly enjoyed judging the breeder 
class, it was fantastic to see so many 
groups fill the ring, all very well turned 
out and synchronized on the move.  I 
really wish we had more of these is the 
UK as they are a true pleasure to judge 
and watch - very well done all.

I found the movement of the dogs to 
be the very,  very good they were very 
sound and moved truly with drive.  In 
general, the males were slightly larger 
than in the UK, which i feel should be 
kept an eye on and also the length of 

loin is on the longer side.  Some eyes 
appeared to be lighter than I would have 
preferred but there was strong sun-
light on the day.  The head of the dog is 
something I am passionate about and I 
found although the male heads varied a 
lot all had that kind soft expression with 
a touch of mischief.

The male BOB really caught my eye 
an unexaggerated classic male of true 
breed type.  He was outstanding on the 
stand and moved around the ring with 
ease covering the ground well.  He was 
very pleasing to go over with correct 
proportions all round.  He had a glossy 
black coat with ample furnishings.  It 
was also nice to see his progeny coming 
through the classes showing his great 
qualities.  I did not get the opportunity to 
assess the bitch.

 I do not think anything to do with the 
show could have been improved on, it 
was a really lovely and great experience, 
I would like to thank you all very much 
for the invite and hospitality. FV

when choosing your next stud dogs.  On 
a plus side I was pleased to not see too 
many tall bitches, overall the size of the 
bitches was spot on, they were beauti-
fully balanced and moved out well.   My 
Best Bitch and BIS stood out for me as 
soon as I saw her.  Beautifully presented 
and handled.  She floated around the 
ring effortlessly, covering the ground.  I 
was delighted to hear that your judge 
last year also thought highly of her 
giving her the Best Bitch award.

I made some lovely new friends and 
it was great to be able to put faces to 
names on FB.  I look forward to meeting 
everyone again in the future. FV

 

Sue May (Clarke), Lussac Flatcoated Retrievers, UK.
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Melanie Salt, Kennel Wetnoses, UK.

Tuomareiden terveiset
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ERIKOISNÄYTTELY 2025 KUVAT JANINA SUNDELL, SATU SAARINEN   

Erikoisnäyttelyn kuvia
BIS1 ROP Celtair Fox Channel, om. Kari & Senni Husso 
BIS2 VSP Almanza Simply Starstruck, om. Jaana Räty

BIS1-kasvattaja Kennel Celtair.

VAK1-uros Almanza Simply Starstruck.VAK1-narttu Celtair Fox Channel.

VEK1-narttu Flatkiss Guilty Intent. VEK1-uros Heilurihännän Next Episode.

JA
N

IN
A

 S
U

N
D

E
LL

S
A

T
U

 S
A

A
R

IN
E

N

JA
N

IN
A

 S
U

N
D

E
LL

S
A

T
U

 S
A

A
R

IN
E

N

JA
N

IN
A

 S
U

N
D

E
LL

JA
N

IN
A

 S
U

N
D

E
LL

S
A

T
U

 S
A

A
R

IN
E

N



	 46	 FLATTIVIESTI 3/2025 		   	 FLATTIVIESTI 3/2025	 47

BIS1-jälkeläisluokka Almanza Simply Starstruck.

AVK1-narttu Celtair Ps I Love You Fox. AVK1-uros Leeway’s Ragazzo.

KÄK1-narttu Flat Power Passion For Lilac. KÄK1-uros Skönhets Lilwars Lucifer.

BIS1-veteraani Harvahampaan Next Episode  ja BIS2-veteraani Flatkiss Guilty Intent.

NUK1-narttu Celtair Join The Fox Club. NUK1-uros Skönhets Harmoni Uranos.

JUK1-narttu Unknown Delight Oasis Of Peace. JUK1-uros Almanza Don’t Worry Be Happy.
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Suomen sileäkarvaiset noutajat ry 
haluaa tuoda esille flattia monipuo-
lisena harrastuskoirana ja nostaa 
esille eri lajeissa menestyneitä flatteja. 

Sometyöryhmä ottaa vastaan ilmoi-
tuksia koe- ja näyttelymenestyksestä 
ja julkaisee tuloksia Instagramin ja 
Facebookin story/tarina-osiossa. 

JULK AISTAVIA TULOKSIA OVAT: 

	● NOME ja WT: kaikkien luokkien 
1-tulokset 

	● Muut lajit: lajin korkeimmasta luo-
kasta saatu 1-tulos tai muu valiotulos 
(esim. Rally-toko MES väh. 95p) 

	● Valionarvon saavutukset Suomesta

Julkaisemme Suomessa saavutettuja 
tuloksia, sekä ulkomailla saavutettuja 
koetuloksia, kun kyseessä on suomalai-
sen omistuksessa oleva flatti. 
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Lisätietoja ja lomake tulosten ilmoittamiseen: 
www.flatti.net/palkitut/ilmoita-tulos

#Flattimenestystä

Spondyloosikuvaustuki
Suomen sileäkarvaiset 
noutajat ry tukee sileäkarvaisten 
noutajien selän virallista 
spondyloosi-tutkimusta. 

Tukea saadakseen koiran omistajan 
tulee olla rotujärjestön jäsen. Ennen 
tuen maksamista tutkimustulos tulee 
olla julkaistu Suomen Kennelliiton 
jalostustietojärjestelmässä. Koiran tulee 
kuvaushetkellä olla vähintään 2-vuotias 
(24 kk) ja korkeintaan 6-vuotias (72 kk). 
Tukea voi hakea uudelleen mikäli koira 
kuvataan toistamiseen. 

Tutkimus on tehtävä SKL:n vaatiman 
tutkimusprotokollan mukaisesti 

	● röntgentutkimus on tehty laillistetun 
eläinlääkärin valvonnassa 

	● tutkimuksessa on otettu ohjeen mukai-
nen, riittävä määrä laadukkaita kuvia 

	● koiran tulee olla tunnistusmerkitty ja 
tunnistusmerkintä tulee tarkistaa tutki-
muksen yhteydessä – koira on rauhoi-
tettava tutkimusta varten 

	● tutkimuksessa on käytettävä Suomen 
Kennelliiton virallista röntgenlähetettä – 
tutkittavan koiran ikä tulee olla vähin-
tään 24 kk 

	● kuvat on lähetettävä Suomen Kennelliit-
toon lausumista varten 

Tuen suuruus on 75€/koira. Tukea makse-
taan 24.10.2020-31.12.2025 välisellä ajalla 
tehdyistä tutkimuksista niin pitkään kuin 
tukeen budjetoitua osuutta on käytet-
tävissä.  Tukea haetaan www.flatti.net/
jalostus/spondyloosikuvaustuki -sivulta 
löytyvällä lomakkeella.

Tuen kokonaismäärä on enintään 2000 
euroa vuodelle 2025. Verottajan ohjeen 
(8/2023) mukaisesti tuesta pidätetään 
ennakkovero. Tulemme pyytämään 
kopion maksunsaajan verokortista, kun 
tuki on myönnetty.

BIS1-juniori Almanza Don’t Worry Be Happy. PEK1-uros Starworkers Let’s Have A Party.

PEK1-narttu Flat Power Wild Vibes Only. PEK1-uros Flat Power The Wildest Adventure.
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BIS1-pentu Starworkers Let’s Have A Party ja BIS2-pentu Flat Power Wild Vibes Only.
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FLATTIEN KESÄLEIRI

Leirikuulumisia

FLATTITUDEA LEIRILLÄ riitti niin eri lajien 
koulutuksissa kuin muissakin rien-
noissa. Iltaohjelmana Kirsi Nieminen 
veti luennon sileäkarvaisen noutajan 
rakenteesta ja luennon jälkeen osallis-
tujat pääsivät osallistumaan ulkomuoto-
tuomareiden arvostelukokeen omaisesti, 
arvioimaan muutamia esimerkkikoiria. 
Tänä vuonna ohjelmistoon palasi myös 
leirikisa, jossa kilpailu oli kovaa ensim-
mäisestä sijasta. Onnea Buumin kenne-
lin tiimille murskavoitosta! Perinteisesti 
pidettiin viimeisenä leiri-iltana Open 
Show, tuomarina Heli Siikonen sekä 
hupimieliset arpajaiset. Onnea team 
Hillalle (Celtair Fox Channel) myös tästä 
BIS-tittelistä. Arpajaiset kutittelivat tun-
netusti osallistujien nauruhermoja, kiitos 
tästä Marko Saarni ja Mika Sarekivi.

Koulutuksia tarjottiin rally-tokossa 
ja tokossa, nomessa laajasti eri tasoilla, 
jossa uutena mukana oli mock trial 
-koulutus. Myös pennuille tarjottiin 
omaa koulutusta. Mejässä oltiin erityisen 
ahkeria: leirillä järjestettiin virallinen 
neljän tuomarin koe ja koulutusjälkiä 
tehtiin yli 80. Lisäksi leirillä järjestettiin 
koulutusten lomassa jalostustarkastus.

Leirin järjestäminen on omanlaisensa 
talkooponnistus. Leirin työryhmä tekee 
lukemattomia talkootunteja tapahtuman 
eteen jo talven aikana järjestellessään 
kouluttajia, valmistellessaan nettisivuja, 
somea, mainontaa, leiripaitojen tilauksia 
ja kaikkea muuta, mitä leiriin liittyykään. 
Eikä unohdeta sitä työtä, joka tehdään 
itse tapahtuman aikana. Kiitos taustatii-
mille: Tanja Aunela, Heidi Vainio, Minna 

Hakamaa-Virtanen, Senni Husso, Katja 
Virtanen ja Markku Kastepohja. Eikä 
unohdeta nome-puolen paletin pyörittä-
jiä Nina Onufriewia ja Niina Parviaista, 
teitte jälleen erinomaista työtä. Kun 
ilmoittautumisia tuli Surkeen kapasi-
teettiin nähden ennätysmäärä, joudut-
tiin pelaamaan melkoista tetristä, että 
kaikki osallistujat pääsivät suunnilleen 
tahtomiinsa koulutusryhmiin ja löysivät 
majoitusta leirin ajaksi. Hatunnoston 
arvoinen suoritus kaikkiaan.

Leiri oli onnistunut saatujen palaut-
teiden perusteella. Annettuja kehitys-
ideoita pyrimme ottamaan huomioon 
ensi vuonna. Ensi vuoden leiri pide-
tään jälleen Surkeella, ajankohta on 
16.-19.7.2026. Toivottavasti leiri jatkaa 
suosiotaan. FV

FLATTIEN KESÄLEIRI TEKSTI MIIA KOSKI , KUVAT JUHO PAJARI
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Flattien kesäleirille Surkeenjärven matkailutilalla Jyväskylässä osallistui tänä vuonna aiempaa 
runsaslukuisempi joukko leiriläisiä. Totutusti leirin tunnelma oli rento ja lämminhenkinen. Erityisen 
ilahduttavaa oli, että leirille oli saapunut mukaan runsaasti uusia leiriläisiä ja flattiharrastajia. 

Heidi Siipon ihanissa pentutreeneissä pikkupennut pääsivät harjoittelemaan noutajaelämän alkeita.

Heli Siikonen arvosteli Open Shown. Open Show BIS1 Celtair Fox Channel ”Hilla”, Senni Husso ja tuomari Heli Siikonen.

Pasi Pöppösen treeneissä tehtiin muun muassa walk upia.

Surkeenjärven alue tarjoaa erilaisia treenimaastoja, joissa pystytään toteutta-
maan monenlaisia harjoituksia.

Kesäleirillä treenataan aina hymy huulessa.
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TEKSTI MIIA KOSKI KUVA SATU SAARINEN VANHAT & VIISA AT

KYMMENEN VUOTTA sitten hallituksen 
järjestäytymiskokouksessa tuli puhetta 
Anu Nummisen kanssa, että Huntstars- 
kenneliin on tulossa pennut hänen nar-
tulleen Nellylle.

Muutaman viikon asiaa pohdittuani 
soitin Saarisen Satulle, ja kyselin itselleni 
narttupentua. Vihdoin huhtikuun puo-
livälissä 2015 haaveeni omasta flatista 
muuttui todeksi, pentueen valkopantai-
nen tyttö muutti luokseni Porvooseen.

Sirkulle kerrottiin jo pentulaatikossa, 
ettei hän saa syödä kenkiäni tai käsi-
laukkujani. Tottelevaisena tyttönä Sirkku 
kunnioittikin tätä sääntöä kohtuudella. 
Sen sijaan hän ajoi emännän noloihin 
tilanteisiin työnantajan IT-vastaavien 
kanssa, kun meillä läppärin ja puheli-
men laturit, hiiret ja kuulokkeet räjäh-
telivät mystisesti ja kävin vähän väliä 
ensimmäisen puolen vuoden aikana 
hakemassa korvaavia tilalle. Kyllä 
laturin johto oli selvästi parempi noin 
kymmenen sentin pätkiin lyhennet-
tynä! Parastahan oli, että sain Sirkun 
useamman kerran kiinni työntämästä 
nenää käsilaukkuuni näiden IT-aarteiden 
perässä, vaikka itse laukku jätettiinkin 
sovitusti rauhaan!

Sirkku on jäljestänyt itsensä Suo-
men jälkivalioksi ja suorittanut taipparit 
hyväksytysti, on hän joitakin kertoja 
muutaman kierroksen pyörähtänyt näyt-
telykehissäkin erinomaisesti. 

Vuonna 2020 lähdin Italiaan työko-
mennukselle. Covidin vuoksi matkusta-
minen autolla Euroopan halki oli lähes 
mahdotonta, joten päädyin jättämään 
Sirkun äidilleni hoitoon. Tarkoitus oli 
tulla kyllä noutamaan neiti Roomaan, 
mutta hetken kuumuutta hohkaavaa 
kivikylää katseltuani, koira jäikin pidem-

FI JVA Huntstars Fatal Attraction “Sirkku” synt. 15.4.2015

Sirkku - Pentuja 
rakastava ikäihmisen 
personal trainer

mälle hoitojaksolle Mikkeliin. Vapaan 
kasvatuksen tulos, joka rakastaa uimista 
ja vapaana juoksemista, olisi kärsinyt 
helteisessä kaupungissa eikä pooloklu-
billa olisi varmasti arvostettu uima-al-
taassa polskivaa flattia.

Palatessani Suomeen pari vuotta 
myöhemmin äitini ilmoitti ensin otta-
vansa itselleen labradorinnoutajan 
pennun, ja sen jälkeen pitävänsä Sirkun 
henkilökohtaisena personal trainerinaan. 
Pohdittuamme tilannetta äitini kanssa, 
päädyin jättämään Sirkun pääsääntöi-
sesti iäkkäälle äidilleni asumaan. Toki 
koira edelleen lähtee Mamma-Miiansa 
matkaan, jos itse saa valita. Äidilleni 
kiltti ja koulutettu seuralainen on 
kuitenkin vielä enemmän tarpeen kuin 

itselleni. En ymmärrä, miksi lemmikeistä 
ei puhuta tämän enempää ikäihmisten 
pidemmän kotona asumisen tukemi-
sessa! Meidän perheessämme tämän 
pt-Sirkun vaikutus ikäihmisen toiminta-
kyvyn nostattajana on kuitenkin nähty 
selvästi.

Sirkku on aina rakastanut pentuja 
sekä toisten koirien kanssa leikkimistä. 
Eikä tämä ole muuttunut, vaikka ikää 
on tullut lisää. Sirkku on ottanut ilolla 
vastaan nyt 10 vuotta myöhemmin kesä-
kuussa luokseni Kausalaan muuttaneen 
Hertan (Beauty Flatstar Easter Witch). 
Toivon sydämestäni kaksikon saavan 
vielä runsaasti yhteisiä leikkihetkiä tule-
vaisuudessa! FV
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OSALLISTUIN KESÄLEIRIN hands on 
-ulkomuotoluennolle, jonka piti ulko-
muototuomari Kirsi Nieminen. Luento 
valikoitui iltaohjelmaamme, koska meitä 
kiinnosti kuulla flatin oikeanlaisesta, 
terveestä rakenteesta. Kiinnosti myös 
kuulla, mihin seikkoihin tuomarit kiin-
nittävät huomiota arvostellessaan koiria.

Aluksi kuulimme hieman historiaa 
flatin alkuperästä. Sen jälkeen flatin 
rotumääritelmää ja rakennetta käy-
tiin läpi kuvien avulla teoriassa. Olikin 
mielenkiintoista kuulla yksityiskohtia 
flattien oikeanlaisesta rakenteesta sekä 
siitä, mitä vaikutuksia vääränlaisella 
rakenteella voi olla koiran terveyteen. 
Monenlaisia yksityiskohtia jäikin mieleen 
kuten millainen on kintereen oikean-
lainen korkeus tai kuinka pitkä hännän 
tulisi olla. 

Pääsimme lopuksi ryhmänä arvioi-
maan muutaman koiran (hands on). 
Yksin olisi ollut vaikea tehtävä - en 
osaa erotella lavan asentoja tai luisuja 
lantioita. Ryhmätyönä tämä olikin hel-
pompi tehdä koska joku muisti jonkin 
yksityiskohdan ja toinen toisen. Teimme 

FLATTIEN KESÄLEIRI TEKSTI TERHI PIHLAJAKOSKI, KUVAT JUHO PAJARI

Hands on -koulutus

samansuuntaisia havaintoja kuin oikea 
tuomarikin eli tosi taitavia olimme!

Arvioinnin kohteena oli onneksi 
kauniita ja iloisia yksilöitä, joita oli 
vähän vajavaisillakin tiedoilla helpompi 
arvioida.

Hands on-koulutus sisälsi kaikille 
flatin omistajille hyödyllistä tietoa rodus-
tamme sekä käyttökoiran oikeanlaisesta 
terveestä rakenteesta. Suosittelen! FV
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Kirsi Nieminen kertomassa flatin ulkomuodosta.
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TOKO-SM 2025 TEKSTI SAILA RAPPUMÄKI, KUVAT TOKO SM-JOUKKUE SUOMEN SILEÄK ARVAISET NOUTAJAT RY:N 

Rally-toko
ja TOKO- 
mestaruus
Rally-toko mestaruus 15.11.2025 
TOKO-mestaruus 16.11.2025 
Kokkola 
 
Tuomarit:  
Rally-toko Fiia-Maria Kivioja 
TOKO Niina Majakari 
 
Tiedustelut: 
Pipa pipa.parssinen@gmail.com  
 
Ilmoittautumistiedot virkussa

Jouluilmoitukset 
Flattiviestiin 4/2025 
Pian on taas aika muistaa 
kasvatteja ja muita flattiystäviä 
joulutervehdyksellä!

Toimita jouluilmoituksen aineistot 
viimeistään 7.11. osoitteeseen 
flattiviesti@flatti.net. Jos tarvitset apua 
ilmoituksen tekemiseen, niin lähetä 
meille haluamasi teksti ja kuva(t)/logo, 
niin taitamme sinulle valmiin ilmoituksen. 

Kuvien tulee olla resoluutioltaan 
300 dpi (matalaresoluutioinen kuva 
menee printissä epätarkaksi, emmekä 
voi käyttää niitä). Tekstit doc- tai rtf-
muodossa. Valmiit ilmoitukset pdf-
muodossa. Jouluilmoitukset maksetaan 
yhdistyksen tilille FI28 5620 0920 4247. 
Käytä viitenumeroa 240129. Liitä kuitti 
ilmoituksen mukaan.

Jäsenten/kasvattajien 
jouluilmoitukset  
1/1 sivu (210 mm x 297 mm) / 75 € 
1/2 sivu (198 mm x 138 mm) / 50 € 
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TOTTELEVAISUUDEN SUOMENMESTA-
RUUSKILPAILUT kilpailtiin Porvoossa 
7.-8.6. Rotujärjestön joukkueessa kilpaili-
vat alokasluokassa Salla Sipilä ja Beauty 
Flatstar Salmiac Toffee sekä Anna Leh-
tonen ja Metsänpeiton Vapaa-Ajattelija, 
avoimessa luokassa Saila Rappumäki 
ja Flatout I Am Flash sekä Kati Kollin ja 
Noanarkin Opalina Ranarum, voittaja-
luokassa Kirsi Kankaala ja Filurin Pinball 
sekä erikoisvoittajaluokassa Emmi 
Leikkola ja Flat Power Lilac Heart. Jouk-
kueessa oli myös kaksi varakoirakkoa, 
mutta molemmat joutuivat valitettavasti 
jäämään viime metreillä pois kilpailusta.

Lauantaina käytiin EVL-karsinta sekä 
alokas- ja voittajaluokan startit, sun-
nuntaina EVL-finaali ja avoimen luokan 
startit. Kisapaikkana oli urheilupuisto, 
jossa riitti varsinkin lauantaina hälinää, 
kun yhdellä kentän viereisellä sivulla 
käytiin pesäpallo-ottelu ja toisella sivulla 
oli lauantaina ja sunnuntaina lasten 
jalkapalloturnaus. Lauantaina oli myös 
todella kova tuuli, joka pöllytti ratsas-
tuskentän hiekkaa ja lepatutti kehänau-
hoja ja telttoja. Kaikki joukkueen koirat 
suoriutuivat kuitenkin hienosti kaikesta 
hälinästä ja hulinasta huolimatta.

Alokasluokkalaiset starttasivat 
joukkueen ensimmäisinä. Anna ja Joy 
keräsivät iloisen varmalla suorituksella 
kokoon hienon ykköstuloksen, 172,84 
pistettä. Salla ja Niilo tekivät myös 
hyvällä sykkeellä, mutta hyppyliikkeen 
nollautuminen pudotti pisteet 2-tulok-
seen (146,67p). 

Voittajaluokka kisattiin ratsastus-
kentällä, ja Kirsin ja Pinnin suorituksen 
aikana tuli pari kovaa tuulenpuuskaa 
seuraamisen ja kauko-ohjauksen aikana. 
Hiekkamyrskyt hieman hämmensivät 
koiraa, mutta parivaljakko teki kuitenkin 
hyvän ja onnistuneen kokonaisuuden, 
joka tiukalla arvostelulla riitti 3-tulok-
seen (217,16p).

Erikoisvoittajaluokassa Emmin ja 
Winstonin suoritus alkoi hienosti, mutta 
ruutuun lähetyksessä koira valitettavasti 
ajautui kehänauhan ulkopuolelle, josta 
seuraa evl:ssä automaattisesti punainen 
kortti ja suorituksen hylkäys.

Sunnuntaina jatkettiin avoimen luo-
kan parissa. Sailalle ja Tempolle kertyi 

pisteitä 3-tuloksen arvoisesti (217,34p), 
Tempo hurjasteli kehissä sellaista kyytiä, 
että heikompia saattoi hirvittää. Kati 
ja Pilke keräsivät pisteitä 161, mikä ei 
riittänyt tulokseen, mutta Pilke aiheutti 
iloa kehän laidalla keksimällä alittaa 
hyppyesteen noutokapula suussaan :) 

Kokonaisuudessaan joukkue keräsi 
pisteitä 607,34, ja sijoitus oli 22./36. Jouk-
kuepisteisiin lasketaan yhden alokas-
luokan koiran, yhden avoimen luokan 
koiran ja yhden voittaja- tai erikoisvoit-
tajaluokan koiran pisteet.

Viikonloppu oli oikein rattoisa hyvällä 
flattiporukalla, vaikka ihan kaikki ei 

ehkä mennyt kuten harjoiteltu. Kehissä 
nähtiin kuitenkin se, mikä on tärkeintä: 
heiluvia häntiä ja ilopomppuja, koirilleen 
hymyileviä ohjaajia (auringossa kärväh-
täneine nenänpäineen) ja ihanaa iloista 
yhteistyötä! Joukkuepaitojen teksti “Keep 
that positive flattitude” piti siis hyvinkin 
paikkansa, ja flattien hyvää meininkiä on 
näytetty tokokansalle.

Ensi vuonna SM-toko kisataan Mikke-
lissä, ja kannustammekin kaikkia tokoi-
levia flatteja hakemaan mukaan, jotta 
saadaan joukkue jälleen kasaan! FV

Heiluvia häntiä ja ilopomppuja 
tottelevaisuuden Suomen mestaruuksissa

Kuvassa Niilo, Pinni, Pilke ja Tempo.

Kuvassa Saila ja Niilo, Kirsi ja Pinni, Kati ja Pilke sekä Saila ja Tempo.
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Sileäkarvainen noutaja, narttu, FI16619/16, s. 15.01.2016

FIN ETVA FI RTVA Filurin Magpie

Isä: Mingus Umbra Fida
Emä: Filurin Fame

Kasvattaja: Tiina Pikkuaho
Omistaja: Pipa Pärssinen

R ALLY-TOKO:

MES95 25.1.2025 Kannus, Linda Wiksten
MES99 23.2.2025 Kempele, Heli Kelhälä
MES97 24.3.2025 Kannus, Tytti Lintenhofer

MUUT TULOKSET: BH, MEJÄ AVO1, NOME-B 
VOI2, NOWT ALO1, näyttely KÄY ERI

Sileäkarvainen noutaja, narttu, FI25791/23, s. 16.04.2023

FI MVA FI JMVA Dantaran Homemade Honey

Isä: SE MVA NO MVA Simon Says Honey I’m Home
Emä: FI MVA EE MVA Dantaran Guide To Your Heart

Kasvattaja: Laura Rajakallio
Omistaja: Veera Turunen 

SERTIT:

SERT 19.04.2025 Nurmes, Guy Jeavons
SERT 07.09.2024 Kihniö, Pekka Teini
SERT 11.08.2024 Ylöjärvi, Lena Danker-Höglund 

NOU1: 11.06.2024 Rovaniemi, Jarmo Vaarala

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI19542/23, s. 15.02.2023

FI MVA FI JMVA Marjoneten metsän ystävä 

Isä: FI MVA HeJW-19 Huntstars Designed To Conquer
Emä: FI MVA Fowl Reed’s Unique Passion

Kasvattaja ja omistaja:Julia Kaarela

SERTIT:

04.05.2024 Kruunupyy, Marjatta Pylvänäinen-Suorsa
12.05.2024 Haapavesi, Perttu Ståhlberg
10.05.2025 Iisalmi NORD, Jari Partanen

NOU1: 18.05.2024 Kuopio, Taija-Leena Varis

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI22844/22, s. 02.03.2022

FI JVA Xperiments Goodyear Extreme

Isä: FI JVA SE JVA Blacfriar Tribesman
Emä: C.I.B. FI MVA FI VMVA EE MVA LV MVA LT MVA BALT 
MVA Mei Dan Moet Et Chandon

Kasvattaja: Katja Virtanen
Omistajat: Mikko Ahro ja Tanja Tuutijärvi

MEJÄ VOI1:

15.06.2025 Oripää, Tommi Sianoja
08.06.2025 Salo, Antti Koski
25.05.2025 Tammela, Antti Koski
11.05.2025 Kemiönsaari, Saija Kaleva
04.05.2025 Raasepori, Satu Savolainen-Pulli

Sileäkarvainen noutaja, narttu, FI28179/23, s. 22.03.2023

FI JVA Lustans Black Diamond

Isä: SE MVA(N) NO MVA  EUJV-16  DKV-16  DKV-17 DKV-18 
MV-21 Caci’s We Are the Heroes
Emä: Lustans Kashmire Sapphire

Kasvattajat: Karin ja Thomas Holmgren
Omistajat: Elisa Pietarila ja Pasi Vähäkuopus

MEJÄ VOI1:

18.05.2025 Hailuoto, Satu Kamunen
15.06.2025 Niina Lukkariniemi
29.06.2025 Jukka Välitalo

MUUT TULOKSET:

AVO-ERI / 03.05.2025 Raahe, Teija Viljanmaa-Petjala

NOU1: Oulu 10.06.2025, Tapio Sihvonen

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI10309/22, s. 14.11.2021

FI MVA FI JMVA Heilurihännän Joshamee Gibbs

Isä: C.I.B FI & EE & LT MVA Heilurihännän Autumn Wizard
Emä: FI MVA Heilurihännän Sunny Surprise

Kasvattajat: Kirsi ja Asko Nieminen
Omistajat: Janina Sundell ja Veli-Matti Levänen-Sundell

SERTIT:

17.06.2023 Virolahti, Katja Korhonen
22.07.2023 Suonenjoki, Jaana Kummala
07.09.2024 Porvoo, Mats Jonsson

NOU1: 03.08.2025 Hollola, Susanna Purtola

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI36080/17, s. 27.05.2017

FI MVA FI VMVA Durasselin Michael Jackson

Isä: FI MVA Toffedreams Walla Walla Racetrack
Emä: FI MVA FI JVA Metsävirnan Tunturihaukka

Kasvattaja: Jonna Turpeenniemi
Omistajat: Janne Antila ja Riitta Koivisto

VET SERTIT:

02.08.2025 Ikaalinen, Harto Stockmari
12.07.2025 Orivesi, Anett Finnig
14.06.2025 Jämsä, Reino Korpela

MUUT TULOKSET: NOME-B ALO1, NOWT ALO1, LTE 190p.

UUSIA VALIOITA UUSIA VALIOITA

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI34976/22, s. 08.04.2022

FI JVA FI RTVA Jay-Jay’s Just A Gigolo

Isä: GB SH CH Gayplume Dream-Maker
Emä: FI MVA Kevätniityn Country Lily
Kasvattaja: Juha Junkala
Omistaja: Taru Kanerva  

MEJÄ VOI1:

15.06.2025 Oripää, Tommi Sianoja
08.06.2025 Salo, Rauno Koskinen
04.05.2025 Uusikaupunki, Katri Laaja

MUUT TULOKSET:KT-HTM / VOI EH / SERT, HTM3 / 25,74 / 
13.04.2025 Jyväskylä, Tiina Jounio KÄY-ERI / KÄK1 PU1SA, 
ROP, SERT / 24.8.2024 Säkylä, Harri Lehkonen 
NOU1:18.05.2024 Pöytyä, Ari Huttunen
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Sileäkarvainen noutaja, narttu, FI39055/24, s. 25.07.2024

FI JMVA Flat Power Live With Passion

Isä: C.I.B. FI MVA JV-21 Calzeat Uptown Funk
Emä: C.I.B. FI MVA NO MVA EE MVA Flat Power Passion For 
Lilac

Kasvattajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell
Omistajat: Tiina ja Johannes Rasi

JUN SERTIT:

17.05.2025 Helsinki, Anett Finnig
25.05.2025 Keuruu, Paavo Mattila
29.05.2025 Akaa, Helin Tenson

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI19538/23, s. 15.02.2023

FI MVA Marjoneten Uskollinen Ystävä

Isä: FI MVA HeJW-19 Huntstars designed to conquer
Emä: FI MVA Fowl reed’s unique passion

Kasvattaja: Juulia Kaarela
Omistajat: Minna Honkonen ja Heidi Riikonen

SERTIT:

07.06.2025 Espoo, Mervi Raisaari 
29.06.2025 Hämeenlinna, Paavo Mattila
12.07.2025 Orivesi, Anett Finnig

NOU1: 18.05.2024 Raasepori, Katja Villikka

MUUT TULOKSET: NOME -B AVO1, NOWT ALO1

Sileäkarvainen noutaja, narttu, FI44192/19, s. 04.08.2019

C.I.E DK MVA(N) NO MVA SE MVA(N) LV MVA LT MVA 
EE MVA BALT MVA LT JMVA EE JMVA BALTJV-20 
EEJV-20 EEV-20 LVV22 Flat Power Miracle Of Lilac

Isä: C.I.E NORD & DK & NO MVA SE MVA(N)  FIV-18-19 
DV-19-21 NOV-19-21-22 NORDW-19-21 WV-22 Almanza Back-
seat Driver
Emä: FI & EE MVA Almanza Exception With A Twist

Kasvattajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell
Omistajat: Niina Kivinen ja Valtteri Kivinen

SERTI TANSK A:

20.06.2025 Vejen, Tanska Tuomari Brite Scheel, Tanska

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI44189/19, 04.08.2019

C.I.B C.I.E FI MVA FI TVA DK MVA(N) EE MVA LV MVA SE 
MVA(N) FI TVA-E LT MVA BALT MVA LT JMVA EE JMVA 
BALTJV-20 EEJV-20 BALTV-22 Flat Power Lilac Heart

Isä: C.I.E NORD & DK & NO MVA SE MVA(N)  FIV-18-19 
DV-19-21 NOV-19-21-22 NORDW-19-21 WV-22 Almanza Back-
seat Driver
Emä: FI & EE MVA Almanza Exception With A Twist

Kasvattajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell
Omistaja: Emmi Leikola

SERTI TANSK A:

20.06.2025 Vejen, Tanska Tuomari Brite Scheel, Tanska

Sileäkarvainen noutaja, narttu, FI44196/19, 04.08.2019

FI MVA FI RTVA Flat Power Lilac Dream

Isä: C.I.E. NORD & DK & NO MVA SE MVA(N) DKV-19-21 FIV-
18-19 NOV-19-21-22 NORDV-19-21 MV-22 Almanza Backseat 
Driver
Emä: FI MVA EE MVA Almanza Exception With A Twist

Kasvattajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell
Omistaja: Anne Sillanpää

TULOKSET: 
17.11.2024 Pori, Fiia-Maria Kivioja 
14.06.2025 Pori, Maria Riski 
14.06.2025 Pori, Maria Riski

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI28135/20, s. 17.04.2020

FI MVA Finnflats Neville

Isä: SE MVA(N) DKJV-16  HeJW-16 Steelriver Ray Of Sun
Emä: LT MVA Finnflats Kiza

Kasvattajat: Tuula Ehrman ja Heidi Vainio
Omistaja: Marina Sandström

SERTIT:

11.06.2022 Uusikaarlepyy, Maret Kärde 
21.05.2023 Seinäjoki, Bertil Lundgren 
02.08.2025  Halsua, Tiina Eskelinen 

NOU1: 19.06.2021 Kokkola, Susanna Purtola

Sileäkarvainen noutaja, narttu,  FI45743/21, s. 03.7.2021

FI JVA Huntstars Love Me Only

Isä: FI MVA HeJW-19 Huntstars Designed To Conquer
Emä: FI MVA LV MVA Huntstars Arctic Wind

Kasvattajat: Piia Piiparinen, Satu ja Jonna Saarinen
Omistaja: Tiina Asovaara

MEJÄ VOI1:

11.7.2024 Jyväskylä, Tarja Koistinen
18.8.2024 Pudasjärvi, Sanna Pellikka
11.5.2025 Kemiönsaari, Timo Saario

MUUT TULOKSET: 25.05.2024 Kouvola Luoso Matti, KÄY ERI

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI50797/18, s. 21.09.2018

FI MVA NO MVA EE MVA FI TVA POHJ TVA NO 
TVA SE TVA Flat Power Friends Forever

Isä: C.I.E. NO & PH MVA SE MVA(N) SE JVA MV-15 EUV-17 
HeVW-18 HeVW-19 FIVV-19 Almanza Burberry Goodiebag
Emä: FI MVA EEJV-16 Starworkers Xpensive Taste
Kasvattajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell
Omistaja: Marianne Forsell

TOKO-TULOKSET:

26.04.2025 Mälarö, Ruotsi, Mats Johansson & Anders Svensson, EVL1
21.06.2025 Tromssa, Norja, Trond Morten Teigen, EVL1

SERTI: 02.08.2025 Tartto, Viro, Roxana Opris

MUUT TULOKSET: NOME-B ALO1

UUSIA VALIOITA UUSIA VALIOITA
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Sileäkarvainen noutaja, uros, FI52025/16, s.03.10.2016

C.I.B. FI MVA FI VMVA EE MVA Buumin Kuka Muu Muka 

Isä: Sniffens Snazzy Moonstone
Emä: Buumin Hannover

Kasvattajat: Mari Elo ja Henna Tuononen
Omistaja: Henna Tuononen 

VET SERTIT:

18.01.2025 Ilomantsi, Riitta Niemelä
13.04.2025 Kajaani, Teija Petjanmaa-Viljala
20.04.2025 Kitee, Kimmo Mustonen

Sileäkarvainen noutaja, uros, FI53184/22, s. 26.09.2022

FI MVA EE MVA Flat Power Memory Of Smiling Lion

Isä: C.I.B C.I.E POHJ & FI & DK & SE & EE & LT MVA  BALT & 
EE & LV & LT JMVA EE VMVA LTJV-07 EEV-14 EEVV-14 SEVV-
14 TLNV-15 TLNVV-15  POHJ & FI & NO & SE TVA BH Flat 
Power Criminal Intent
Emä: C.I.B. C.I.E. FI & NO & EE MVA SE MVA(N) FIV-21 
TLNW-23 HeW-23 HeCW-25 Flat Power Unique Friendship

Kasvattajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell
Omistaja: Marianne Forsell

SERTIT:

22.7.2023 Mikkeli, Elina Haapaniemi
25.5.2024 Kontiolahti, Tina Peixoto
17.5.2025 Helsinki, Anett Finnig
3.8.2025 Tartto, Viro, Kateryna Pereguda

Sileäkarvainen noutaja, narttu, FI44197/19, s. 04.08.2019

C.I.B. FI MVA NO MVA EE MVA  
Flat Power Passion For Lilac

Isä: C.I.E. NORD & DK & NO MVA SE MVA(N) DKV-19-21 FIV-
18-19 NOV-19-21-22 NORDV-19-21 MV-22 Almanza Backseat 
Driver
Emä: FI & EE MVA Almanza Exception With A Twist

Kasvattajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell
Omistajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell

SERTI: 2.8.2025 Tartto, Viro, Roxana Opris

Sileäkarvainen noutaja, narttu, FI39056/24, s. 25.07.2024

BALT & EE & LT & LV JMVA Flat Power Follow Your Passion

Isä: C.I.B. FI MVA FIJV-21 Calzeat Uptown Funk
Emä: C.I.B. FI & NO & EE MVA Flat Power Passion For Lilac
Kasvattajat: Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell
Omistaja: Regina Suup

JUN SERTIT:

10.5.2025 Viro, Paula Heikkinen-Lehkonen
28.6.2025 Latvia, Jadranka Mijatovic
29.6.2025 Latvia, Maja Horvat
4.7.2025 Viro, Guido Schäfer
5.7.2025 Viro, Arne Foss
16.8.2025 Liettua, Erikas Piskunovas

UUSIA VALIOITA SUOMEN SILEÄK ARVAISET NOUTAJAT RY:N 

Pentuvälitys
Hanna Hujanen 040 578 9523 
Sanna Lahtinen 040 731 0831 

OTA ROHKEASTI YHTEYTTÄ: pentu@flatti.net, tai tule 
nykäisemään hihasta kokeissa ja tapahtumissa, jos 
jotain kysyttävää tulee mieleen. Pentuvälityksen sivuilta, 
osoitteesta www.flatti.net/pentuvalitys löytyy kasvattaja
listaus, ohjeet kasvattajille pentueiden ilmoittamiseen 
pentuvälitykseen ja listat suunnitteilla olevista sekä 
astutetuista ja syntyneistä pentueista. Sivulta löydät 
ohjeita myös flattipennun ostajalle.

Tarvikemyynti
TARVIKEMYYNNISTÄ kaikkea kivaa harrastuksiin! 
Koko valikoiman löydät osoitteesta: www.flatti.net. 
Muista tilata pentupaketit ajoissa! Flatti-infot 
tarvikemyynnistä 10 €/kpl.

KASVATTAJA! Tilaa flatti-infot kasvattaja
etuhintaan 5 €/kpl. Ota yhteyttä jäsensihteeriin, 
jasenasiat@flatti.net

JU
H

O
 PA

JA
R

I

S
A

N
N

A
 S

IE
R

IL
Ä

LA
U

R
I V

IE
R

IS
TÖ

R
EG

IN
A

 S
U

U
P

H
E

N
N

A
 T

U
O

N
O

N
E

N



	 62	 FLATTIVIESTI 3/2025 		   	 FLATTIVIESTI 3/2025	 63

FLATTIK ASVATTAJAT

Ahvenanmaa

FLATTS / Maarianhamina / Benita Björklund / 
flatts.kennel@gmail.com / 050-586 2128

Etelä-Karjala

NINJATÄHDEN / Vehkataipale / Satu Marins / 
satu.marins@hotmail.com / 040-041 5515

Etelä-Pohjanmaa

TARINAKORVEN / Kauhava / Heli Pitkäjärvi / 
pitkajarvi.heli@gmail.com / 040-562 1529

Etelä-Savo

METSÄNPEITON / Majavesi, Mikkeli / Satu 
Vihavainen / satu.vihavainen@surffi.fi 

Kainuu

REGALE R AZZA/ Paltamo / Anne Haverinen / 
kennelregalerazza@gmail.com / 044-360 1152

Kanta-Häme

FLAT POWER / Parola /  
Anu ja Kimmo Vorobjev, Marianne Forsell / 
anu.vorobjev@flatpower.fi / 050-586 7585 / 
marianne.forsell@flatpower.fi / 050-400 1865

HARVAHAMPA AN / Parola, Hattula /  
Sirpa ja Mikko Saastamoinen / 
harvahampaan@gmail.com / 050-367 8111

RUSTY REBEL’S / Hattula / Veera Jääskeläinen / 
kennelrustyrebels@gmail.com / 040-843 5827

Keski-Pohjanmaa

HAR APAK AN / Veteli / Tuomo ja Tanja Hirvi / 
harapakan@gmail.com / 040-829 4981

MARJONETEN / Kälviä, Kokkola /  
Julia Kaarela / kaarela.julia@gmail.com / 

Keski-Suomi

CELTAIR / Jämsä / Jenni Juvén / 
jjceltair@gmail.com / 050-581 4673

HAYZEHILL’S / Laukkavirta /  
Kukka-Maaria Kivijärvi /  
hayzehills@gmail.com / 041-545 2346

KETOPELLON / Äänekoski / Minna Honkonen /  
minna.honkonen@outlook.com / 044-511 3566

KORVEN AK AN / Jämsänkoski / Riitta Koivisto / 
koivisto.riitta@gmail.com / 040-544 6697 / 

MYRSKYLINNUN / Äänekoski / Heidi Wacklin / 
heidiwacklin84@gmail.com / 040-537 2985

Kymenlaakso

BLACKPEPOON / Kouvola / Tarja Kolkka / 
blackpepoon@gmail.com / 040-706 6659

HUNTSTARS / Koria, Kouvola / Satu 
Saarinen, Piia Piiparinen, Jonna Saarinen / 
st.saarinen@gmail.com, flatti87@gmail.com, 
jonna619@hotmail.com / Satu 040-543 7417, 
Piia 040-831 4848, Jonna 045-369 9368

METSÄVIRNAN / Miehikkälä / Heli Siikonen / 
heli@metsavirna.com / 040-580 8144

Lappi

DUR ASSELIN / Rovaniemi / Jonna 
Turpeenniemi / durasselin@gmail.com / 

Pirkanmaa

OAK ISLAY / Akaa / Eija Portell / 
eija.portell@icloud.com / 040-511 1824

PY YMÄEN / Akaa / Kati Kallio / 
kati@pyymaen.com / 040-581 8490

Pohjanmaa

BÅNHOLMENS / Larsmo, Luoto / Andreas 
Hjulfors / a.hjulfors@hotmail.com / 050-563 2666

JAY-JAY’S / Kruunupyy / Juha Junkala / 
juhajunkala@gmail.com / 040-513 8804

KEVÄTNIITYN / Pietarsaari / Ann Leskinen / 
kevatniityn@gmail.com / 050-338 3562

KVARNTORPET’S / Mustasaari, Vaasa / Birgitta 
Hällsten-Pada, Alf Pada / birgitta.pada@netikka.fi 
/ Birgitta 050-585 9585, Alf 050-591 9964

Pohjois-Karjala

BUUMIN / Joensuu / Henna Tuononen, Mari Elo 
/ hennatuononen1@gmail.com / 050-089 6444

EMKRISTINA’S / Lieksa / Tiina-Maarit Kisonen 
/ tiinakisonen@gmail.com / 040-547 7128

Pohjois-Pohjanmaa

ALLIKON / Liminka / Henna Mikkonen / 
hennamik@gmail.com / 044-540 0609

FILURIN / Oulu / Tiina-Maria Pikkuaho / 
filurin@gmail.com / 040-534 5583

Päijät-Häme

AREILA / Lappila / Ari Majalainen / 
ari.majalainen@gmail.com / 040-5322949

FLATKISS / Lahti / Christina Kiuru, Marko 
Nikkonen / christina@flatkiss.fi / 044-425 4312

Uusimaa

BIEHK AN / Numminen, Mäntsälä /  
Jori Saastamoinen / 
jori.saastamoinen@gmail.com / 040-5020644

DAKOTASPIRIT / Klaukkala / Minna Sihvonen / 
keiranoora@gmail.com / 050-582 2116

DANTAR AN / Espoo / Laura Rajakallio / 
laura.rajakallio@gmail.com / 050-535 6926

HEILURIHÄNNÄN / Saarentaus,  Mäntsälä /  
Kirsi ja Asko Nieminen / 
kirsi@kennelheilurihannan.fi / 040-064 1866

KIPAKK A / Karkkila / Noora Lavonen / 
noora.lavonen@gmail.com 050-339 6132

LEEWAY’S / Hyvinkää / Jenni Laitinen 
/ jennimariakaukonen@gmail.com / 
040-910 6602

MORRINI / Långvik, Kirkkonummi / Riitta 
Niemelä / rsniemela@gmail.com / 040-709 1133

NOANARKIN / Laukkoski / Kaija Leinonen / 
noanarkin@hotmail.com / 

NOBLEMATE / Vantaa / Nina Onufriew / 
nina.onufriew@gmail.com / 

OAK BARREL’S / Vihti / Riitta Nikko / 
kennel.oakbarrels@gmail.com / 

OMSK AK AS / Lohja / Sari Alho ja Jyrki Halme / 
omskakas@gmail.com / 

PIKESTAR’S / Helsinki / Seppo Ihonen / 
seppo.ihonen@gmail.com / 040-735 2792

Varsinais-Suomi

BEAUTY FLATSTAR / Paimio / Nina Leino, 
Ville Suhonen / nina.leino@hotmail.fi / 
044-344 4010

FINNFLATS / Parainen, Vehmaa /  
Tuula Ehrman, Heidi Vainio /  
finnflats@gmail.com / Tuula 040-069 9197, 
Heidi 040-082 2110

MA AHISMÄEN / Pöytyä / Mia Jaakola-Siimes / 
mia.lehtinen@gmail.com / 050-376 4517

MAJAKK ASA AREN / Kaarina / Minna 
Latva, Susanna Pääkkö / Minna: 
majakkasaaren@gmail.com / 040-084 2998 
Susanna: majakkasaaren.susanna@gmail.com 
/ 040-765 5350

MEI DAN / Förby / Nada Sandberg / 
nada.sandberg@gmail.com / 040-727 7922

SKÖNHETS / Vehmaa / Mikaela Vuoristo / 
mikvuo@gmail.com / 050 490 8385

XPERIMENTS / Salo / Katja Virtanen / 
k_suojanen@hotmail.com / 040-356 9046

SUOMEN SILEÄK ARVAISET NOUTAJAT RY 

Jäsenelle

JÄSENASIAT: www.flatti.net/jasenasiat Jäsenenä 
saat yhdistyksen jäsenlehden, Flattiviestin 
kotiisi neljä kertaa vuodessa sekä etusijan 
yhdistyksen järjestämiin kokeisiin, koulutuksiin 
ja tapahtumiin. 

JÄSENMAKSUT 2025: 
	● Liittymismaksu 5 € (ei koske pentuejäseniä) 
	● Varsinainen jäsen 28 € / Perhejäsen 6 € 

(ei omaa lehteä)
	● Pentuejäsen 10 € (kasvattajan ilmoittama) (Pen-

tuejäsenmaksu kasvattajalle hänen ilmoittaes-
saan ulkomaalaisen pentuejäsenen 16 €. Maksu 
sis. 10 € lehden postituskuluja.)

	● Maksumuistutus 5 € 

KASVATTAJA-ALENNUKSET: Kasvattaja saa 10 % 
alennuksen ostaessaan Tarvikemyynnistä Suomen 
sileäkarvaiset noutajat ry:n pentuvälityksessä 
oleville pennuille tarvikkeet pentupakettiin (pilli, 
pillinauha, dummy, talutin). Kasvattajan liittäessä 
uudet pennun omistajat pentuejäseniksi, saa 
uusi jäsen lahjakortin, jolla saa 10 % alennuksen 
ensimmäisestä Tarvikemyynnin ostosta. 

OSOITTEENMUUTOKSET:  
www.flatti.net/jasenasiat/osoitteenmuutos  
Ilmoita osoitteenmuutos järjestön 
nettisivulla tai sähköpostitse jäsensihteerille: 
jasenasiat@flatti.net. 

KUVAGALLERIA:  
www.flatti.net/flattiviesti/kuvagalleria Flattiviestin 
toimituksella on kuvagalleria, jonne voi ladata 
flattikuvia järjestön käyttöön (Flattiviesti, 
nettisivut, Facebook, Instagram). Julkaistuissa 
kuvissa mainitaan kuvaajan nimi. 

TILITIEDOT: OKOYFIHH 
Tarvikemyynti: FI45 5620 0920 4247 35 
Jäsenmaksut: FI23 5620 0920 4247 43 
Yleistili (näyttely, nome ja muut): 
FI28 5620 0920 4247 50

SEUR A A MEITÄ SOMESSA!
square-facebook @suomensileakarvaiset.noutajatry
square-instagram @suomen_sileakarvaiset_noutajat 
 
 

Hallitus 2025 

PUHEENJOHTAJA Miia Koski, Kausala   
p. 050 458 2157, puheenjohtaja@flatti.net 

SIHTEERI Minna Hakamaa-Virtanen, Tampere  
sihteeri@flatti.net 

VAR APUHEENJOHTAJA Henna Tuononen, 
Joensuu p. 050 089 6444 

Noora Lavonen, Karkkila p. 050 339 6132 
noora.lavonen@gmail.com 

Vesa Turunen, Kempele p. 040 755 0538, 
vesaturunen32@gmail.com 

Senni Husso, Hyvinkää p. 0400 860 276, 
some@flatti.net 

Katja Virtanen, Salo p. 040 356 9046, 
webmaster@flatti.net 

Tanja Aunela, Turku 
tanja.aunela@gmail.com

Varajäsenet: Markku Kastepohja,  
Päivi Fadjukoff

Toimihenkilöt 2025

TALOUDENHOITAJA & JÄSENSIHTEERI 
Heidi Vainio, p. 0400 822 110,  
Vallilantie 4, 23200 Vinkkilä  
talous@flatti.net, jasenasiat@flatti.net

SOSIA ALINEN MEDIA (SOME-TIIMI) Senni Husso, 
Salla Sipilä ja Heidi Siipo some@flatti.net

TARVIKEMY YNTI & YHTEISTYÖASIAT Janina 
Alankoja-Kanervala tarvike@flatti.net

PENTUVÄLITTÄJÄT  
Hanna Hujanen, p. 040 578 9523  
Sanna Lahtinen, p. 040 731 0831 pentu@flatti.net 

KIERTOPALKINNOT  
Senni Husso, p. 0400 860 276  
kiertopalkinnot@flatti.net 

WEBMASTER Katja Virtanen p. 040 356 9046 
webmaster@flatti.net

Alueyhteyshenkilöt

UUSIMA A, ALUETOIMINNAN VASTUUHENKILÖ  
Nina Onufriew, p. 041 4331959, 
nina.onufriew@gmail.com 

UUSIMA A Noora Lavonen p. 050 3396132, 
noora.lavonen@gmail.com 

VARSINAIS-SUOMI Mia Jaakola-Siimes 
p. 050 3764517, mia.lehtinen@gmail.com 

VARSINAIS-SUOMI Katja Virtanen 
p. 040 356 9046, k_suojanen@hotmail.com 

K ANTA-HÄME Tanja Porttikallio p. 044 0660664, 
tanja.porttikallio@gmail.com 

PÄIJÄT-HÄME Minna Vornanen p. 050 5261540, 
minnajvornanen@gmail.com

SATAKUNTA Maija Valtonen p. 040 4120392, 
maijajokela3@gmail.com 

PIRK ANMA A Tarja Tuhola 
vilpputuhola@yahoo.com 

KESKI-SUOMI Niina Parviainen p. 040 5473493, 
parviainen_niina@outlook.com

MIKKELI-PIEKSÄMÄKI-ALUE Jonna Häkkinen 
p. 050 3057422, hiekkoi@hotmail.com 

SAVON SEUTU Tarja Koistinen p. 040 7586768, 
tarja.koistinen@luke.fi 

ETELÄ-SAVO Anu Karhunen p. 050 526 3679, 
anu.karhunen79@gmail.com

ETELÄ-K ARJALA Juho Pajari p. 041 4582812, 
jpajari@gmail.com 

ETELÄ-K ARJALA Satu Marins p. 0400 415515, 
satu.marins@hotmail.com 

POHJOIS-K ARJALA (LIEKSA) 
Tiina-Maarit Kisonen p. 040 5477128, 
tiinakisonen@gmail.com 

POHJANMA AN ALUE Heli Pitkäjärvi 
p. 040 5621529, pitkajarvi.heli@gmail.com 

K AINUUN ALUE Anne Haverinen p. 044 3601152, 
kennelregalerazza@gmail.com 

OULUN ALUE Henna Mikkonen p. 044 5400609, 
hennamik@gmail.com 

Toimikunnat

FLATTIVIESTI  
flattiviesti@flatti.net  
Päätoimittaja: Mari Mamia  
Toimitussihteeri: Katja Virtanen  
Taitto: Tuija Lassila 
Jäsenet: Pipa Pärssinen, Elina Kokko, Niina 
Kalliainen, Janina Sundell, Virpi Peltonen

HARR ASTUSLAJIEN TOIMIKUNTA  
Pj: Pipa Pärssinen p. 040 536 7167, 
pipa.parssinen@gmail.com  
Jäsenet: Miia Mäkijouppila, Tuija Manninen, 
Johanna af Hällström-Kamila. 
PK-yhteyshenkilö Camilla Leijona  
camilla@koirakoulukompassi.com 

MEJÄ-TOIMIKUNTA  
meja@flatti.net  
Pj: Liisa Keränen, p. 040 592 1296, 
liisam@kolumbus.fi  
Jäsenet: Mari Mamia, Miia Koski, 
Marko Saarni, Markku Kastepohja, 
Janina Alankoja-Kanervala, Timo Hellén, Tarja 
Koistinen

K ASVATTAJATOIMIKUNTA  
Pj: Piia Piiparinen p. 040 831 4848, 
flatti87@gmail.com  
Jäsenet: Kirsi Nieminen, Satu Saarinen, Miia 
Suppanen, Päivi Säteri, Seppo Ihonen

JALOSTUSTOIMIKUNTA  
jalostus@flatti.net  
Pj: Kirsi Nieminen, p. 0400 641 866, 
kirsi@kennelheilurihannan.fi  
Sihteeri: Tuula Niva, p. 040 504 5165  
Jäsenet: Riitta Niemelä, Jenni Juvén, 
Anne Kolsi, Laura Rajakallio 

ULKOMUOTOTUOMARITMK  
Pj: Riitta Niemelä, p. 040 709 1133, 
rsniemela@gmail.com  
Jäsenet: Kirsi Nieminen, Katja Korhonen

NÄYTTELYTOIMIKUNTA  
nayttely@flatti.net  
Pj: Anni Vornanen  
Sihteeri: Mari Aaltonen  
Jäsenet: Katja Korhonen, Pia Mattson, 
Marianne Forsell, Seppo Ihonen 

NOME-TOIMIKUNTA  
nome@flatti.net 
Pj: Heli Pitkäjärvi, p. 040 562 1529  
Jäsenet: Terhi Kantanen, Marko 
Mikkilä, Salla Sipilä, Minsu Rauramo, 
Bernadetta Stenström, Nina Onufriew, 
Noora Lavonen, Niina Parviainen 

NOUTAJAJÄRJESTÖJEN YHTEISTYÖTMK  
Vesa Turunen, vesaturunen32@gmail.com 
Nina Onufriew, nina.onufriew@gmail.com 
(varalla)

Kasvattajalistaus on tehty ilmoitettujen tietojen perusteella ja listaus on kasvattajalle maksuton. Listalla julkaistavan kasvattajan tulee olla Suomen sileäkarvaiset noutajat ry:n jäsen, ja kasvattajan tulee olla 
kasvattanut vähintään yksi pentue tai kasvattajalla tulee olla selkeä lähitulevaisuuden pentuesuunnitelma tiedossa.
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Bozita Robur on Ruotsissa valmistettu superfunktionaalinen koiran-
ruoka. Luonnollisista raaka-aineista valmistettu korkealuokkainen 

ravinto vahvistaa kehon omia toimintoja.  Kun haluat antaa koirallesi 
parhaat mahdolliset edellytykset - täytä sen kuppi aterialla joka on 

täynnä luonnon omaa voimaa.  

www.bozita.fi


